阿里云 云服务器 ECS

最佳实践

文档版本: 20190722

为了无法计算的价值 | []阿里云

<u>法律声明</u>

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。如果您阅读 或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用于自身的合法 合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格遵守保密义务;未经阿里云 事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文档内容的部分 或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 3. 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有任何通知或者 提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时发布更新后的用户文档。您 应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

通用约定

格式	说明	样例
•	该类警示信息将导致系统重大变更甚至 故障,或者导致人身伤害等结果。	禁止: 重置操作将丢失用户配置数据。
A	该类警示信息可能导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	▲ 警告: 重启操作将导致业务中断,恢复业务所需 时间约10分钟。
	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不 是用户必须了解的内容。	道 说明: 您也可以通过按Ctrl + A选中全部文件。
>	多级菜单递进。	设置 > 网络 > 设置网络类型
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	单击 确定。
courier 字体	命令。	执行 cd /d C:/windows 命令,进 入Windows系统文件夹。
##	表示参数、变量。	bae log listinstanceid Instance_ID
[]或者[a b]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig[-all -t]
{}或者{a b }	表示必选项,至多选择一个。	<pre>swich {stand slave}</pre>

目录

通用约定
1 安全. 1 1.1 ECS安全组实践(一) 1 1.2 ECS安全组实践(二) 3 1.3 ECS安全组实践(三) 3 1.4 ECS数据安全最佳实践 11 1.5 如何提高ECS实例的安全性 13 1.6 经典网络内网实例互通设置方法 26 1.7 修改服务器默认远程端口 31 1.8 使用Windows实例的日志 37 1.9 高级安全Windows防火墙概述以及最佳实践 44 1.10 安全组内网络隔离 61 1.11 安全组五元组规则 63 1.12 查看潜在高危安全组概览 65
1 1.1 ECS安全组实践(一) 1 1.2 ECS安全组实践(二) 3 1.3 ECS安全组实践(三) 8 1.4 ECS数据安全最佳实践 11 1.5 如何提高ECS实例的安全性 13 1.6 经典网络内网实例互通设置方法 26 1.7 修改服务器默认远程端口 31 1.8 使用Windows实例的日志 37 1.9 高级安全Windows防火墙概述以及最佳实践 44 1.10 安全组内网络隔离 61 1.11 安全组五元组规则 63 1.12 查看潜在高危安全组概览 65
1.1 E00 (主知久侯 (二)) 1 1.2 ECS安全组实践 (二) 3 1.3 ECS安全组实践 (三) 8 1.4 ECS数据安全最佳实践 11 1.5 如何提高ECS实例的安全性 13 1.6 经典网络内网实例互通设置方法 26 1.7 修改服务器默认远程端口 31 1.8 使用Windows实例的日志 37 1.9 高级安全Windows防火墙概述以及最佳实践 44 1.10 安全组内网络隔离 61 1.11 安全组五元组规则 63 1.12 查看潜在高危安全组概览 65
1.3 ECS安全组实践(三) 8 1.4 ECS数据安全最佳实践 11 1.5 如何提高ECS实例的安全性 13 1.6 经典网络内网实例互通设置方法 26 1.7 修改服务器默认远程端口 31 1.8 使用Windows实例的日志 37 1.9 高级安全Windows防火墙概述以及最佳实践 44 1.10 安全组内网络隔离 61 1.11 安全组五元组规则 63 1.12 查看潜在高危安全组概览 65
1.4 ECS数据安全最佳实践. 11 1.5 如何提高ECS实例的安全性. 13 1.6 经典网络内网实例互通设置方法. 26 1.7 修改服务器默认远程端口. 31 1.8 使用Windows实例的日志. 37 1.9 高级安全Windows防火墙概述以及最佳实践. 44 1.10 安全组内网络隔离. 61 1.11 安全组五元组规则. 63 1.12 查看潜在高危安全组概览. 65
1.5 如何提高ECS实例的安全性
1.6 经典网络内网实例互通设置方法
1.7 修改服务器默认远程端口
1.8 使用Windows实例的日志
 1.9 高级安全Windows防火墙概述以及最佳实践
1.10 安全组内网络隔离
1.11 安全组五元组规则63 1.12 查看潜在高危安全组概览65
1.12 查看潜在高危安全组概览65
1.13 通过云防火墙控制ECS实例间访问66
1.14 通过API撤销不同账号下的ECS实例内网通信69
1.15 通过API允许不同账号卜的ECS实例内网通信70
2 灾备方案
3 数据恢复
3.1 误删文件后如何恢复数据77
3.2 Windows 实例磁盘空间满的问题处理及最佳实践80
3.3 Linux实例中数据恢复
3.4 Windows实例中数据恢复94
4 实例配置101
4.1 ECS实例数据传输的实现方式101
4.2 通过读写分离提升数据吞吐性能107
4.3 Windows Server 2012 搭建 AD 域115
4.4 设置Windows操作系统首选语言141
5 Packer实践之镜像即代码145
5.1 Packer构建镜像的优势145
5.2 Packer的DevOps配置152
6 监控156
6.1 使用云监控监控ECS实例156
7 借助于实例RAM角色访问其他云产品160
8 GPU实例最佳实践167
8.1 在gn5实例上部署NGC环境167
8.2 在GPU实例上使用RAPIDS加速机器学习任务

9 FaaS实例最佳实践	
9.1 使用f1 RTL	
9.2 f1实例OpenCL开发最佳实践	
9.3 f3实例OpenCL开发最佳实践	191
9.4 f3实例RTL开发最佳实践	
9.5 faascmd工具	209
9.5.1 faascmd工具概述	
9.5.2 安装faascmd	
9.5.3 配置faascmd	
9.5.4 使用faascmd	
9.5.5 faascmd工具FAQ	
10 磁盘缩容	222
11 ECS状态变化事件的自动化运维最佳实践	
12 Terraform	
12.1 什么是Terraform	234
12.2 安装和配置Terraform	235
12.3 创建一台ECS实例	236
12.4 创建多台ECS实例	238
12.5 部署Web集群	241

1安全

1.1 ECS安全组实践(一)

本文介绍配置安全组的入方向规则的最佳实践。您可以通过配置安全组规则,允许或禁止安全组内 的ECS实例对公网或私网的访问。

安全组实践建议

您在云端安全组提供类似虚拟防火墙功能,用于设置单台或多台ECS实例的网络访问控制,是重要 的安全隔离手段。创建ECS实例时,您必须选择一个安全组。您还可以添加安全组规则,对某个安 全组下的所有ECS实例的出方向和入方向进行网络控制。

在使用安全组前,您应先了解以下实践建议:

- ·最重要的规则:安全组应作为白名单使用。
- ・ 开放应用出入规则时应遵循"最小授权"原则,例如,您可以选择开放具体的端口(如80端口)。
- ・不应使用一个安全组管理所有应用,因为不同的分层一定有不同的需求。
- · 对于分布式应用来说,不同的应用类型应该使用不同的安全组,例如,您应对Web、Service、 Database、Cache层使用不同的安全组,暴露不同的出入规则和权限。
- · 没有必要为每台实例单独设置一个安全组,控制管理成本。
- ・ 优先考虑VPC网络。
- ·不需要公网访问的资源不应提供公网IP。
- · 尽可能保持单个安全组的规则简洁。因为一台实例最多可以加入5个安全组,一个安全组最多可以包括100个安全组规则,所以一台ECS实例可能同时应用数百条安全组规则。您可以聚合所有分配的安全规则以判断是否允许流入或流出,但是,如果单个安全组规则很复杂,就会增加管理的复杂度。所以,应尽可能地保持单个安全组的规则简洁。
- · 阿里云的控制台提供了克隆安全组和安全组规则的功能。如果您想要修改线上的安全组和规则,您应先克隆一个安全组,再在克隆的安全组上进行调试,从而避免直接影响线上应用。

▋ 说明:

调整线上的安全组的出入规则是比较危险的动作。如果您无法确定,不应随意更新安全组出入 规则的设置。

避免设置0.0.0.0/0授权对象

允许全部入网访问是经常犯的错误。使用0.0.0.0/0意味着所有的端口都对外暴露了访问权限。这是 非常不安全的。正确的做法是,先拒绝所有的端口对外开放。安全组应该是白名单访问。例如,如 果您需要暴露Web服务,默认情况下可以只开放80、8080和443之类的常用TCP端口,其它的端 口都应关闭。

{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "80", "ToPort" : "80", "
SourceCidrIp" : "0.0.0.0/0", "Policy": "accept"} ,
{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "8080", "ToPort" : "8080", "
SourceCidrIp" : "0.0.0.0/0", "Policy": "accept"} ,
{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "443", "ToPort" : "443", "
SourceCidrIp" : "0.0.0.0/0", "Policy": "accept"} ,

关闭不需要的入网规则

如果您当前使用的入规则已经包含了0.0.0.0/0,您需要重新审视自己的应用需要对外暴露的端口和 服务。如果确定不想让某些端口直接对外提供服务,您可以加一条拒绝的规则。比如,如果您的服 务器上安装了MySQL数据库服务,默认情况下您不应该将3306端口暴露到公网,此时,您可以添 加一条拒绝规则,如下所示,并将其优先级设为100,即优先级最低。

{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "3306", "ToPort" : "3306", "
SourceCidrIp" : "0.0.0.0/0", "Policy": "drop", Priority: 100} ,

上面的调整会导致所有的端口都不能访问3306端口,极有可能会阻止您正常的业务需求。此时,您 可以通过授权另外一个安全组的资源进行入规则访问。

以安全组为授权对象添加规则

不同的安全组按照最小原则开放相应的出入规则。对于不同的应用分层应该使用不同的安全组,不同的安全组应有相应的出入规则。

例如,如果是分布式应用,您会区分不同的安全组,但是,不同的安全组可能网络不通,此时您不 应该直接授权IP或者CIDR网段,而是直接授权另外一个安全组ID的所有的资源都可以直接访问。 比如,您的应用对Web、Database分别创建了不同的安全组:sg-web和sg-database。在sgdatabase中,您可以添加如下规则,授权所有的sg-web安全组的资源访问您的3306端口。

```
{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "3306", "ToPort" : "3306", "
SourceGroupId" : "sg-web", "Policy": "accept", Priority: 2} ,
```

以IP地址段为授权对象添加规则

经典网络中,因为网段不太可控,建议您使用安全组ID来授信入网规则。

VPC网络中,您可以自己通过不同的VSwitch设置不同的IP域,规划IP地址。所以,在VPC网络中,您可以默认拒绝所有的访问,再授信自己的专有网络的网段访问,直接授信可以相信的CIDR 网段。

{ "IpProtocol" : "icmp", "FromPort" : "-1", "ToPort" : "-1", "
SourceCidrIp" : "10.0.0.0/24", Priority: 2} ,
{ "IpProtocol" : "tcp", "FromPort" : "0", "ToPort" : "65535", "
SourceCidrIp" : "10.0.0.0/24", Priority: 2} ,
{ "IpProtocol" : "udp", "FromPort" : "0", "ToPort" : "65535", "
SourceCidrIp" : "10.0.0.0/24", Priority: 2} ,

变更安全组规则步骤

变更安全组规则可能会影响您的实例间的网络通信。为了保证必要的网络通信不受影响,您应先尝 试以下方法放行必要的实例,再执行安全组策略收紧变更。

📋 说明:

执行收紧变更后,应观察一段时间,确认业务应用无异常后再执行其它必要的变更。

- ·新建一个安全组,将需要互通访问的实例加入这个安全组,再执行变更操作。
- ·如果授权类型为安全组访问,则将需要互通访问的对端实例所绑定的安全组ID添加为授权对象;
- ·如果授权类型为地址段访问,则将需要互通访问的对端实例内网IP添加为授权对象。

具体操作指引请参见添加安全组规则。

1.2 ECS安全组实践(二)

本文从授权和撤销安全组规则、加入和移出安全组讲解云服务器ECS的安全组最佳实践。

网络类型

阿里云的网络类型分为经典网络和专有网络VPC,对安全组支持不同的设置规则:

- ·如果是经典网络,您可以设置内网入方向、内网出方向、公网入方向和公网出方向的安全组规则。
- ·如果是专有网络VPC,您可以设置内网入方向和内网出方向的安全组规则。

安全组是区分网络类型的,一台经典网络类型的ECS实例只能加入经典网络的安全组。一台专有网络VPC类型的ECS实例只能加入本VPC的安全组。

安全组内网通讯的概念

本文开始之前,您应知道以下几个安全组内网通讯的概念:

- ・默认只有同一个安全组的ECS实例可以网络互通。即使是同一个账户下的ECS实例,如果分属不同安全组,内网网络也是不通的。这个对于经典网络和专有网络VPC都适用。所以,经典网络类型的ECS实例也是内网安全的。
- ·如果您有两台ECS实例,不在同一个安全组,您希望它们内网不互通,但实际上它们却内网互通,那么,您需要检查您的安全组内网规则设置。如果内网协议存在下面的协议,建议您重新设置。
 - 允许所有端口。
 - 授权对象为CIDR网段(SourceCidrIp): 0.0.0.0/0或者10.0.0/8的规则。如果是经 典网络、上述协议会造成您的内网暴露给其它的访问。
- ・如果您想实现在不同安全组的资源之间的网络互通,您应使用安全组方式授权。对于内网访问,您应使用源安全组授权,而不是CIDR网段授权。

安全规则的属性

安全规则主要是描述不同的访问权限,包括如下属性:

- · Policy:授权策略,参数值可以是accept(接受)或drop(拒绝)。
- · Priority:优先级,根据安全组规则的创建时间降序排序匹配。规则优先级可选范围为1-100 ,默认值为1,即最高优先级。数字越大,代表优先级越低。
- ・NicType: 网络类型。如果只指定了SourceGroupId而没有指定SourceCidrIp, 表示通过安 全组方式授权,此时,NicType必须指定为intranet。

・规则描述:

- IpProtocol: IP协议, 取值: tcp、udp、icmp、gre或all。all表示所有的协议。
- PortRange: IP协议相关的端口号范围:
 - IpProtocol取值为tcp或udp时,端口号取值范围为1~65535,格式必须是"起始端口号/终止端口号",如"1/200"表示端口号范围为1~200。如果输入值为"200/1",接口调用将报错。
 - IpProtocol取值为icmp、gre或all时,端口号范围值为-1/-1,表示不限制端口。
- 如果通过安全组授权,应指定SourceGroupId,即源安全组ID。此时,根据是否跨账号授权,您可以选择设置源安全组所属的账号SourceGroupOwnerAccount。
- 如果通过CIDR授权,应指定SourceCidrIp,即源IP地址段,必须使用CIDR格式。

授权一条入网请求规则

在控制台或者通过API创建一个安全组时,入网方向默认deny all,即默认情况下您拒绝所有入 网请求。这并不适用于所有的情况,所以您要适度地配置您的入网规则。 比如,如果您需要开启公网的80端口对外提供HTTP服务,因为是公网访问,您希望入网尽可能 多访问,所以在IP网段上不应做限制,可以设置为0.0.0.0/0,具体设置可以参考以下描述,其 中,括号外为控制台参数,括号内为OpenAPI参数,两者相同就不做区分。

- · 网卡类型(NicType): 公网(internet)。如果是专有网络VPC类型的只需要填写intranet,通过EIP实现公网访问。
- · 授权策略(Policy):允许(accept)。
- ・规则方向(NicType):入网。
- · 协议类型(IpProtocol): TCP(tcp)。
- ・端口范围(PortRange): 80/80。
- ・授权对象(SourceCidrIp): 0.0.0.0/0。
- ・优先级(Priority): 1。

☰ 说明:

上面的建议仅对公网有效。内网请求不建议使用CIDR网段,请参见经典网络的内网安全组规则不 要使用 CIDR 或者 IP 授权。

禁止一个入网请求规则

禁止一条规则时,您只需要配置一条拒绝策略,并设置较低的优先级即可。这样,当有需要时,您 可以配置其它高优先级的规则覆盖这条规则。例如,您可以采用以下设置拒绝6379端口被访问。

- · 网卡类型(NicType): 内网(intranet)。
- · 授权策略 (Policy): 拒绝 (drop)。
- ·规则方向(NicType):入网。
- · 协议类型(IpProtocol): TCP(tcp)。
- ・端口范围(PortRange): 6379/6379。
- ・授权对象(SourceCidrIp): 0.0.0.0/0。
- ·优先级 (Priority): 100。

经典网络的内网安全组规则不要使用CIDR或者IP授权

对于经典网络类型的ECS实例,阿里云默认不开启任何内网的入规则。内网的授权一定要谨慎。

为了安全考虑,不建议开启任何基于CIDR网段的授权。

对于弹性计算来说,内网的IP经常变化,另外,这个IP的网段是没有规律的,所以,建议您通过安 全组授权对经典网络内网的访问。 例如,您在安全组sg-redis上构建了一个redis的集群,为了只允许特定的机器(如sg-web)访问 这个redis的服务器编组,您不需要配置任何CIDR,只需要添加一条入规则:指定相关的安全组ID 即可。

· 网卡类型(NicType): 内网(intranet)。

·授权策略(Policy):允许(accept)。

·规则方向(NicType):入网。

· 协议类型(IpProtocol): TCP(tcp)。

- ·端口范围(PortRange): 6379/6379。
- ·授权对象(SourceGroupId): sg-web。

・优先级(Priority): 1。

对于专有网络VPC类型的实例,如果您已经通过多个VSwitch规划好自己的IP范围,您可以使用 CIDR设置作为安全组入规则。但是,如果您的专有网络VPC网段不够清晰,建议您优先考虑使用 安全组作为入规则。

将需要互相通信的ECS实例加入同一个安全组

一个ECS实例最多可以加入5个安全组,而同一安全组内的ECS实例之间是网络互通的。如果您在规 划时已经有多个安全组,而且,直接设置多个安全规则过于复杂的话,您可以新建一个安全组,然 后将需要内网通讯的ECS实例加入这个新的安全组。

这里也不建议您将所有的ECS实例都加入一个安全组,这将会使得您的安全组规则设置变成梦魇。 对于一个中大型应用来说,每个服务器编组的角色不同,合理地规划每个服务器的入方向请求和出 方向请求是非常有必要的。

在控制台上,您可以根据文档加入安全组的描述将一台实例加入安全组。

如果您对阿里云的OpenAPI非常熟悉,您可以参见弹性管理ECS实例,通过OpenAPI进行批量操作。对应的Python片段如下。

```
def join_sg(sg_id, instance_id):
    request = JoinSecurityGroupRequest()
    request.set_InstanceId(instance_id)
    request.set_SecurityGroupId(sg_id)
    response = _send_request(request)
    return response
# send open api request
def _send_request(request):
    request.set_accept_format('json')
    try:
        response_str = clt.do_action(request)
        logging.info(response_str)
        response_detail = json.loads(response_str)
        return response_detail
    except Exception as e:
```

logging.error(e)

将ECS实例移除安全组

如果ECS实例加入不合适的安全组,将会暴露或者Block您的服务,这时您可以选择将ECS实例从 这个安全组中移除。但是在移除安全组之前必须保证您的ECS实例已经加入其它安全组。

送 说明:

将ECS实例从安全组移出,将会导致这台ECS实例和当前安全组内的网络不通,建议您在移出之前 做好充分的测试。

对应的Python片段如下。

```
def leave_sg(sg_id, instance_id):
    request = LeaveSecurityGroupRequest()
    request.set_InstanceId(instance_id)
    request.set_SecurityGroupId(sg_id)
    response = _send_request(request)
    return response
# send open api request
def _send_request(request):
    request.set_accept_format('json')
    try:
        response_str = clt.do_action(request)
        logging.info(response_str)
        response_detail = json.loads(response_str)
        return response_detail
    except Exception as e:
        logging.error(e)
```

定义合理的安全组名称和标签

合理的安全组名称和描述有助于您快速识别当前复杂的规则组合。您可以通过修改名称和描述来帮助自己识别安全组。

您也可以通过为安全组设置标签分组管理自己的安全组。您可以在控制台直接设置标签,也可以通 过API设置标签。

删除不需要的安全组

安全组中的安全规则类似于一条条白名单和黑名单。所以,请不要保留不需要的安全组,以免因为 错误加入某台ECS实例而造成不必要的麻烦。

1.3 ECS安全组实践(三)

在安全组的使用过程中,通常会将所有的云服务器放置在同一个安全组中,从而可以减少初期配置 的工作量。但从长远来看,业务系统网络的交互将变得复杂和不可控。在执行安全组变更时,您将 无法明确添加和删除规则的影响范围。

合理规划和区分不同的安全组将使得您的系统更加便于调整,梳理应用提供的服务并对不同应用进 行分层。这里推荐您对不同的业务规划不同的安全组,并设置不同的安全组规则。

区分不同的安全组

· 公网服务的云服务器和内网服务器尽量属于不同的安全组

是否对外提供公网服务,包括主动暴露某些端口对外访问(例如 80、443 等),被动地提供端 口转发规则(例如云服务器具有公网 IP、EIP、NAT 端口转发规则等),都会导致自己的应用 可能被公网访问到。

2 种场景的云服务器所属的安全组规则要采用最严格的规则,建议拒绝优先,默认情况下应当关 闭所有的端口和协议,仅仅暴露对外提供需要服务的端口,例如 80、443。由于仅对属于对外 公网访问的服务器编组,调整安全组规则时也比较容易控制。

对于对外提供服务器编组的职责应该比较明晰和简单,避免在同样的服务器上对外提供其它的服务。例如 MySQL、Redis 等,建议将这些服务安装在没有公网访问权限的云服务器上,然后通过安全组的组组授权来访问。

如果当前有公网云服务器已经和其它的应用在同一个安全组 SG_CURRENT。您可以通过下面的方法来进行变更。

1. 梳理当前提供的公网服务暴露的端口和协议,例如 80、443。

2. 新创建一个安全组,例如 SG_WEB, 然后添加相应的端口和规则。

🗾 说明:

授权策略:允许,协议类型:ALL,端口:80/80,授权对象:0.0.0.0/0,授权策略:允许,协议类型:ALL,端口:443/443,授权对象:0.0.0.0/0。

3. 选择安全组 SG_CURRENT, 然后添加一条安全组规则, 组组授权, 允许 SG_WEB 中的资源访问SG_CURRENT。

说明:

授权策略:允许,协议类型:ALL,端口:-1/-1,授权对象:SG_WEB,优先级:按照实际情况自定义[1-100]。

- 4. 将一台需要切换安全组的实例 ECS_WEB_1 添加到新的安全组中。
 - a. 在 ECS 控制台中,选择 安全组管理。
 - b. 选择 SG_WEB > 管理实例 > 添加实例,选择实例 ECS_WEB_1 加入到新的安全组 SG_WEB 中,确认 ECS_WEB_1 实例的流量和网络工作正常。

5. 将 ECS_WEB_1 从原来的安全组中移出。

- a. 在 ECS 控制台中,选择 安全组管理。
- b. 选择 SG_WEB > 管理实例 > 添加实例,选择 ECS_WEB_1,从 SG_CURRENT 移
 除,测试网络连通性,确认流量和网络工作正常。
- c. 如果工作不正常,将 ECS_WEB_1 仍然加回到安全组 SG_CURRENT 中,检查设置的 SG_WEB 暴露的端口是否符合预期,然后继续变更。

6. 执行其它的服务器安全组变更。

・不同的应用使用不同的安全组

在生产环境中,不同的操作系统大多情况下不会属于同一个应用分组来提供负载均衡服务。提供 不同的服务意味着需要暴露的端口和拒绝的端口是不同的,建议不同的操作系统尽量归属于不同 的安全组。

例如,对于 Linux 操作系统,可能需要暴露 TCP(22)端口来实现 SSH,对 Windows 可能 需要开通 TCP(3389) 远程桌面连接。

除了不同的操作系统归属不同的安全组,即便同一个镜像类型,提供不同的服务,如果之间不需 要通过内网进行访问的话,最好也划归不同的安全组。这样方便解耦,并对未来的安全组规则进 行变更,做到职责单一。

在规划和新增应用时,除了考虑划分不同的虚拟交换机配置子网,也应该同时合理的规划安全 组。使用网段+安全组约束自己作为服务提供者和消费者的边界。

具体的变更流程参见上面的操作步骤。

· 生产环境和测试环境使用不同的安全组

为了更好的做系统的隔离,在实际开发过程中,您可能会构建多套的测试环境和一套线上环境。 为了更合理的做网络隔离,您需要对不同的环境配置使用不同的安全策略,避免因为测试环境的 变更刷新到了线上影响线上的稳定性。

通过创建不同的安全组,限制应用的访问域,避免生产环境和测试环境联通。同时也可以对不同 的测试环境分配不同的安全组,避免多套测试环境之间互相干扰,提升开发效率。 仅对需要公网访问子网或者云服务器分配公网 IP

不论是经典网络还是专有网络 (VPC) 中,合理的分配公网 IP 可以让系统更加方便地进行公网管理,同时减少系统受攻击的风险。在专有网络的场景下,创建虚拟交换机时,建议您尽量将需要公 网访问的服务区的 IP 区间放在固定的几个交换机(子网 CIDR)中,方便审计和区分,避免不小心暴 露公网访问。

在分布式应用中,大多数应用都有不同的分层和分组,对于不提供公网访问的云服务器尽量不提供 公网IP,如果是有多台服务器提供公网访问,建议您配置公网流量分发的负载均衡服务来公网服 务,提升系统的可用性,避免单点。

对于不需要公网访问的云服务器尽量不要分配公网 IP。专有网络中当您的云服务器需要访问公网的 时候,优先建议您使用 NAT 网关,用于为 VPC 内无公网 IP 的 ECS 实例提供访问互联网的代理服 务,您只需要配置相应的 SNAT 规则即可为具体的 CIDR 网段或者子网提供公网访问能力,具体 配置参见SNAT。避免因为只需要访问公网的能力而在分配了公网 IP(EIP) 之后也向公网暴露了服 务。

最小原则

安全组应该是白名单性质的,所以需尽量开放和暴露最少的端口,同时尽可能少地分配公网 IP。若想访问线上机器进行任务日志或错误排查的时候直接分配公网 IP,挂载 EIP 虽然简便,但是毕竟 会将整个机器暴露在公网之上,更安全的策略是通过跳板机来管理。

使用跳板机

跳板机由于其自身的权限巨大,除了通过工具做好审计记录。在专有网络中,建议将跳板机分配在 专有的虚拟交换机之中,对其提供相应的 EIP 或者 NAT 端口转发表。

首先创建专有的安全组 SG_BRIDGE,例如开放相应的端口,例如 Linux TCP(22) 或者 Windows RDP(3389)。为了限制安全组的入网规则,可以限制能登录的授权对象为企业的公网出 口范围,减少被登录和扫描的概率。

然后将作为跳板机的云服务器加入到该安全组中。为了让该机器能访问相应的云服务器,可以配置 相应的组授权。例如在 SG_CURRENT 添加一条规则允许 SG_BRIDGE 访问某些端口和协议。

使用跳板机 SSH 时,建议您优先使用 SSH 密钥对 而不是密码登录。

总之,合理的安全组规划使您在扩容应用时更加游刃有余,同时让您的系统更加安全。

1.4 ECS数据安全最佳实践

本文档从使用云服务器ECS的角度出发,结合相关产品和运维架构经验,介绍如何打造云端的数据 安全。

适用对象

本文档适用于刚开始接触阿里云的个人或者中小企业用户。

主要内容

- ・定期备份数据
- ・合理设计安全域
- ・安全组规则设置
- ・登录口令设置
- ・服务器端口安全
- ・系统漏洞防护
- ・ 应用漏洞防护
- ・安全情报收集

定期备份数据

数据备份是容灾的基础,目的是降低因系统故障、操作失误、以及安全问题而导致数据丢失的风 险。云服务器ECS自带有快照备份的功能,合理运用ECS快照功能即可满足大部分用户数据备份的 需求。建议用户根据自身的业务情况,制定适合自己的备份策略,您可以选择 手动创建快照,或 者 创建自动快照策略,并 将此策略应用到指定磁盘。推荐每日做一次自动快照,每次快照最少保 存7天。养成良好的备份习惯,在故障发生时,有利于迅速恢复重要数据,减少损失。

合理设计安全域

基于SDN(Software Defined Network)技术研发的VPC专有网络,可以供用户构建自定义专 属网络,隔离企业内部不同安全级别的服务器,避免互通网络环境下一台服务器感染后影响到其它 应用服务器。

建议用户 创建专有网络,选择自有 IP 地址范围、划分网段、配置路由表和网关等。用户可以将比较重要的数据存储在一个跟互联网网络完全隔离的内网环境,日常运维可以用弹性IP(EIP)或者跳板机的方式,对数据进行管理。

安全组规则设置

安全组是重要的网络安全隔离手段,用于设置单台或多台云服务器的网络访问控制。用户通过安 全组设置实例级别的防火墙策略,可以在网络层过滤服务器的主动/被动访问行为,限定服务器对 外/对内的的端口访问,授权访问地址,从而减少攻击面,保护服务器的安全。

例如Linux系统默认远程管理端口22,不建议向外网直接开放,可以通过设置安全组配置ECS公 网访问控制,只授权本地固定IP对服务器进行访问。您可以查看其它应用案例,加深对安全组的 熟悉程度。对访问控制有更高要求的用户或者也可以使第用三方VPN产品,对登录行为进行数据加 密,更多软件尽在云市场。

登录口令设置

弱口令一直是数据泄露的一个大症结,因为弱口令是最容易出现的也是最容易被利用的漏洞之一。 服务器的口令建议至少8位以上,从字符种类上增加口令复杂度,如包含大小写字母、数字和特殊 字符等,并且要不定时更新口令,养成良好的安全运维习惯。

服务器端口安全

服务器只要给互联网提供服务,就会将对应的服务端口暴露在互联网,从安全管理的角度来说,开 启的服务端口越多,就越不安全。建议只对外开放提供服务的必要端口,并修改常见端口为高端 口(30000以后),再对提供服务的端口做访问控制。

例如数据库服务尽量在内网环境使用,避免暴露在公网;如果必须要在公网访问,则需要修改默认 连接端口3306为高端口,并根据业务授权可访问客户端地址。

系统漏洞防护

系统漏洞问题这种长期都存在的安全风险,可以通过系统补丁程序,或者 安骑士补丁管理 来解 决。Windows系统的补丁更新要一直开启,Linux系统要设置定期任务执行yum update -y来更 新系统软件包及内核。

云盾旗下的 安骑士产品 时还能识别防御非法破解密码的行为,避免被黑客多次猜解密码而入侵,批 量维护服务器安全。安骑士同时还提供针对服务器应用软件不安全的配置检测和修复方案,帮助用 户成功修复弱点,提高服务器安全强度。强烈推荐用户使用。

应用漏洞防护

应用漏洞是指针对Web应用、缓存、数据库、存储等服务,通过利用渗透攻击而非法获取数据的一 种安全缺陷。常见应用漏洞包括:SQL注入、XSS跨站、Webshell上传、后门隔离保护、命令注 入、非法HTTP协议请求、常见Web服务器漏洞攻击、核心文件非授权访问、路径穿越等。这种漏 洞不同于系统漏洞,修复存在很大难度,如果程序在设计应用之初,不能对这些应用安全基线面面 俱到,服务器安全的堡垒,就往往在这最后一公里被攻破。所以我们推荐通过接入 Web应用防火 墙(Web Application Firewall, 简称 WAF)这种专业的防护工具,来轻松应对各类Web应用攻击,确保网站的Web安全与可用性。

安全情报收集

在当今暗流涌动的互联网安全领域,安全工程师和黑客比拼的就是时间,云盾态势感知 可以理解 为一种基于大数据的安全服务,即在大规模云计算环境中,对能够引发网络安全态势发生变化的要 素进行全面、快速和准确地捕获和分析。然后把客户当前遇到的安全威胁与过去的威胁进行关联回 溯和大数据分析,最终产出未来可能发生的威胁安全的风险事件,并提供一个体系化的安全解决方 案。

所以,技术人员除了在做好日常安全运维的同时,还要尽可能掌握全面的信息,提升预警能力,在 发现安全问题的时候可以及时进行修复和处理,才能真正保证云服务器ECS的数据安全闭环。

1.5 如何提高ECS实例的安全性

云服务器 ECS 实例是一个虚拟的计算环境,包含了 CPU、内存、操作系统、磁盘、带宽等最基础的服务器组件,是 ECS 提供给每个用户的操作实体。

我们基本可以理解为一个实例就等同于一台虚拟机,那么我们在本地维护的虚拟机一般会做虚拟机 实例级别的安全防护,以防止虚拟机被攻击和入侵等。同样的,云上的ECS实例也需要做安全性防 护。

ECS实例放置在云上,除了置身于阿里云自身的安全平台外,用户也需要根据实际的需求进一步定制化安全,所以说ECS的安全是阿里云和用户共同构建的。如果ECS实例没有安全的防护,可能会带来不少不良的影响,比如遭受到DDoS而导致业务中断,比如受到Web入侵而导致网页被篡改、 挂马,比如被注入而导致信息和数据泄漏等,影响ECS的使用和无法正常提供服务。

一般可以通过设置安全组、AntiDDoS、态势感知、安装安骑士、接入Web应用防火墙等方式提高 ECS实例的安全性。下面就从实例层面分别讲解一下如何提高ECS实例的安全性。

安全组是一个逻辑上的分组,这个分组是由同一个地域(Region)内具有相同安全保护需求并相 互信任的实例组成。每个实例至少属于一个安全组,在创建的时候就需要指定。同一安全组内的实 例之间网络互通,不同安全组的实例之间默认内网不通。可以授权两个安全组之间互访。

设置安全组

· 设置安全组的好处

安全组是一种虚拟防火墙,具备状态检测包过滤功能。安全组用于设置单台或多台云服务器的网络访问控制,它是重要的网络安全隔离手段,用于在云端划分安全域。安全组规则可以允许或者 禁止与安全组相关联的云服务器 ECS 实例的公网和内网的入出方向的访问。

如果没有很好地设置安全组或者安全组规则过于开放,则降低了访问的限制级别,在一定程度上 为攻击者敞开了大门。

- · 操作步骤
 - 1. 登录 云服务器管理控制台。
 - 2. 单击左侧导航中的安全组。
 - 3. 选择地域。
 - 4. 单击添加安全组规则。
 - 在弹出的对话框中,分别设置网络类型、规则方向、授权策略、协议类型、端口范围、授权 类型、授权对象和优先级。
 - 6. 点击确定,成功为该安全组授权一条安全组规则。

下面结合一个案例来阐述一下,比如只允许特定IP远程登录到实例。

通过配置安全组规则可以设置只让特定 IP 远程登录到实例。只需要在公网入方向配置规则就可 以了,以 Linux 服务器为例,设置只让特定 IP 访问 22 端口。

 添加一条公网入方向安全组规则,允许访问,协议类型选择 TCP,端口写 22/22,授权类型 为地址段访问,授权对象填写允许远程连接的 IP 地址段,格式为 x.x.x.x/xx,即 IP地址/子 网掩码,本例中的地址段为 182.92.253.20/32。优先级为 1。

添加安全组规则⑦添加	安全组规则	×
网卡类型:	公 网 ~	
规则方向:	入方向	
授权策略:	允许 ~	
协议类型:	自定义 TCP V	
* 端口范围:	22/22	
优先级:	1	
授权类型:	IPv4地址段访问 ~	
*授权对象:	182.92.253.20/32] 教我设置
描述:		
	确定	取消

再添加一条规则,拒绝访问,协议类型选择 TCP,端口写 22/22,授权类型为地址段访问,授权对象写所有 0.0.0.0/0,优先级为 2。

最终的效果如下:

来自 IP 182.92.253.20 访问 22 端口优先执行优先级为 1 的规则允许。

来自其他 IP 访问 22 端口优先执行优先级为 2 的规则拒绝了。

AntiDDoS

阿里云云盾可以防护SYN Flood, UDP Flood, ACK Flood, ICMP Flood, DNS Flood, CC 攻击等3到7层DDoS的攻击。DDoS基础防护免费为阿里云用户提供最高5G的默认DDoS防护能力。

阿里云在此基础上,推出了安全信誉防护联盟计划,将基于安全信誉分进一步提升DDoS防护能力,用户最高可获得100G以上的免费DDoS防护资源。

・为什么需要AntiDDoS

DDoS(Distributed Denial of Service)即分布式拒绝服务。攻击指借助于客户/服务器技术,将多个计算机联合起来作为攻击平台,对一个或多个目标发动DDoS攻击,从而成倍地提高 拒绝服务攻击的威力,影响业务和应用正常对用户提供服务。

使用AntiDDoS,无需采购昂贵清洗设备,可以在受到DDoS攻击不会影响访问速度,带宽充足 不会被其他用户连带影响,保证业务可用和稳定。

· 操作步骤

- 1. 进入阿里云官网,登录到 管理控制台。
- 2. 输入用户名密码。
- 3. 通过云盾 > DDOS防护 > 基础防护, 查看基础防护配置。
- 可以加入安全信誉防护联盟。勾选服务条款,点选加入安全信誉防护联盟加入联盟。如下图 所示。

云盾。DDoS防护	基础防护		(((♣ ᠈))					
基础防护			_						
▼ 高防IP		安全信誉防护联盟 加入安全信誉防护联盟后,您可以免费获得阿里云增量DDoS防护能力。							
安全报表		安全信誉防护联盟规则							
实例列表									
	华南 1	亚太东南 1 (新加坡)	华北 1	华北 2	华北 3	华东 2	美国东部 1 (弗吉尼亚)	香港	中东东部 1 (迪拜)
	亚太东南 2	(悉尼) 华东 1	欧洲中部 1	(法兰克福)	亚太东北	1 (东京)	美国西部1(硅谷)		

云盾DDoS基础版提供不大于5G的DDoS防护,在此基础上推出了安全信誉防护联盟计划,您可通过加入此联盟,在获得原默认防护能力基础上,会得到免费增量防护带宽机会。

加入联盟后,可查看自己的安全信誉分,并查看安全信誉组成,维护安全信誉,获得更大的防护能力。加盟成功后在基础防护界面显示如下信誉界面。



5. 在基础防护页面,点击对应ECS服务器的查看详情,如果服务器数量比较多,可以在云服务器ecs列表中通过实例IP和实例名称搜索服务器,再点击对应服务器的查看详情。

			0										
•	产品与服务	云盾	11-10 11	1-12 11-14	11-16 11-18	11-20 11-2	2 11-24	11-26 11-	-28 11-30 12	-02 12-04	12-06	12-08	12-10
	云服务器ECS	▼ 态势感知	服冬哭列来										
¥	云数据库RDS	忠臣	1 0000 HB7 540										
4	负载均衡	威胁。	云服务器ECS	负载均衡SLB									
0	对象存储OSS	弱点。	实例IP ▼	请输入实例IP进行相	准查询		搜索						
×	CDN	情报●	/		地域(全部)	安全信息(全部)							
-	专有网络VPC	设置	实例可名称		्र	Ŧ	DDoS基础阶	护	黑洞当前自伤给	直(M) Ø			操作
14	云虚拟主机	▼ 网络安全	120,100,00,110		青岛	正常	BPS: 300M	PPS: 70000	5200/5000			→ ±	[看详情
٢	云盾	基础防护			杭州	正常	BPS: 300M	PPS: 70000	5200/5000			重	1看详情
300	弹性伸缩	高防IP											
3	归档存储	安全网络			北京	正常	BPS: 300M	PPS: 70000	2200/2000			担	酒详情
۲	媒体转码	访问分析		5	杭州	正常	BPS: 300M	PPS: 70000	5200/5000			世	這看详情
		・ 肥久果由今(由時十)											

6. 进入页面后,可以在CC防护页面点击已启用开启CC防护,点击关闭则关闭CC防护功

能,在每秒HTTP请求数可以对每秒http请求数设置清洗阈值,达到阈值后便会触发云盾的 清洗。

▼ 态势感知	▲ DDoS防护 应用防火墙 2015 12 0
总览	监控时间:2013.12.0
威胁 •	您的云服务器139.129.92.149在阿里云盾防DDoS服务的保护中,未受到攻击,网站正常访问
弱点。	CCI防护: E启用 关闭 每秒HTTP请求数: 480个
情报●	
设置	a元版友里: ◎ 每秒请求流里:300M 每秒报义数量:70000 1 2407 350个 黑洞皱发值: ◎ 每秒请求流量:5.2Gb 购买高级DDoS防护 480个
▼ 网络安全	550个 700个
基础防护	流量(比特/秒) 报文速率(个/秒) 850个 1000个
高防IP	1500个 流量清洗碗值:300M 2000个 3000个
安全网络	300k 5000 [^]
访问分析	250k 20000个
 服务器安全(安骑士) 	200k

7. 如果购买了高级DDoS防护,可以点击DDoS防护高级设置可以设置清洗阈值,选择自动设置后系统会根据云服务器的流量负载动态调整清洗阈值,选择手动设置可以手动对流量和报

文数量的阈值进行设置,当超过此阈值后云盾便会开启流量清洗(建议如果网站在做推广或者 活动时适当调大)。

- #	DDoS防护高级设置	×
太勢感知	 清洗阀值设置: 自动设置 手动设置 	-
总质	流量300Mbps,报文数量70000PPS ▼	
威胁。	流量10Mbps,报文数量2000PPS 流量30Mbps.报文数量6000PPS	
弱点。	流量40Mbps,报文数量8000PPS 流量50Mbps,报文数量10000PPS 流量50Mbps,报文数量10000PPS	∇消 ▼
情报。	流量60Mbps,报文数量12000PPS 流量80Mbps,报文数量15000PPS	
设置	清洗鹸发值: ● 每秒请 流量100Mbps,报文数量20000PPS \$	
网络安全	流量200Mbps,报文数量35000PPS 流量250Mbps,报文数量50000PPS	
基础防护	流量(比特/秒) 报 <mark>、流量300Mbps,报文数量70000PPS</mark>	
高防IP	流量清洗阈值:300M 300k	

态势感知

态势感知态势感知提供的是一项SAAS服务,即在大规模云计算环境中,对那些能够引发网络安全 态势发生变化的要素进行全面、快速和准确地捕获和分析。然后,把客户当前遇到的安全威胁与过 去的威胁进行关联回溯和大数据分析,最终产出未来可能产生的安全事件的威胁风险,并提供一个 体系化的安全解决方案。

・ 态势感知的优势

对"渗透攻击"有所感知,以云计算数据平台支撑,因此具有强大的安全数据分析能力,对各种 常见类型的攻击可以实时分析和展示。

- ・操作步骤
 - 1. 在 管理控制台的态势感知中点击免费开启服务,即可使用态势感知。

云盾 • 态势感知	总览			((+))			告警检索		٩
总览	安全总览	网络流量	访问分析	资产探测	可视(化大屏			
紧急事件									
威胁 •	0	紧急事件	ŧ		0	漏洞		0	攻击
弱点。	0	比作日10%	6		U	比昨日↑0%		U	H H H E
情报 •									
n 日志		声 //-					再夕	立ち里松	
设置	取机系示	₽ 1+					更多	厂由更新	
	暂无紧急事	件!						01-04 支持	混合云场

 2. 通过紧急时间、威胁、弱点、情报、日志等方面,辅以直观的可视化的分析,让安全一目了 然。

安装安骑士

服务器安全(安骑士)是云盾推出的一款服务器安全运维管理产品。通过安装在服务器上的轻量级 Agent插件与云端防护中心的规则联动,实时感知和防御入侵事件,保障服务器的安全。

· 安装安骑士的好处

安骑士是很轻量的,服务器上运行的Agent插件,正常状态下只占用1%的CPU、10MB内存。 安骑士可以自动识别服务器的Web目录,对服务器的Web目录进行后门文件扫描,支持通用 Web软件漏洞扫描和Windows系统漏洞扫描,对服务器常见系统配置缺陷进行检测,包括可疑 系统账户、弱口令、注册表等进行检测。

我们可以将安骑士理解为ECS实例上的防病毒软件,如果没有安骑士,相当于少了一个可靠的卫士,我们ECS实例的健康性水平也会相应降低。

· 操作步骤

1. 服务器安全(安骑士)Agent插件目前集成于安全镜像中,在创建实例时选择安全加固后,您可 以进入安骑士控制台-配置中心,查看每台服务器的在线状态。

云盾 • 服务器安全 (安骑士)	服务器列表 [基础版-免费] 购买付费版	
服务器列表		
主机访问控制	XTCM. For 19 of MERKER Whethward	
安全运维	服务器分组: 全部服务器(1台) ▼ 管理分组 请输入实例PP或备注名进行模糊搜索 搜索 支持非阿里乙服务器 安装安铸士	
设置	□ 服务器IP/名称 地域(全部) ▼ Agent插件 基线检查(全部) ▼ 木马查杀(全部) ▼ 补丁管理(全部) ▼ 登录安全(全部) ▼ 撮	乍
	□ 119.23.128.207 IZfIndqh5j9yf5Z 顶□ 华雨 1 在线 windows 未知 安全 安全 安全 查查部的	青
<u>-</u>	■ 手动绘調 共有1条,每页显示 20 ▼ 条 《 く 1 > 》	

- 2. 若不在线,请按照如下方式下载并安装。
 - a. 进入服务器安全(安骑士)控制台-设置-安装Agent页面,根据页面提示获取最新版本下载 地址,以管理员权限在服务器上运行并安装。

云盾 • 服务器安全 (安骑士)	基础配置 告警设置 安樂安骑士
服务器列表	
主机访问控制	我们同时支持以下云平台服务器
安全运维	C-D 如果后 腾讯会 UCLOUD 《 QINGCLOUD青云 Webservices.
设置	
	如何为金融云平台、VPC环境用户实装安骑士?
Ξ	Windows 5,6 and 7 (32/64 bit) Windows 2003 Windows 2003
	 下載并以管理员权限在您的云服务器上安装 了解更多 在您的服务器中以管理员权限执行以下命令进行安装 了解更多
	● 阿里云服务器 ◎ 非阿里云服务器

- b. 对于非阿里云服务器,在安装过程中会提示输入验证Key,这个验证Key用于关联阿里云 账号,通过阿里云账号在安骑士控制台使用相关功能,验证key会显示在安装页面中。
- c. 大约安装完成2分钟后在云盾·服务器安全(安骑士)控制台-配置中心里查看到在线数据,阿 里云服务器将会从离线变成在线,非阿里云机器会新增在服务器列表中。

接入Web应用防火墙

云盾Web应用防火墙(Web Application Firewall, 简称 WAF)基于云安全大数据能力实现,通过防御SQL注入、XSS跨站脚本、常见Web服务器插件漏洞、木马上传、非授权核心资源访问等OWASP常见攻击,过滤海量恶意CC攻击,避免您的网站资产数据泄露,保障网站的安全与可用性。

·接入Web应用防火墙的好处

无需安装任何软、硬件,无需更改网站配置、代码,它可以轻松应对各类Web应用攻击,确保 网站的Web安全与可用性,淘宝天猫都在用。除了具有强大Web防御能力,还可以指定网站的 专属防护,背后是大数据的安全能力。适用于在金融、电商、o2o、互联网+、游戏、政府、保 险、政府等各类网站的Web应用安全防护上。

如果缺少WAF,光靠前面提到的防护措施会存在短板,例如在面对如数据泄密、恶意CC、木马 上传篡改网页等攻击的时候,就不能拿很好地防护了,可能会导致Web入侵。

・操作步骤

- 1. 控制台配置。
 - a. 登录阿里云控制台,找到云盾 > Web应用防火墙 > 域名配置,点击添加域名按钮。

Web应用防火墙(旗舰版)	域名配置					续费 升级
安全总览 业务分析 域名配置	云篇先如可帮您发现安全漏洞 配置帮助 在配置完城名后,若需要防护 证网站流量正常经过Web应用 未接入WAF 	,从惯质上鲜低被攻击概率,转 主效、必须在您的DNS服务商收 防火墙。 接入WAF 浏览器	情查看。 》添加域名对应的Cname,保 →	→ 源站	常用入口 快適工单入口 ◎ 专家沟通 ◎ WAF回期IP段	×
	域名 ▼ 请输入关键字进行	或名模糊查询	皮索		您已添加55个域名,还可以添	加45个 添加域名
	域名	业务可用性	接入状态	安全状态	安全开关	操作

b. 弹出的对话框中输入相关信息:

添加域名		×
域名:	www.aliyundemo.cn	0
协议类型:	🗹 http 🔲 https	
源站IP:	1.1.1.1	0
	请以英文","隔开,不可换行,最多20个。	
是否已使用了高 防、CDN、云加 速等代理?:	◎ 是 ● 否 0	
是否使用非标准 端口:	◎ 是 ● 否	
		确定取消

c. 获取CNAME。配置好域名后,WAF会自动分配给当前域名一个CNAME,可点击域名信息来查看:

www.aliyundemo.cn	http:	❷ 正常	✓ 已接入WAF防护	最近两天内无攻击	Waf防护: 防护 CC防护: 正常 精准访问控制: 开启	防护配置 域名信息 更多 ▼
Cname: mqvix 站点IP: 1 221	t8vedyne	aepztpuqu.ali	cloudwaf.com			

d. 上传HTTPS证书和私钥(仅针对HTTPS站点)。如果防护HTTPS站点,必须上传服务 器的证书和私钥到WAF,否则访问HTTPS站点会有问题。勾选HTTPS后,会看到红色 的"异常"字样,提示当前证书有问题,点击上传证书来上传:

http: ② 正常 Waf www.aliyundemo.cn https: 9 异常 ② 已接入WAF防护 最近两天内无攻击 CCII 上传证书	f防护: 防护 防护: 正常 售访问控制: 开启
--	--------------------------------

e. 接入状态异常排查,刚添加完域名时,接入状态可能会提示异常。这是正常的,待修改DNS使用CNAME解析接入WAF后,或者是有正常流量经过WAF以后会变成正常的。

cdn.aliyundemo.cn	 ● 未检测到cnam http: ② 正常 流量, Cname接 	● 未检测到cname接入且无 流量, Cname接入指南	
			重新检测

2. 放行回源IP段。

	【作普3分钟,收获200元代金券】超过50%的中奖率,云盾问卷调研不容措过!		关闭
Web应用的火墙(旗舰版)	成名配署		续 弗 升级
安全总览			
业务分析	云盾先知可報您发现安全漏洞,从根源上降低被攻击概率,详情查看。		×
城名配置	配置帮助 在配置完城名后,若需要防护生效、必须在您的DNS服务商处添加域名对应的Cname,保 证阿站流量正常经过Web应用防火境。 未接入WAF 接入WAF 接入WAF 过述海星恶意攻击 浏览器 → 源站 浏览器 → 通过CNAME地址 → WAF → 源站 查看Cname接入指商	常用入口 快速工单入口 专家沟通 WAF回源IP段	
	域名 ▼ 请输入关键字进行域名模糊查询 搜索	您已添加54个域名,还可以添	动46个 添加域名

- 3. 本地验证。
 - a. 以前面步骤中添加的域名 "www.aliyundemo.cn"为例, hosts文件应该添加如下内容, 其中前面的IP地址为对应的WAFIP地址, WAF的IP可以通过ping提供的CNAME来获得。



- b. 修改hosts文件后保存。然后本地ping一下被防护的域名,预期此时解析到的IP地址 应该是刚才绑定的WAF IP地址。如果依然是源站地址,可尝试刷新本地的DNS缓存(Windows的cmd下可以使用ipconfig/flushdns命令)。
- c. 确认hosts绑定已经生效(域名已经本地解析为WAF的IP)后,打开浏览器,输入该域名进行访问,如果WAF的配置正确,网站预期能够正常打开。

d. 尝试一下手动模拟一些简单的web攻击命令,如www.aliyundemo.cn/?alert(xss)预 期WAF能够弹出阻拦页面:

\leftrightarrow \rightarrow C () www.aliyundemo.cn/?alert(xss)				
405 很抱歉	,由于您访问的URL有可能	能对网站造成安全威胁 , 您	的访问被阻断。	
;访问者	一 存在攻击行为	◎ 应用防火墙		网站

4. 通过DNS供应商或者其他域名解析系统,修改DNS解析。

阿里云给我们ECS实例的安全性提供了这么多的安全产品保驾护航,我们可以根据实际需要 选择相应的产品,加强对系统和数据的防护,减少ECS实例接受到的侵害,使其稳定、持久 地运行。

1.6 经典网络内网实例互通设置方法

安全组是实例级别防火墙,为保障实例安全,设置安全组规则时要遵循最小授权原则,下面介绍四 种安全的内网实例互通设置方法。

方法 1. 使用单 IP 地址授权

- ·适用场景:适用于小规模实例间内网互通场景。
- ·优点:以IP地址方式授权,安全组规则清晰,容易理解。
- ・缺点:内网互通实例数量较多时,会受到安全组规则条数100条的限制,另外后期维护工作量 比较大。

・ 设置方法:

- 1. 选择需要互通的实例,进入本实例安全组。
- 2. 选择需要配置安全组,单击配置规则。
- 3. 单击内网入方向,并单击添加安全组规则。
- 4. 按以下描述添加安全组规则:
 - 授权策略:允许。
 - 协议类型:根据实际需要选择协议类型。
 - 端口范围:根据您的实际需要设置端口范围,格式为#####/#####。
 - 授权类型:地址段访问。
 - 授权对象:输入想要内网互通的实例的内网 IP 地址,格式必须是 a.b.c.d/32。其中,子网掩码必须是 /32。

添加安全组规则		×
网卡类型:	内网	
规则方向:	入方向	
授权策略:	允许	
协议类型:	全部	
* 端□范围:	-1/-1	取值范围从1到65535;设置格式例 如"1/200"、"80/80",其中"-1/-1"不能单 独设置,代表不限制端口。教我设置
授权类型:	地址段访问	
* 授权对象:	a.b.c.d/32	请根据实际场景设置授权对象的CIDR, 另外,0.0.0.0/0代表允许或拒绝所有IP 的访问,设置时请务必谨慎。 <mark>教我设置</mark>
优先级:	1	优先级可选范围为1-100,默认值为1, 即最高优先级。
		确定 取消

方法 2. 加入同一安全组

· 适用场景:如果您的应用架构比较简单,可以为所有的实例选择相同的安全组,绑定同一安全组 的实例之间不用设置特殊规则,默认网络互通。

- · 优点:安全组规则清晰。
- ·缺点: 仅适用于简单的应用网络架构, 网络架构调整时授权方法要随之进行修改。
- ·设置方法:请参见ECS实例加入安全组。

方法 3. 绑定互通安全组

- ·适用场景:为需要互通的实例增加绑定一个专门用于互通的安全组,适用于多层应用网络架构场 景。
- ・优点:操作简单,可以迅速建立实例间互通,可应用于复杂网络架构。
- ·缺点:实例需绑定多个安全组,安全组规则阅读性较差。
- ・ 设置方法:
 - 1. 新建一个安全组并命名,例如:互通安全组,不需要给新建的安全组添加任何规则。
 - 将需要互通的实例都添加绑定新建的互通安全组,利用同一安全组的实例之间默认互通的特性,达到内网实例互通的效果。

方法 4. 安全组互信授权

- · 适用场景:如果您的网络架构比较复杂,各实例上部署的应用都有不同的业务角色,您就可以选择使用安全组互相授权方式。
- ·优点:安全组规则结构清晰、阅读性强、可跨账户互通。
- ·缺点:安全组规则配置工作量较大。

・ 设置方法:

- 1. 选择需要建立互信的实例,进入本实例安全组。
- 2. 选择需要配置安全组,单击配置规则。
- 3. 单击内网入方向,并单击添加安全组规则。
- 4. 按以下描述添加安全组规则:
 - 授权策略:允许。
 - 协议类型:根据您的实际需要选择协议类型。
 - 端口范围:根据实际需求设置。
 - 授权类型:安全组访问。
 - 授权对象:
 - 如果您选择本账号授权:按照您的组网要求,将有内网互通需求的对端实例的安全组
 ID 填入授权对象即可。
 - 如果您选择跨账号授权:授权对象应填入对端实例的安全组 ID,账号 ID是对端账号 ID(可以在账号管理>安全设置里查到)。

添加安全组规则		×
网卡类型:	内网	
规则方向:	入方向	
授权策略:	允许	
协议类型:	TCP	快速开放用于远程登录的端口: 开放22端口(Linux) 开放3389端口(Windows)
* 端囗范围:	22/22	取值范围从1到65535;设置格式例 如"1/200"、"80/80",其中-1/-1 代表不 限制端口。 <mark>教我设置</mark>
授权类型:	安全组访问	● 本帐号授权 ○ 跨帐号授权
授权对象:	请选择安全组	•
优先级:	1	优先级可选范围为1-100,默认值为1, 即最高优先级。
		确定 取消

添加安全组规则		×
网卡类型:	内网	
规则方向:	入方向	
授权策略:	允许	
协议类型:	TCP	快速开放用于远程登录的端口: 开放22端口(Linux) 开放3389端口(Windows)
* 端囗范围:	例如:22/22或3389/3389	取值范围从1到65535 ; 设置格式例 如"1/200"、"80/80" , 其中 -1/-1 代表不 限制端口。 <mark>教我设置</mark> <mark>端口不能为空。</mark>
授权类型:	安全组访问	○ 本帐号授权 ● 跨帐号授权
授权对象:	sg-xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx	
帐号ID:	2020202020202020	请填写帐号ID而不是帐号信息,查询帐 号ID请前往 <mark>帐号中心</mark>
优先级:	1	优先级可选范围为1-100 , 默认值为1 , 即最高优先级。
		确定取消

建议

如果前期安全组授权过大,建议采用以下流程收紧授权范围。



图中的删除0.0.0.0是指删除原来的允许0.0.0.0/0地址段的安全组规则。

如果安全组规则变更操作不当,可能会导致您的实例间通信受到影响,请在修改设置前备份您要操 作的安全组规则,以便出现互通问题时及时恢复。

安全组映射了实例在整个应用架构中的角色,推荐按照应用架构规划防火墙规则。例如:常见的三 层 Web 应用架构就可以规划三个安全组,将部署了相应应用或数据库的实例绑定对应的安全组:
- ・ Web 层安全组:开放 80 端口。
- ・ APP 层安全组:开放 8080 端口。
- · DB 层安全组:开放 3306 端口。

1.7 修改服务器默认远程端口

本文介绍如何修改 Windows 和 Linux 服务器的默认远程端口。

修改 Windows 服务器默认远程端口

- 本节以 Windows Server 2008 为例介绍如何修改 Windows 服务器默认远程端口。
- 1. 远程连接并登录到 Windows 实例。
- 2. 运行regedit.exe打开注册表编辑器。

3. 找到如下注册表子项: HKEY_LOCAL_MACHINE\System\CurrentControlSet\Control\

Terminal Server\WinStations\RDP-Tcp\PortNumber



A. Stanage		-	
Storage	🏙 Keyboar dLayout	REG_DWORD	0x00000000 (0)
Systeminiormation	1 LanAdapter	REG_DWORD	0x00000000 (0)
SystemKesources	ab LoadableProto	REG SZ	{18b726bb-6fe6-4fb9-927
- Terminal Server	220 MaxConnection	REG DWORD	0x00000000 (0)
AddIns AddIns	22 May Disconnect	REG DWORD	0×00000000 (0)
🛨 🦺 ConnectionHandler	OII HanT JI .T.	PEC DEORD	0,00000000 (0)
	no maxidieline	NEG_DHOND	
🕀 🍌 KeyboardType Mapping	MaxInstanceCount	REG_DWORD	Uxffffffff (4294967295)
🖲 – 🍌 BCM	MinEncryption	REG_DWORD	0x00000002 (2)
SessionArbitrationHelp	ab MLogonServer	REG_SZ	
	🗱 OutBufCount	REG_DWORD	0x00000006 (6)
😟 🍌 TerminalTypes	ntBufDelay 🔡	REG_DWORD	0x00000064 (100)
😐 🌗 Utilities	318 OutBufLength	REG_DWORD	0x00000212 (530)
• June 100	ab Password	REG_SZ	
🖲 🕌 Wds	20 PdClass	REG_DWORD	0x00000002 (2)
- WinStations	n PdClassi	REG_DWORD	0x0000000b (11)
H- Console	ab P dDLL	REG_SZ	tdtep
UP-Tep	ab P dDLL1	REG_SZ	tssecsrv
IneZoneInformation	288 PdFlag	REG_DWORD	0x0000004e (78)
Ubpm	110 PdFlag1	REG DWORD	0x00000000 (0)
usbilags	ab PdNane	REG SZ	tep
+- usbstor	ab PdWane1	REG SZ	tesacerv
VAN	2011 art Number	REG DWORD	0~00000434 (3389)
Video	and or chunder	DEC DROPD	0.00000001 (1)
🖲 🕌 Age	SecurityLayer	KEG_DNOKD	
🕀 – 🐂 ADI	Shadow	REG_DWORD	0x00000001 (1)

4. 在弹出的对话框中,选择十进制,在数值数据中输入新的远程端口号,在本例中即 3399。单 击确定。

编辑 DWORD (32 位)值	×
数值名称(N):	
PortNumber	
数值数据(V):	─基数
3399	○ 十六进制 00
	● 十进制(0)

5. (可选)如果您开启了防火墙,需要将新的端口号添加到防火墙并设置允许连接。

具体方法参见设置 ECS 实例远程连接防火墙。

6. 登录 ECS管理控制台,找到该实例,选择更多 > 实例状态 > 重启。

□ 实例ID/名称	标签	<u>监控</u>	可用区 👻	IP地址	状态 ▼	网络类型 🔻	配置	付魏方式 👻		操作
Contraction of the second seco	۰ 🕫 🛞	⊭	华东 1 可用区 H	-	●运行中	专有网络	1 vCPU 2 GiB (I/O优化) ecs.t5-lc1m2.small 5Mbps (峰值)	按量 2019年6月12日 10:10 创建	管理 元和 更改实例规格]	程连接 更多 ▼
	♥ ♥ Δ	۲	华东 1 可用区 H		⊙运行中	专有网络	4 vCPU 8 GiB (I/O优化) ecs.t5-c1m2.xlarge 5Mbps (峰值)	按量	购买相同配置	
	۰ کې	⊵	华东 1 可用区 G	1000	⊙运行中	专有网络	1 vCPU 1 GiB (I/O优化) ecs.t5-lc1m1.small 25Mbps (峰值)	停止	实例设置	•
	۰ 🕫 🛞	Ł	华东 1 可用区 G	A Designation	⊙运行中	专有网络	2 vCPU 8 GiB (I/O优化) ecs.g5.large 5Mbps (峰值)	重启 释放设置	密码/密钥 资源变配	> >

7. 实例重新启动后,在实例的右侧单击管理,进入实例详情页面。选择本实例安全组。

实例详情	
本实例磁盘	基本信息 远程连接 更多▼
本实例快照	ID:
本实例弹性网卡	
本实例安全组	所在可用区: 华东 1 可用区 E
本实例安全防护	名称:
	描述:
	地域: 华东1 (杭州)

8. 在安全组列表页面,找到相应的安全组,单击配置规则。

在安全组规则页面,单击添加安全组规则。根据实际的使用场景来定义安全规则,允许新配置的 远程端口进行连接。关于如何设置安全组参见添加安全组规则。

添加安全	全组规则 ⑦ 添加萝	全组规则			×
	网卡类型:	内网	\sim		
	规则方向:	入方向	\sim		
	授权策略:	允许	\sim		
	协议类型:	自定义 TCP	\sim	_	
	* 端口范围:	3399/3399		0	
	优先级:	1		0	
	授权类型:	IPv4地址段访问 >			
	*授权对象:	例如:10.x.y.z/32, 添加規 最多支持10组授权对象。	则时支	持多组授权对象,用","隔开,	教我设置
	描述:				
		上 长度为2-256个字符,不能	발以http:	://或https://开头。	
				确定	取消

10.以上步骤完成后,远程访问服务器,在远程地址后面添加新远程端口号即可连接实例。例如: 192.168.1.2:3399。

远程桌面 连接	
计算机(C): 192.168.1.2:3399 用户名: 未指定 当你连接时将向你询问凭据。	•
중 显示选项(Q) 连接(M)) 帮助(H)



调整 3389 端口后,使用 Mac 的远程桌面连接客户仅支持默认的 3389 端口。

修改 Linux 服务器默认远程端口

本节以 CentOS 6.8 为例介绍如何修改 Linux 服务器默认远程端口。

不要直接修改 22 端口,先添加需要的默认远程端口。之所以先设置成两个端口,测试成功后再 关闭一个端口,是为了防止在修改配置文件及网络调试过程中,万一出现新端口无法连接的情况 下,还能通过 22 端口进行登录调试。

- 1. 远程连接并登录到 Linux 实例。
- 2. 运行 vim /etc/ssh/sshd_config 命令。
- 3. 在键盘上按"I"键,进入编辑状态。添加新的远程服务端口,本节以1022端口为例。在Port 22下输入Port 1022。
- 4. 在键盘上按"Esc", 输入: wq退出编辑状态。
- 5. 执行以下命令重启实例,之后您可以通过 22 端口和 1022 端口 SSH 登录到 Linux 实例。

/etc/init.d/sshd restart

6. (可选) 配置防火墙。使用 CentOS 7 以前的版本并开启默认防火墙 iptables 时,应注意 iptables 默认不拦截访问,如果您配置了 iptables 规则,需要执行 iptables -A INPUT -p tcp --dport 1022 -j ACCEPT配置防火墙。然后执行service iptables restart重 启防火墙。

蕢 说明:

CentOS 7 以后版本默认安装 Firewalld。如果您已经启用 firewalld.service, 需要放行 TCP 1022 端口:运行命令 firewall-cmd --add-port=1022/tcp --permanent。返回结果为 success 即表示已经放行 TCP 1022 端口。

7. 登录 ECS管理控制台,找到该实例,选择管理。

8. 进入实例详情页面。选择本实例安全组。

实例详情	
本实例磁盘	基本信息 远程连接 更多▼
本实例快照	ID:
本实例弹性网卡	
本实例安全组	所在可用区: 华东 1 可用区 E
本实例安全防护	名称:
	描述:
	地域: 华东1 (杭州)

9. 在安全组列表页面,找到相应的安全组,单击配置规则。

10.在安全组规则页面,单击添加安全组规则。根据实际的使用场景来定义安全规则,允许新配置的 远程端口进行连接。关于如何设置安全组参见添加安全组规则。 11.使用 SSH 工具连接新端口,来测试是否成功。登录时在 Port 一栏输入新修改的端口号,在本 例中即 1022。

ategory:	
Session Logging Terminal Keyboard Bell Features Window Appearance Behaviour Translation Selection	Basic options for your PuTTY session Specify the destination you want to connect to Host Name (or IP address) Port 1: Connection type: Raw Telnet Rlogin SSH Serial Load, save or delete a stored session Saved Sessions
Colours Connection Data Proxy Telnet Rlogin SSH Serial	Default Settings Load Save Delete
	Close window on exit. Always Never Only on clean exit

- 12.使用 1022 端口连接成功后,再次运行vim /etc/ssh/sshd_config命令,将 Port 22 删 除。
- 13.运行 /etc/init.d/sshd restart 命令重启实例,服务器默认远程端口修改完成。再次登录 时使用新端口号登录即可。

1.8 使用Windows实例的日志

日志记录了系统中硬件、软件和系统问题的信息,同时还监视着系统中发生的事件。当服务器被入 侵或者系统(应用)出现问题时,管理员可以根据日志迅速定位问题的关键,再快速处理问题,从 而极大地提高工作效率和服务器的安全性。Windows系统日志主要分为:系统日志、应用程序日 志、安全日志以及应用程序和服务日志。本文以Windows Server 2008 R2为例,简单地介绍四种 日志的使用和简要分析。

进入事件查看器

进入事件查看器:打开运行窗口,输入 eventvwr,打开 事件查看器。

◎ 非許宣右器					_ # ×	<u></u>	6 ×
文件(F) 操作(A) 查看(V) 帮助	00						
🗢 🔿 🙎 🖬 📓 🖬							
〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇	应用程序 书件	:數:53				授作	
■ → 自定义視問	iG BI	E 11830	172	***	事性 m 《参未副	▲ 应用程序	- A
	〕信息	2017/3/	15 13:18:00	Winlogen	6003 无	▲ 打开保存的日志…	_
1 安全	創作思	2017/3/	15 10:22:15	Vindows Error Reporting	1001 无	★ 台線自安公報問	
Setup W With	「日常」	2017/3/ 2017/3/	15 10:22:15	Vindows Error Reporting Vindows Error Reporting	1001 元	□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	
- 戸時发事件	前信息	2017/3/	15 5:21:48	Windows Error Reporting	1001 元	17/18/2/044	
🗉 🦰 应用程序和服务日志	〕信息	2017/3/	15 0:22:09	CAPI2	4111 无	和林田之	
😳 13M	創作思	2017/3/	15 0:22:09	CAPI2	4109 元	▼ 筛送当前日志	
	「信息」	2017/3/	15 0:22:09	CAFI2 CAFI2	4100 元 4109 元	122 風性	
	〕信息	2017/3/	15 0:21:45	Vindows Error Reporting	1001 元	童执 童执	
	〕信息	2017/3/	15 0:21:45	Windows Error Reporting	1001 无	Ⅰ 将所有事件另存为	
	創催思	2017/3/	14 19:21:19	Vindows Error Reporting	1001 元	将任务附加到此曰志	
	「信息」	2011/3/ 2017/3/	14 19:19:17	CAFI2	4112 元	幸有	-
	前信息	2017/3/	14 14:24:52	Security-SPT	903 无		
l li	御作 6003 , Winlog	an				× 490	
	man lumana					#Kin	•
	****C 详细HEE					事件 6003, Winlogon	- A
	ALC 1 DEPEND		Service ra.				
	Winlogon 通知法	P < IrustedInstaller> 尤法纪埋天输出	ENIGHT.			10 将任务附加到此事件	
						R 70	
						Hai 体积这样的单件	
						<u>G</u> 4930	
						2 教助	•
	日志名称(M);	应用程序					
	·李顼(S)•	Winloon 记录时	B(D)- 2017/3/15 13-18-00				
	The row	5000 KAN	Non Z				
	4991+ 112(C):	6005 1136946	50(7): 2G				
	58091(L):	信息 天蛭子	K): 经费				
	用户(U):	图5A 计算机	R): iZbp1bd5ws6k8sZ				
	攝作(代码(O):	信息					
	更多信息(1);	事件日志联机報助					
							_
11.70							
🎝 मर्थ 🔚 🛃 🚞						CK 🟐 😧 🗘 🔂 🔁 👍 2017/3	/15

之后,您可以在 事件查看器 里查看以下四种日志。



说明:

通过本文所述四种日志的查看方法找到的所有错误日志事件ID,您可以用于在微软知识库找到解决方法。

・系统日志

系统日志包含Windows系统组件记录的事件。例如,系统日志中会记录在启动过程中加载驱动 程序或其他系统组件失败。

系统组件所记录的事件类型由Windows预先确定。

■ 事件查看器		_ @ ×		_ 8 ×
文件(F) 操作(A) 查看(V) 帮助(H)				
🗢 🔿 💋 🖬 📓 📷				
■ 事件変新男 (木仲)	彩绘 本 社物 340			操作
■ 📫 自定义視問				£14
E 🙀 Findows 日志		23 Sarviza Control Bunarar	(P)	2 ATT (BERAD) +
2 広用程序	() 信用 2017/3/15 14:43	24 Service Control Magazer		
Setup	創催息 2017/3/15 14:43	20 Microsoft-Vindows-IIS-IISReset		
系统	遵償息 2017/3/15 14:43	19 Service Control Manager		导入自定义视图
	2017/3/15 14:43	18 Service Control Manager		清除日志
B 二 辺用程序和服务目志	2017/3/15 14:43	18 Service Control Manager 18 Nigroup Growin Jackson (19 Nigroup)		▼ 26件当業日本
	自信用 2017/3/15 14:43	16 Service Control Manager		
	道信息 2017/3/15 14:43	15 Service Control Manager		10 M12
	(1)值息 2017/3/15 14:43	13 Service Control Manager		
	()信息 2017/3/15 14:41	23 Service Control Manager		H 格所有事件另存为
	() 個規 2017/3/15 14:39: 0048年	17 Service Control Manager		将任务附加则此曰志
	2017/3/15 14:38	22 Service Control Manager 22 Sarvice Control Manager	-1	75.5 L
	1	en ottere ontere ander		
	Wet 2201 Minnandt Mindows IIS IISPasat		×	G \$191
	WHY SZOL , WICH SSUL WINDOWS TO TO MOSEL			22 帮助 🕨
	210 HARAD		1	本件 3201. Digravaft-Tindows-TIS-TISBavat
	从用户 iZbp1bd5ws6k8sZ\Administrator 收到 IIS 启动命令。记	录的数据为状态代码。		() +(+)(E)(E)
				1 将任务附加理此事件
				ia 复射 →
				目 保存法指的事件
				a Res
				14 0151
				2 #助
	日志治府回知: 朱統			
	來寢(S): Microsoft-Windows-IIS-II: 记录时间(D): 2	017/3/15 14:43:20		
	- 事件 ID(E): 3201 任祭英則(Y): 矛			
	(2月(1)) 信章 关键实现) 6	an a		
	用户(U): 雪秋 计算机图: 42	ppipdowstk8sZ		
	操作代码(Q): 信息			
	更多信息印: 一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一			
	J			<u> </u>
MEN I N CO II III				m a 📭 . 🕞 🖛 . 14:46 🛌
<u>'''''</u> i i i i i i i i i i i i i i i i i				

・应用程序日志

应用程序日志包含由应用程序或程序记录的事件。例如,数据库程序可在应用程序日志中记录文 件错误。

程序开发人员决定记录哪些事件。

있다. 2월 10 월 1	
 ・ 2 (加) 目前 ・ 第月会長 (4.4) ・ 会報報告 ・ 会報 ・ 会報報告 ・ 会報告 ・ 会報報告 ・ 会報報告 ・ 会報報告 ・ 会報告 ・ 会報報告 ・ 会報報告報告 ・ 会報報告	
■ 新古豊富 (は地) ▲ 自営文化団 ■ 自営文化団	
	操作
	▲ 应用程序
[] 成用程序 2017/3/15 14:43:24 Security-527 503 无	🧉 打开保存的日志
夏金 13/3/5 3 Security-3/7 15/3/ ス 夏金 夏金 13/3/5 14/3/3 Security-3/7 15/3/ ス 日日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日	▼ 总键自定义视四
3 Atúp 2 Atá 2 Atá	导入由定义视图
□ 已接发事件	海轮用主
H C 西程序和服务日志 ① 道題 2017/3/15 1/3 2/1 Loaderf 1002 元 2017/2 1/3 2/1 Loaderf 1002 元	
[2] 1月6	1 90.03月日本…
● 1002 元 1011/3/15 14:39:20 Lex4T#f 1002 元	二 二二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二
①旗思 2017/3/15 14:38:19 Leaderf 1000 无	
●通覧 2017/3/15 14:30:16 Lea/Fer 1000 元	₩ 接所有事件另存为
● 2017/3/15 14/38/11 Loadfert 10/0 元 ①使用 2017/3/15 14/38/11 Loadfert 10/0 元	将任务附加到此曰志
● 「首集 2017/5/15/15/15/15/15/15/15/15/15/15/15/15/1	遊覧
【价值应 2011/3/15 14:37:51 Security=577 1003 元	
事件 903、Security-SPP ×	ante
200 wmman	12 M NJ
**** ###B@	事件 903, Security-SPP
的在原始指导中提供上	事件
W144494600 F0213T*	◎ 将任务附加到此事件
	ि ग्रि श
	R RIGG
	14 etel
11年2月11日1日 (11月1日日)	
#2期(2): Security-SPP 记录时间(2): 2017/3/15 1443:24	
₩/4 ID(E): 903 任時損損(①:元	
(吸引(L): 信息 关键字(G): 经典	
用户(J): 智晓 计算机(R): iZbp1bd5ws6k8sZ	
\$6454703(C))- 信用	
Starter and the second se	
] [
,	
	14/46 mm 14/46
1794 🧸 🔀 🚔 🔤	2017/3/

・安全日志

安全日志包含诸如有效和无效的登录尝试等事件,以及与资源使用相关的事件,如创建、打开或 删除文件或其他对象。

管理员可以指定在安全日志中记录什么事件。例如,如果已启用登录审核,则安全日志将记录对 系统的登录尝试。

文件(P)操作(A) 查看(V) 帮助(H)				7	
※ ※ (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)					操作
	RE PINE.	C83602	***	24 10 115 20	
	● 庫線成功	2017/3/15 14:43:19	Nicrosoft Tindows 安全审核。	4804 审核論範重改	打开保存的日志
。 数金 Setup	《审核成功	2017/3/15 14:43:18	Wicrosoft Windows 安全审核。	4624 翌录	★ 0線自定义視問:
系统 已转发事件	 単板成功 単板成功 	2017/3/15 14:43:16 2017/3/15 14:43:14	Wicrosoft Windows 安全軍极。 Wicrosoft Windows 安全审核。	4905 甲板單單更改 4634 注销	与入自定义视图
E C C D B C D B D D D D D D D D D D D D D	 軍核成功 軍核成功 	2017/3/15 14:43:14 2017/3/15 14:41:21	Wicrosoft Findows 安全审核。 Wicrosoft Findows 安全审核。	4634 注销 4672 持務發帯	■林口志 ▼ 研读当館日志
12 Patrix	軍核成功	2017/3/15 14:41:21	Nicrosoft Findows gamma	4624 登录	◎ 属性
	 単数成功 単数成功 	2017/3/15 14:41:21 2017/3/15 14:41:21	Wicrosoft Windows 安全审核。 Wicrosoft Windows 安全审核。	4948 聖求 4717 身份验证策略更改	師 查执
	 (二) 审核成功 (2) 审核成功 	2017/3/15 14:38:22 2017/3/15 14:38:22	Wicrosoft Windows 安全审核。 Wicrosoft Windows 安全审核。	4672 特殊登录 4524 祭录	▶ 将所有事件另存为
	9、审核成功	2017/3/15 14:38:22	Nicrosoft Windows 安全审核。	4672 特殊登录	将任务附加到此日志
	 単板成功 単板成功 	2017/3/15 14:38:22 2017/3/15 14:38:21	Wicrosoft Windows 安全审核。 Wicrosoft Windows 安全审核。	4624 登录 4634 注销	
	御伴 4904 , Microsoft Win	dows 安全审核。			× 2 20th
	常規 详细信息				本件 4904. Bissaraft Tindens 本全市核本
	THAT A REAL AND A REAL PROPERTY.				
	已初始注册安全制件物。				图 将任务附加到此事件
	主题:				□ 夏剌
	安全 ID:	SYSTEM			日 保存选择的事件
	帐户名称:	iZbp1bd5ws6k8sZ\$			
	修户城; 20月10-	WORKGROUP			14 AKR]
	328(10)	exae)			
	进程:				
	进程 ID: 0×530				
	进程名称:	C:\Windows\System32\inetsrv\inetinfo.exx			
	硼件罐:				
	源名称: IIS-M	TABASE			
	행H439 ID:	0x3260c5			
	日志名称0.0- 0-9				
	来渡(S): Mic	osoft Windows 安全筆 记录时间(D): 2017/3	/15 14:43:19		
	研4 ID(E): 490	任何类别(1): 审核部	· 唐更改		
	\$8.81(山): 信息	关键字(16): 审核成功	b		
	用户(山): 智慧	计算机(E): iZbp1b	d5ws6k8sZ		
	(1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	0+1940100			
	309 IN 240.	5-12-94-12 (19-04)			
● 存在方式(本) 文件の 後代(本) 変化の 単純的(1) ● 中) ション(1) ● 中)	安全 事件約:855	* Extract n SUT7/3/5 15:00:14 SUT7/3/5 15:00:14 SUT7/5 1	本書 Normant Findon 安全市時。 Normant Findon 安全市時。	専作 10 自然会社 6012 特別会社 6012 第月 6012 第月 6013 第月 6014 第月 6015 第月 601	
	▲ 审核失败	2017/3/15 15:06:26	Nicrosoft Windows Starwey	4176 凭据检证	留 查找
	■ 甲板头板 ● 甲核头版	2017/3/15 15:06:25	Witrosoft Windows 安全审核。 Witrosoft Windows 安全审核。	4065 並求 4776 凭据验证	福州有事件另存为 將任發財加到此日主
	▲ 軍板失敗 ● 軍核失敗	2017/3/15 15:06:25 2017/3/15 15:06:25	Microsoft Windows 安全审核。 Microsoft Windows 安全审核。	4625 鉴束 4776 凭据检证	
	▲审核失败 2006 4274	2017/3/15 15:08:25	Wiccosoft Windows 安全审核。	4525 登录	Q 996
	WHF 4770 , Microsoft Win	uows 安王申依。			
	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1				
	www.liteamierc.l				事件 4776, Microsoft Mi ▲
	计算机试图验证帐户的算	18.			■ 本件現性
	计算机试图输证帐户的算	IR.			
	H菜机试图绘证W/H的用 验证包: MICROSOFT_/	IR. UTHENTICATION_PACKAGE_V1_0			 本は 47767 Bicrosoft Fire. ▲ ● 季年現性 ● 谷谷和田如此孝牛 ● 夏利 ● 南市県住 ● 夏利
	H 神机就能能证帐户的外 验证性: MICROSOFT_ 要要账户: admir 面工作法: SHEG	援。 UTHENTICATION_PACKAGE_V1_0 listrator NG-PC			30作 47160 Literatit Literative Liter
	in the sum of t	88, JITHENTICATION_PACKAGE_V1_0 Istrator NG-PC 0066a			
	inot pasingを 計算机波想能证素中的身 inot and a second and a second inot a second a sec	BA. LITHENTICATION_PACKAGE_V1_0 istrator NG-PC 20006a 			3011年11月2日 1010年11月2日 1010年11月2日 1011年11月2日 1010年11月2日 1010年11月2日 1011日 1011年11月2日 1011年11月2日 1011日 1011年11月2日 10111月2日 1011日 1011日 10111月2日 1011日 1011日 10111月2日 1011日 1011日 10111日 1011日 1011日 10111日 1011日 10111日 10111日 1011日 10111日 10111日 1011日 10111日 10111日 10111日 10111日 10111日 <
	inon pisainati 計算机就證驗证%/Pity 驗證驗: MECROSOFT_ 整示称: admin 题工作品: SHEG 情況代码: 0×c00	B. LITHENTICATION, PACKAGE, V1,0 Kistador NG-PC 10066			田子 4150 Brockett 11
	ini initiality initia initiality initiality initiality initiality	IR. LITHENTICATION_PACKAGE_V1_0 intrator NO-PC 0008a			日本 日
		ill, uthenTicAtton, PAcKade, у1_0 utrador NG-PC 2008a			1 1010 4170 1000001100000 1000001100000 1000000000000000000000000000000000000
		IB. LITHENTICATION, PACKAGE 3/1_0 istrator NG-PC 20006a			田子 1175 1175×115 1175×115 1175×115 1175×115 1175×115 1175×115 1175 田子 1175 1175 1175 1175 1175 1175 1175 117
		IB, LITHENTCATTON, PACKAGE, ML, Ø HISTORY NG PC 1006a			1 100 arts 100
		IB. LUTHENTICATION, PACKAGE, V1, D NG-PC 2008a			1 1010 110 counts 110 counts 1 1010 100 counts 1 101
	ベートには出来 ドル ドル ドル 「日本 「日本	IB. UTHENTICATION, PACKAGE 3/1,0 istrator NG-PC 20086			Image: Second
		IB, LITHENTCATION, PACKAGE (ML Ø HISTORY NG PC 10009			● 日本 ● 日本 ● 日本
	10000000 10000000 1000000 10000000 1000000 100000 100000 100	IB. UTHENTICATION, PACKAGE, VI, 0 iistrator NGAPC 20001a 201015 20105 20105 201015 20105 20105 20105 201	/15 1506/32 #		1 1011 100001101000 1 10141100000 1 1014100000 1 1014100000 1 1014100000 1 1014100000 1 1014100000 1 1014100000 1 1014100000 1 1014100000 1 1014100000 1 1014100000 1 10141000000 1 101410000000000 1 10141000000000000000000000000000000000
		III. UTHENTICATION_FACKAGE_V1_0 istrator NOFPC 20056 asoft Windows 史全语 记录时间(D): 2017/0 5 任英国城(N): 2017/0 5 任	лі 150662 Ж		● ●
	The State E H	III。 UTHENTCATTON(PACKAGE \V1_0 istator NG PC DODS) (石袋树田(D): 2017/3) (石袋树田(D): 2017/3) (石袋树田(D): 2017/3) (石袋树田(D): 2017/3) (石袋树田(D): 2017/3) (石袋田(T)) (石袋田) (石)) (石)) (石)) (石)) (石)) (石)) (石)) (石	//5 1506a2 II II R R		● 日本 ● 日本 ● 日本
		IB。 UTHENTICATION, PACKAGE (VI_0 intere NG-PC 2000a 2000b 2	//5 1506:02 Д Б Флонква С		10 2016 102201 10 2016 102201 102201 10 2016 102201 10220
		IB., UTHENTICATION_FACKAGE_3/1_0 istrator NOFPC 2005a 2015 4 日本部門町内の 1日第1日 1日第1日の 1日第1日の 1日第1日 1日第1日の 1日第1日 1日第1日の 1日第1日 1月1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日第1日 1日 1日 1日 1日 1日 1日 1日 1日 1日 1日 1日 1日 1	лі 150612 й Ха		● 日本 ● 日本 ● 日本
	The State E H	IB. UTHENTICATION, PACKAGE, V1, 0 iiirator NS-PC 2000日 000	//5 1506a2 II & & &		●目前 日前 日前 日前 日前 ●目前 ●目前 ●目前 ●目前 ●目前 ●目前 ●目前 ●目前 ●目前 ●目前 ●目前 ●目前
	T State T F 新加速 T F M T F M	IB。 UTHENTICATION, PACKAGE, VI_0 iistator NG-PC 20000a 20000 20	//5 1506:02 E & & & &		● 時日 日

・应用程序和服务日志

应用程序和服务日志是一种新类别的事件日志。这些日志存储来自单个应用程序或组件的事件,而非可能影响整个系统的事件。

🛃 事件查看器		and the second sec	_ @ × /	_ @ ×
文件(F) 操作(A) 查看(V) 帮助(H)				
💠 🔿 🔀 🖬 📓 🖬				
🗷 🧮 Known Folders 📃	Operational 事件数: 59 (1) 可用的新事件			操作
H LanguageTackSetup	4391 EX80016		事件 ID 任务意列	Operational 🔺
🗑 🔤 LOK	()信息 2017/3/15	14:58:57 TerminalServices=RenotaCo	261 无	▲ 打正保力的日本
🗑 🧧 WiStreamTrovider	①信息 2017/3/15	13:18:00 TerninalServices-RenoteCo	1149 无	
😠 🧮 MSFaint	() 信息 2017/3/15	13:18:00 TerminalServices=RemoteCo	261 无	▼ CREEDE×4023
🕀 🛄 MVI	()信息 2017/3/15	13:17:53 TerninalServices-RenoteCo	281 无	导入自定义视图
E SI	2017/3/15	9:27:49 TerminalServices=RemoteCo	261 无	海绵日志
H Muis	2011/3/15	8:44:22 TerminalServices-Kenotelo 7:82:88 TerminalServices-Kenotelo	281 元	Withwort
HetworkFrofile	() 信服 2011/3/15	7:01:33 Terminal Services - RenotaCo	261 元 281 子	1 100 110 000
🕑 📫 Networkfrovider	()信息 2017/3/15	6:24:38 TerainalServices=BeaotoCo	261 至	11 MIE
🛞 🧰 MLaSve	()信用 2017/3/15	6:19:04 TerminalServices-RemoteCo	281 无	禁用日志
E BTLM	〕信息 2017/3/15	1:33:17 TerminalServices=RemoteCo	261 无	044 安秋
e in PowerShell E in Remarkalla Danian State Canfi munti an Rila Danalan Mananan	1 (1)信息 2017/3/15	1:19:34 TerninalServices-RenoteCo	261 无	
F Prinarelleterellen	(1)信息 2017/3/15	0:07:12 TerninalServices=RenoteCo	261 无	10/01/19/017201729
🗄 🧰 PrintService	2017/3/14	22:53:24 TerminalServices=RemoteCo	261 无	将任务附加到此日志
🛞 🧰 Beliabili ty-Analyziz-Engine	2011/3/14	22.42.51 TerminalServices=KenoteLo	281 太	<u></u> ▶
🕀 🧮 RemoteApp and Desktop Connections	事件 1149 , TerminalServices-RemoteConnection	Manager	×	B 8405
🕀 🔜 RemotellesktopServices-RemotellesktopSessionManager	(1994) Second L			
H BartartManarar	1976 HESTER		1	1 探助
🗉 🧮 Security-Audit-Configuration-Client				事件 1149, TerminalServices-RemoteConnectio ▲
🛞 🚞 Security=Configuration=Wizard	边程桌面联络:用户导份经证已成功:			· ***
🕀 🧮 Server#anager				W WITHIT
🕀 🛄 ServerWanager-WanagenentFrovider	用户: administrator			2 将任务附加理此事件
E SiProvide Apporting ACL	HP-MI			□ 重制
🖲 TankScheduler		远程此服务器的IP地址		□ 保容进程的事件
🗄 📫 TerminalServices=ClientActiveNCore	BRASHDER: 110			
🕀 🧱 TerminalServices=ClientUSBDevices				G etal
ImainalServices-LocalSessionManager				2 菜助 🕨
+ I reminal Services - For Devices				
Advin				
Operati co.al				
H = 00. H = 100-FileVirtualization				
🛞 🧮 Uper Profile Service				
E 🛄 VDRVROOT				
E 🔛 VHIMP				
H RebIO				
T T T T T T T T T T T T T T T T T T T				
🕱 🧮 Windows Firewall With Advanced Security	D+OPPAR ACCORDENCE Trans	- Manufactor Reported Company (Company) and		
🛞 🧮 Windows Remote Management	Liching (in. Init clote window) - fermine	and a second s		
# MindowsColorSystem	来很(S): TerminalServices-Remote	(台梁时间(D): 201//3/15 13:18:00		
FindowsUpdateLlient WinNew	事件 IDE): 1149	任姆美朋公:无		
F inloren	(現制(山): 信息	关键字10;		
🗉 🧰 Winsock Catalog Change	BOUD NEDWORK SERVICE	计算机用: iZhn1hd5ws6k8xZ		
🕀 🧰 Winsock Betwork Event				
🗄 🔜 Wired-AutoConfig	142.			
T mar Activity	更多值思心: 计并且击取机构成			
Vindows PowerShell				
□ 存住事件	J			
NTH 🔍 对 🐃 🛄 🔤				CK 😂 🚱 🖉 x 🕞 🖓 (* 14:59 🚃
V 🖾 🖂 😻 💻				2017/3/15

修改日志路径并备份日志

日志默认保存在系统盘里面。日志最大值默认是20 MB,超过20 MB时会覆盖之前的事件。您可以 根据自己的需求修改。

×	🟽 事件查看器				-#	
	文件(2E) 操作(A) 查看(V) 帮助	助(出)				
	🗢 🔿 🙍 🖬 🚺 🖬					
	▲ 事件查看器 (本地)	Tindo v s 日志				
铃		名称 类型	事件数 大小			
		应用程序 管理的	74 1.07 MB			
~	安全	安全管理的	653 1.07 MB			
	Setup	Setup 操作 乏法 管理的	55 68 KB 353 1 07 MB			
	● 戸転労事件	一一一 一 一 元 新元 一 一 一 元 新元 一 一 一 一 一 一 一 一	0 0 字节			
	■ □-700 平日					
	🗆 📫 保存的日志					
	Application 高 订阅			1		
J						
- 1						
ľ						

按以下步骤修改日志路径并备份日志。

- 1. 在事件查看器窗口,在左侧导航栏里,单击Windows 日志。
- 2. 在右边列表中,选中一个日志目录,右键这一类日志,如截图所示的应用程序。

Tindows 日志					
名称		类型	事件数	大小	
应用程序	ž	管理的	39	68 KB	
安全	打开	œ, p	44	68 KB	
Setup	属性	(P)	0	68 KB	
系统	≢βRh	000 B	172	1.07 MB	
已转发,			0	0 字节	

- 3. 在 日志属性 窗口,按界面显示修改以下信息:
 - ・日志路径。
 - ・日志最大大小。
 - ·达到事件日志最大大小时系统应采取的操作。

日志属性 - 应用程序(类型:管理的)	×
常规 订阅		
1		
全名(E):	Application	
日志路径(L):	%SystemRoot%\System32\Winevt\Logs\Application.evtx	
日志大小:	1.07 MB(1,118,208 个字节)	
创建时间:	2017年1月18日 16:35:41	
修改时间:	2017年3月15日 14:36:23	
访问时间:	2017年1月18日 16:35:41	
☑ 启用日志记录(E) 日志最大大小(KB)(Z) 达到事件日志最大大小(KB)	0: 20480 ÷	
● 按需要覆盖事件	牛(旧事件优先)(<u>、</u>	
○ 日志満时将其存	P档,不要盖事件(A)	
○ 不覆盖事件(手)	动清除日志)(№)	
	清除日志(R)	
	确定 取消 应用(P)	

相关链接

云服务器 ECS Windows 安全审计日志简要说明

1.9 高级安全Windows防火墙概述以及最佳实践

本文简单介绍Windows防火墙的概念,给出使用场景并列出了常见的防火墙操作。

简介

在Windows NT6.0之后微软推出了高级安全Windows防火墙(简称WFAS),高级安全Windows 防火墙是分层安全模型的重要部分,通过为计算机提供基于主机的双向网络通讯筛选,高级安全 Windows防火墙 阻止未授权的网络流量流向或流出本地计算机。高级安全 Windows 防火墙 还 是用网络感知,以便可以将相应安全设置应用到计算机连接到的网络类型。Windows 防火墙和 Internet 协议保护 (sec) 配置设置集成到名为高级安全 Windows 防火墙 的单个 Microsoft 管理 控制台 (MMC),高级安全Windows防火墙也成为网络隔离策略的重要部分。

使用场景

作为一个运维人员,越来越多的用户反映服务器被恶意攻击,密码被暴力破解等等,其实大多数原 因都是自己给那些"入侵者"留的"后门"导致的。入侵者通过扫描主机开放的端口,一旦发现 可以利用的端口,就会进行下一步的入侵,例如Windows的远程端口(3389)和Linux的远程端 口(22)。既然知道了问题的关键,那么我们也有相应的对策,我们可以通过修改默认的远程端 口以及限制远程的访问来关闭所谓的"后门"。那么如何限制远程访问呢?接下来我们就以阿里云 ECS实例Windows Server 2008 R2为例,来实现对远程桌面的限制。

操作步骤

1. 查看防火墙状态

阿里云ECS实例Windows Server 2008 R2防火墙默认是关闭的,键盘输入Win+R打开运行输 入firewall.cpl 回车来打开Windows防火墙控制台,见下图。

📨 运行		×
	Windows 将根据您所输入的名称,为您打开相应的程序、 文件夹、文档或 Internet 资源。	
打开(0):	firewall.cpl	
	😚 使用管理权限创建此任务。	
	确定 取消 浏览(<u>B</u>)	

选择打开或关闭Windows防火墙。

 ▲ e 杜勒画板 • 系统和安全 • Findows 防火墙 Debamo + 系统和安全 • Findows 防火墙、 Fixed =	Tindows 防火墙			
控制面板主页 使用 Tindows 防火墙希理助保护的订算机 介注程序或功能通过 Tindows 防火墙角助于防止提客或恶意软件通过 Internet 或网络访问您的计算机。 DTI 现美说 Tindows 防火墙 Findows 防火墙希健用推荐的设置未保护计算 2 TUTI 现头说 Tindows 防火墙希使用推荐的设置未保护计算 ● 使用推荐设置 Pindows 防火墙希使用推荐的设置未保护计算 ● 使用推荐设置 对网络进行疑难解答 Findows 防火墙希使用推荐的设置未保护计算 ● 基处通机设置 ● 使用推荐设置 Yindows 防火墙有 回些? ● 使用推荐设置 Yindows 防火墙有 ● 使用推荐设置 Yindows 防火墙有 ● 使用推荐设置 Yindows 防火齿流状态: 关闭 Windows 防火墙状态: 关闭 Windows 防火齿状态: 子 Windows 防火齿状态: Yindows 防火齿机态: Windows 防火齿状态: Yindows 防火齿和内斜 ● 内路 ● 月路 ● 和状态: Windows 防火齿和山斜程序时不要通知我		安全 ▼ Windows 防火墙		
	控制面板主页	使用 Windows 防火墙来帮助保护您的计算机		
対阿銘進行鍵進解答 推荐的设置有關些?		Windows 防火這者動于防止黑客或恶意软件通过 Int 防火這如何帮助保护计算机? 什么是叼路位置? 更新的火這改置 Tindows 防火還未使用指荐的设置未保护计算 机。	ernet 或网络访问您的计算机。	置
家庭或工作(专用)网络(0) 未注推 公共场所(例如机场或咖啡店)中的网络 已注推 公共场所(例如机场或咖啡店)中的网络 Windows 防火儲状态: 关闭 Windows 防火傷状态: 关闭 低入连接: 阻止所有与未在允许程序列表中的程序的连接 活动的公用网络: 一 网络 通知状态: Windows 防火墙阻止新程序时不要通知我	对网络进行疑难解答	推荐的设置有哪些?		
父主场所(例如们场或咖啡店)中的网络 已注报 ▲ 公共场所(例如们场或咖啡店)中的网络 Windows 防火墙枕态: 关闭 传入连接: 阻止所有与未在允许程序列表中的程序的连接 活动的公用网络: 一 网络 通知状态: Windows 防火墙阻止新程序时不要通知我		🔯 家庭或工作 (专用)网络 (0)	未连	接 💌
公共场所(例如机场或咖啡店)中的网络 ¥indows 防火墙状态: 关闭 後入注接: 阻止所有与未在允许程序列表中的程序的连接 活动的公用网络: 一 网络 通知状态: Windows 防火墙阻止新程序时不要通知我		😵 公用网络(P)	已连	接 🔺
Windows 防火墙状态: 关闭 传入连接: 阻止所有与未在允许程序列表中的程序的连接 活动的公用网络: 一 网络 通知状态: Windows 防火墙阻止新程序时不要通知我		公共场所(例如机场或咖啡店)中的网络		
通知状态: Windows 防火墙阻止新程序时不要通知我		Windows 防火墙状态: 传入连接: 活动的公用网络:	关闭 阻止所有与未在允许程序列表中的程序的连接 网络 未识别的网络	
			Windows 防火墙阻止新程序时不要通知我	
	操作中心网络和共享中心			

如下图,我们看到防火墙是默认关闭的。



2. 启用防火墙

还是通过上面的步骤开启防火墙,见下图。

■ 自定义设置	<u>_ 8 ×</u>
◆ 「 全制面板 - 系统和安全 - Windows 防火墙 - 自定义设置 ◆ ◆ ◆	<u> 2</u>
自定义每种类型的网络的设置 您可以修改您所使用的每种类型的网络位置的防火墙设置。 什么是网络位置? 家庭或工作(专用)网络位置设置 ②	
○ 关闭 Windows 防火墙 (不推荐) 确定 取消	

这里需要注意一点的是:启用之前请确认远程端口已经在里面,否则自己也将无法远程,不过高级安全Windows防护墙入站规则默认是放行3389端口的选择高级设置。

"#Tindows 防火墙			
○ ● · 控制面板 · 系统和	□安全 マ Windows 防火墙		▼ 🚺 ┃ 搜索控制面板
控制面板主页	使用 Tindows 防火请来帮助保护您的计算机		
允许程序或功能通过 Windows 防火墙 ☞ 更改通知设置	Tindows 防火墙有助于防止黑客或恶意软件通过 In 防火墙如何帮助保护计算机? 什么是网络位置?	ternet 或网络访问您的计算机。	
 打开或关闭 Windows 防火墙 还原默认设置 高级设置 对网络进行疑难解答 	更新防火墙设置 Windows防火墙未使用推荐的设置未保护计算机。 推荐的设置有哪些?	🔮 使用推荐设置	
	😵 家庭或工作 (专用)网络 @)	未连接	•
	😵 公用网络 (2)	已连接	
	公共场所(例如机场或咖啡店)中的网络		
	Yindows 防火墙状态: 传入连接: 活动的公用网络:	关闭 阻止所有与未在允许程序列表中的程序的连接 一 未识别的网络	
	通知状态:	Windows 防火墙阻止新程序时不要通知我	
另语参阅 攪作中心 网络和共享中心			

选择入站规则,我们看到open port 3389这条入站规则默认是放行3389端口的。

🧟 高銀安全 Tinders 防火	墳			-8			-				_ 6 ⁷ ×	/				_ 8 ×
文件(F) 操作(A) 查看(A	の 帮助(8)										_					
(= =) 2 🔽 🐟 🛛																
A THEFT FOR FOREST	Via bétani														54A:	
12 入站规则		140	and the second second			122.02		2017/01/1		-1-140.0171	1000000	in states of	27 23 45 1 45 45	1.0) At Rumal	
当此法规则	各部	加工	「監査乂!!!!!!		「習代	<u>租</u> 用	4/2/2/	「近程地址」	TORNA	本地理日	「近柱端山」	日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日	(行行) (行行) (行行) (行行) (行行) (行行) (行行) (行行)	-	Amaga	~
连接安全规则	の核心网络 - 約据例大大(C)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)	核心网络	- 所有 - 3	1 10		System	任何	任何	TCMPv6	任何	任何	任何	任何		🔜 新建規則	
🗉 🎫 温明	◎ 核心网络 - 目标不可访问(ICMP+6-In)	核心网络	所有	1 201	- 7	System	任何	任何	ICMP+6	任何	任何	任何	任何		▼ 按配置文件筛选	•
	🔮 核心网络 - 路由藝请求 (ICMPv6-In)	核心网络	所有非	1 7ci	百百	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		▼ 按注态编述	,
		核心网络	所有	k źći	- 否	System	任何	£+80::/64	ICMP+6	任何	任何	任何	任何			
	◎核心网络 - 邻居发现请求 (ICMPv6-In)	核心网络	所有	1 <i>f</i> ci	千百	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		V 10109003	,
	「	核心的路	所有 計	1 20		System	1210 (7/7	任何	ICMP+6	1210	任(n) (元(n)	任何	1110		査督	•
	● 熱心明論 - 多層前所種外先期(ULAIV6 ● 熱心同能。 各時後所程度変換(TOND-4	物心が開始	川日 1	E 701	* 肖	System	12(9)	本地于四	TCMP-6	1219	1219	任何	任何		Q 8(9)	
	○ 核小局線 - 点接続時程度提去(TWP-4)	旅い回線	- 所有 - 二	L ///	8	Sertan	42/17	本地工网	TCNP-6	41/4	42/7	12/19	(1)5		B SPALE	
	◎核心网络 - 多播放听程序报告 v2 (IC	核心网络	所有	1 7ci	- 8	System	任何	本地子网	ICMP+6	任何	任何	任何	任何			
	🕑 核心网络 - 幼态主机配置协议 (IHCP-In)	核心网络	所有	1 7ci	- 否	18y	任何	任何	102	68	67	任何	任何		1 AK 10	
		核心网络	所有	Ł źći	+ 否	System	任何	任何	ICMP+6	任何	任何	任何	任何		Open Port 3389	A
	◎ 核心网络 - 參數问题 (ICWPv6-In)	核心网络	所有	2 10	千百	System	任何	任何	ICMP+6	任何	任何	任何	任何			
	◎核心问給 - Teredo (UDF-In)	核心网络	所有	上 允	E 🖀	%Sy	任何	任何	UUP	边缘遍历	任何	任何	任何		· *	
		教心の時間	所有 注	E 701	+ B	WSy	任何	11(1)	TRA	546	541	世间	11月		🥇 劈切	
	(100 CHINE LINE COLOR LINE)	核心网络	所有 4	1 /u		System	任何	任何	TCP	IPHTTPS	任何	任何	任何		····································	
	の核心网络 - Internet 相管理协议 COM	核心网络	所有	1 /u		System	任何	任何	IGMP	任何	任何	任何	任何		× me	
	Q Findows 远程管理 OffTP-In)	Windows 远程管理	所有	70	- T	System	任何	任何	TCP	5985	任何	任何	任何		50 m/4	
	Ø Port 5985		公用	<u>1</u> 70	1 否	任何	任何	任何	TCP	5985	任何	任何	任何		1 AN12	
	Copen Fort 3389		所有	1 fti	1 否	任何	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何		2 帮助	
	ODFS 管理 OMI-In)	DFS 管理	所有	2 7ti	E 😩	%sy	任何	任何	TCP	RFC ±3	任何	任何	任何			
	Contro 管理(Cr-In)	urs 管理	川日 1	E 701		Surtan	任何	1219	TCP	A45	任何	任何	1110			
	GDFS 管理(DOOP-In)	DFS 管理	所有 1	1 70		Sav	任何	任何	TCP	135	任何	任何	任何			
	G(法程重新 (CC-In)	远程桌面	前有	5 70	1	System	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何			
	@ 远程桌面 - RemoteFI (TCP-In)	远程桌面 - RenoteFI	所有	5 7¢i	F 75	%Sy	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何			
	◎ 远程桌面 - RemoteFI (TCP-In)	远程桌面 - RemoteFX	所有 音	Γ fti	- 否	16y	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何			
	◎ 远程事件日志管理(BFC-EFMAF)	远程事件日志管理	所有	5 7¢	F 7	%Sy	任何	任何	TCP	RFC 绥	任何	任何	任何			
	○ 送程事件日志管理 03°C)	远程事件日志管理	所有 1	1 70i	E 😩	16y	任何	任何	TCP	RFC 23	任何	任何	任何			
	(1) (四種争行日志管理(00~1n) (四)(四種争行日志管理(00~1n))	这種争汗出志管理 运程器管理	所有 1	ni 701 K 641		System	1219	1219	TUP	445 NBC 6T	1219	1219	1110			
	() 法理会管理 - 規則総合総合加製業(RPC)	行行の目標	- 所有	a /u 5 // i	8	85w	任何	任何	TCP	RPC th	任何	任何	任何			
	(2) 法程券管理 - 成初結合服务 (RFC)	远程感管理	前有 話	5 70	1	1Sv	任何	任何	TCP	KPC žh	任何	任何	任何			
	③ 远程计划任务管理(BFC-EPNAF)	远程计划任务管理	所有	5 / ti	古	%Sy	任何	任何	TCP	RFC 终	任何	任何	任何			
	◎ 远程计划任务管理 08FC)	远程计划任务管理	所有 🏹	5 <i>f</i> ti	1 否	165 y	任何	任何	TCP	RFC 幼	任何	任何	任何			
	() 远程管理(BPC-EPMAP)	远程管理	所有	5 7¢i	F 7	%Sy	任何	任何	TCP	RFC 终	任何	任何	任何			
	G(法程管理 GPC)	远程管理	所有 行	a 701	F 6	185 y	任何	任何	TCP	RFC 約	任何	任何	任何			
	CONTRACTOR (APPLIN)	12月1日日1日 2月1日日1日	所有 1	ni 701 K św.		System	1219	1219	TUP	445 pac ék	1219	1219	1110			
	の法理服态管理(875)	一日日からしまた。	所有 7	a /u 5 /u	8	95y	任何	任何	TCP	RPC 2h	任何	任何	任何			
	(2) 決程服务管理 087-In)	远程服务管理	所有 計	5 70	- X	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何			
	② 性能日志和警报 (TCP-In)	性能日志和警报	专用,公用 3	5 701	- 否	%sy	任何	本地子网	TCP	任何	任何	任何	任何			
	② 性範田志和警报 (TCP-In)	性範田志和警报	城 译	5 <i>f</i> ti	∓ 否	%sy	任何	任何	TCP	任何	任何	任何	任何			
	◎ 住能田志和警报 (ICOM-In)	性能日志和警报	域音	5 źci	4 香	%sy	任何	任何	TCP	135	任何	任何	任何			
	◎ 性能田志和警报 (ICO#-In)	性能日志和警报	音用,公用 1	90	日白	%sy	任何	本地子 約	TCP	135	任何	任何	任何			
	QI 文件和目印机共享(回星请求 - ICHIV6) 安文件的打印机共享(回星请求 - ICHIV6)	文件和引印机共享 文件和1760년 世南	所有 行	5 701 5 640	+ 13 - T	1210	1219	1219	TCHE-4	1219	1210	1219	1110			
	○ 文性和ITEI和土吉(E台ITEI程度服务)	文件和中国の代表学	川田 ド	a 701 5 // i		任何	任何	任何	TCP	ITIM RFC 终	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共康 (后台打印程序服务	文件和打印机共享	所有	. /di 5 /di		15y	任何	任何	TCP	RFC 幼	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享 (388-Ia)	文件和打印机共享	所有	π π	1 2	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何			
•	文件和打印机共享(NB-Session-In)	文件和打印机共享	所有	5 7ti	- 否	System	任何	任何	TCP	139	任何	任何	任何	-	1	
🖉开始 🔠 🚬 🚬	🚞 🌇 🐖 🍒														CX 📾 🚱	🕈 😼 🛞 😘 16:43 📼

3. 配置高级安全Windows防火墙

键盘输入Win+R打开运行输入wf.msc 回车来打开高级安全Windows防火墙,如下图。

💼 高级安全 Windows 防火墙			
文件(F) 操作(A) 查看(V) 幕	堅助 (H)		
🗢 🔿 🖄 📅 🗟 👔 🖬			
💣 本地计算机 上的高级安全 Wir	入站规则		操作
🖾 入站规则	名称	组▲ ▲	入站规则 🔺
┃	Øremotedesktop		🗽 新建规则
🛛 🗉 戅 监视	● Open KDF Fort 3389 ● BranchCache 对等机发现(WSD-Tn)	BranchCache - 对等机发	▼ 按配置文件筛选 ▶
	BranchCache 内容检索(hTTP-In)	BranchCache - 内容检索(
	BranchCache 托管缓存服务器 (HTTP-In)	BranchCache - 托管缓存	▼ 1247/0341/22 ・
	COM+ 网络访问(DCOM-In)	COM+ 网络访问 COM+ 法程管理	
	◎ DFS 管理 (DCOM-In)	DFS 管理	
	🖉 DFS 管理(SMB-In)	DFS 管理	🔍 刷新
		DFS 管理	📑 导出列表
周远行		iSCSI 服务	🛛 👔 帮助
		Netlogon 服务	remotedesktop 🔺
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	SNMP Trap	● 禁用规则
🔛 文件夹、文档或 Interr	net 资源。	Windows Communication F	
	n	Windows Management Inst	· □
打开(O) <mark>:</mark> wf.msc	• n	Windows Management Inst	
● 使用管理权限创建	此任务。	Windows 安全配署向导	
		Windows 安全配置向导	
		Windows 安全配置向导	🛛 帮助
确定		Windows 防火洞远程管理	
HUAL			<u> </u>
L			

a. 通过手工新建入站规则

女王 ■11aows Ŋ入唱				
) 操作(&) 查看(V) 帮助(H)				
2 🖬 😖 🛛 🖬				
计算机 上的高级安全 Wind 入 訪祝闻			操作	
、 站規则 名称	组 ▲		入站提问	
出站规则 ③ Open Port 3389	1.10	所有		
生接安全规则 Port 5985		公用	M 新建规则	
m1% 🕜 BranchCache 对等机发现 (WSD-In)	BranchCache - 对等机发	所有	▼ 按配置文件筛选	
🕢 BranchCache 内容检索 (HTTP-In)	BranchCache - 内容检索(所有	▼ 按状态筛选	
🛛 🕑 BranchCache 托管缓存服务器 (HTTP-In)	BranchCache - 托管缓存	所有		
🛛 🞯 COM+ 网络访问 (DCOM-In)	COM+ 网络访问	所有	▼ 按组筛选	
🔮 COM+ 远程管理 (DCOM-In)	COM+ 远程管理	所有	查看	
🔮 DFS 管理 (DCOM-In)	DFS 管理	所有	Rite:	
₩ DFS 管理(SMB-In)	DFS 管理	所有		
❹ DFS 管理(TCP-In)	DFS 管理	所有		
₩II-In)	DFS 管理	所有	2 表印印	
I @ iSCSI 服务 (TCP-In)	iSCSI 服务	所有	T11240	
🔮 Netlogon 服务(MP-In)	Netlogon 服务	所有		
🔮 SWMP Trap Service (UDP In)	SNMP Trap	专用,公月		
SMMP Trap Service (UDP In)	SNMP Trap	域 🔄		
Windows Communication Foundation N	Windows Communication F	所有		
Windows Management Instrumentation	Windows Management Inst	所有		
🥑 Windows Management Instrumentation	Windows Management Inst	所有		
Windows Management Instrumentation	Windows Management Inst	所有		
SCW 近程访问防火墙规则 - Seshost	Windows 安全配面向导	所有		
SCW)四程访问防火墙规则 - Seshost	Windows 安全配面向导	所有		
SUW 近程功同防火績规则 - Svehost	Windows 安全配面回导	所有		
Windows 防火」回西柱管理(MrU)	Windows 防火I回远程管理	所有		
Windows 防火回洒在官理 (KrU-ErMAr)	Windows 防穴I回远程管理	所有		
Windows 近柱官理 - 兼合模式 (Ulif-In)	Tindows <u>1几柱官理</u> Windows 清理管理	所有		
	11ndows <u>10柱目理</u> 中へ寿夜会隊進歩め	川有		
③ 女王長按子隧道协议 (SSIT-III)	女王岳按子随 <u></u> 间协议 公女子事务协调协调器	所有		
◎ 公本式事务处理协调器(MCC)	ノールティンロの通路	所有		
	公布于事务处理协调器	所有		
◎ 核心网络 - Internet 组管理协议(TCM	龙小园线	所有		
· 核心网络 - TPHTTPS (TCP-Ta)	核心网络	所有		
● 核心网络 - TPr6 (TPr6-Tp)	核心网络	所有		
● 核心网络 - TPv6 的动态主机配置协议	核心网络	所有		
● 核心网络 - Teredo (IMP-Tp)	核心网络	所有		
● 核心网络 - 参数问题(ICMPv6-In)	核心网络	所有		
	核心网络	所有 二	1	
			1	

在弹出的新建入站规则向导窗口,选择 端口 然后鼠标左键单击下一步。

💣 新建入站规则向导	×
規则类型	
选择要创建的防火墙规则类型	
步 骤 :	
● 规则类型	要创建的规则类型
● 协议和端口	
● 操作	2 程序 (2) 控制程序连接的规则。
● 配置文件	◎ 端口(0)
● 名称	上一控制 TEP 或 UDP 端口连接的规则。
	◎ 預定义(2):
	BranchCache - 对等机发现 (使用 WSD)
	了 <u>解规则类型的详细信息</u> 。
	< 上一步 (B) 下一步 (R) > 取消

而后选择 TCP 并设置特定本地端口3389。

💣 新建入站规则向导	x
协议和端口	
指定此规则应用于的协议和端	
步 骤 :	
● 规则类型	该规则应用于 TCP 还是 VDP?
੍● 协议和端口	© TCP
● 操作	S UDr
● 配置文件	
● 名称	
	○ 有足本通端口(5). [3059 示例: 80、443、5000-5010
	<上一歩(8) 下一歩(01) > 取消

下一步选择允许链接。

新建入站规则向导 操作 指定在连接与规则中指定的	▲ 9条件相匹酉时要执行的操作。
步骤: • 规则类型 • 协议和端口 • 操作 • 配置文件 • 名称	连接符合指定条件时应该进行什么操作? • 允许连接 (L) 这包括使用 TP = e 保护以及未使用 TP sec 保护的连接。 • 只允许安全连接 (C) 这仅包括使用 TP sec 进行身份验证的连接。使用 TP sec 属性中的设置以及连接安 全规则节点中的规则的连接将受到保护。 自定义 (2)
	了解操作的详细信息。 1997年1997年1997年1997年1997年1997年1997年1997
	< 上一步 (b) 下一步 (d) > 取消

下一步 默认配置即可。

● 新建入站规则向导 配置文件	×
日	
 步骤: ・ 规则类型 ・ 协议和端口 ・ 操作 ・ 配置文件 ・ 名称 	 何时应用该规则? ▶ 昼 (0) 计算机连接到其企业域时应用。 ▶ 专用 (2) 计算机连接到专用网络位置时应用。 ▶ 公用 (0) 计算机连接到公用网络位置时应用。
	<u>了解配置文件的详细信息</u> < 上一步 (2) 下一步 (2) > 取消

下一步 填写规则名称,例如 RemoteDesktop ,最后鼠标左键单击完成。

💣 新建入站规则向导	×
名称 指定此规则的名称和描述。	
步 骤 :	
● 规则类型	
● 协议和端口	名称和描述可以自定义 名称和描述可以自定义
● 操作	名称 (8):
◎ 配置文件	RemoteDesktop
● 名称	描述(可选)(0):
	远程桌面
	< 上一步 (b) 完成 (c) 取消

看到我们刚刚添加的规则。

12/10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 1	thop			*	_						- ° ×				
操作の <u>世</u> 智(の 兼成)	(Jon)														
	λ (λ.19m)														操作
38,00	Alle	49		- 100		272 (17		100000000	10.221	-1-1400073	20000	22570080	22 23 25 1 22 10		A Alt-lama
3809 🚽	会社 の地心回線 - 音楽日転工司法(副語)の上(推入局线	55 AU 1	2. * 1901 L 449	- <u>1915</u>	Sector	46	(L)2	TCMP-rd	4/7	任何	140103007**	任何		A44694
安全规则	の物心の終 - 教授的大士(TOPyse-Ta)	教会の語言	55W 1	L 100		System	任何	任何	TOWNS	任何	任何	任何	任何		新建規則
17	図核心网络 - 田柱不可访问(ICMPs6-In)	核心网络	新有	1 mi	- X	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		▼ 按配置文件筛选
17	彼心网络 - 路由器清末(ICMP+6-In)	核心网络	所有	101	- T	Syxtem	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		▼ 依保本解注
1	🔮 核心网络 - 銘由器蟹发(ICMPv6-In)	核心网络	所有	1 7ci	· 否	Syxtem	任何	fe80::/64	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		- DRV-03403
1	🔮 核心网络 - 邻居发现清末(ICMPv6-In)	核心网络	所有	2 7ci	· 否	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		▼ 挨組締迭
	🔮 核心网络 - 邻居发现釐发 (ICMPv6-In)	核心网络	所有 共	1 允许	· 否	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		宣后
	☑ 核心网络 - 多播价听程序完成 (CONFv6)	核心网络	所有	ł ni	否	System	任何	本地子网	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		E RIGE
	☑ 核心网络 - 多播發听程序查询 (ICMFv6)	核心网络	所有	ł ńi	- <u>a</u>	System	任何	本地子网	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		(
	◎ 核心网络 - 多播价听程序报告 (ICMFv6	核心网络	所有	Ł źci		System	任何	本地子网	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>
	◎ 核心的路 - 多羅波斯裡序报告 v2 (IC	极心种的	所有 3	E 701		System	1210	本地子问	ICMPv6	1219	任何	1210	(士)时		2 款助
	◎ 核心的第一工机公主初回K五田心(U00.3-1a)	15-CP/BB	NA 3	e 701-		36y	1219	1±19	UUP .	68	61	1219	1±19		
		秋の約時	- 所有 - 3	E 701-		System	1219	1±19	ICMPv6	1119	任用	1219	1219		RemoteDesktop
	C SCOVER - SERIONE CLEVE-IN)	10-CP/342 40-S-5547	MH 2	E 701		system	1219	1119	TOWLOD	1219	11111	1119	1219		 禁用投列
		1000Y910 统入历版	50 M 1	E /07	뷺	90 y 90 y	44(7)	1219	100	546	547	1219	任何		V min
12	the second and the se	10-0-1-3-10 10-2-5-3-10	55m J	L 447	*	Sector	44(7)	646	TTref	44/7	(4)(2)	407	40		4 pp.01
17	の前心部は、一TPHTTPS (TCP-Te)	統心局議	新有 1	k 111	·	Sentan	任何	任何	TCP	TENTIPS	任何	任何	任何		lin 質利
17	の 核心网络 - Internet 領管理协议 (IGH	核心网络	新有	1 101	: 품	System	任何	任何	IOMP	任何	任個	任何	任何		¥ 888
Li Li	Vision (EWHOTE-I.)	Rindow Williams	662tr			Sector	15.02	62.68	TUPP	5995	61.00	11/1	44.00		
1	RenoteDesktop		所有	1 200	: 잠	任何	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何		III MYE
	Tart 5905		公用	701		1::19	1±19	1119	IUF	59805	1±19	1119	1215		2 税助
	🕑 10% 管理 (MI-In)	DFS 管理	所有 !	ł źći	否	%sy	任何	任何	TCP	RFC 动	任何	任何	任何		
	🔮 IFS 管理 (TCP-In)	DFS 管理	所有	Ł źti	: 否	%sy	任何	任何	TCP	RFC 动	任何	任何	任何		
	🔮 I@S 管理 (SWB-In)	DFS 管理	所有 !	Ł źći	- 否	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何		
	🔮 I@S 管理 (DCOM-In.)	DFS 管理	所有	1 7ci	- 否	%xy	任何	任何	TCP	135	任何	任何	任何		
1	② 近程桌面 (TCP-In)	送程桌面	所有	5 7ci	- T	Syxtem	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何		
	② 近程鏡面 - RemoteFI (ICP-In)	远程県面 - RenoteFX	所有 1	S 209	自	\$Sy	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何		
	G 近程開始 - KenoteFX (ICF-In)	四程県面 - XenoteFX	所有 音	a 709	<u> </u>	Wy	1219	1110	TCP	3388	11:10	1219	1210		
1	(1) 近柱単件日志管理(020-52%)	这程事件自志管理	所有に	a 709	8	185 y	任何	任何	TCP	RPC ES	任何	任何	任何		
	(2) 近任申注目志宣理(321) (2) 注記案(4) 日本(5) 目(30-7-1)	这種事件目志管理 法理事件目示管理	2011 H	11 704 8 449		76y	1219	1119	TCP	EFC ZJJ	1111	1119	1219		
	() 10位中(+10名名信(0t-10))	运程带计口运监理	50 m 1	n /u/ * 449		aystem ave.	1210	1116	TCP	940 97C 42	任何	1214	任何		
		になるの語	55m 2	a 766 K 468		92.	4507	1119	TCP	ppc ih	1119	41.01	40		
C	(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(治理感覚理	56A 3	a 766 5 feid	8	#Sy	43/01	1219	TUP	RPC #h	任何	41/4	40		
	(1) 元程计划(千条管理(1820-182848))	法程计划任务管理	新御	5 903	: 2	1Sv	任何	任何	TCP	RFC #2	任何	任何	任何		
1	(2) 远程计划任务管理 (BEC)	法程计划任务管理	新賀	5 17.6	- <u>7</u>	1Sv	任何	任何	TCP	arc ah	任何	任何	任何		
1	() 远程管理 (KPC+EFWAF)	远程管理	所有	5 7ti	· 7	18y	任何	任何	TCP	BFC 终	任何	任何	任何		
1	(2) 远程管理 (BPC)	运程管理	所有 2	5 / /i	· 否	15y	任何	任何	TCP	RFC žh	任何	任何	任何		
1	🙆 远程管理 (07-In)	远程管理	所有 2	5 703	· 否	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何		
	🕜 远程服务管理 (BFC-EPHAP)	远程服务管理	所有 3	5 <i>f</i> ti	· 否	%Sy	任何	任何	TCP	BFC 终	任何	任何	任何		
1	🕝 远程服务管理 (BFC)	远程服务管理	所有 言	5 允许	- 否	%Sy	任何	任何	TCP	BFC 訪	任何	任何	任何		
1	○ 远程服务管理 087-In)	远程服务管理	所有	5 90i	- 否	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何		
1	◎性能日志和警报(TCP-In)	性能日志和警报	专用,公用 言	5 元词	- <u>T</u>	%sy	任何	本地子网	TCP	任何	任何	任何	任何		
1	◎性能日志和警报(TCP-In)	性能日志和警报	城	1 <i>fti</i>	- <u>a</u>	%sy	任何	任何	TCP	任何	任何	任何	任何		
1	②性能日志和警报(000W-In)	性能日志和警报	域	1 7ti	- <u>a</u>	%sy	任何	任间	TCP	135	任何	任何	任何		
1	②性能日志和警报(000M-In)	性能日志和醫报	专用,公用 2	5 7ti	- T	Kay	任何	本地子网	TCP	135	任何	任何	任何		
	◎ 又件相引印机共享(回显请求 - IOMP+6	又件相打印机共享	航有 1	6 <i>f</i> ti	- T	任何	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	1210	任何		
	ロンド和引の利共享(回盟请求 - IOEv4 の たいたんないの の またい	又注水町に利共享 交付かられていれ 共変	所有 さ	5 70F		任何	1219	11:10	10MPv4	1119	111月	1219	1219		
1	ローントトルトリリル、天宇 いた日刊リル程序服务	×1+#用印刷开摹 会计和时间和开意	が自って	a 209	8	1±19	11月	任何	TUP	nFC SQ	任何	1119	111月		
5	CEX計和計印机共享(局部計印程序服务	211-1011印刷开垦 2221-1011印刷开垦	新田 谷	H 709	- B	NSy	1219	社内	TCP	AFC 53	注例	1119	社内		
	Car X1+4nU1+hbf36th Car, 200	入1+1011-010代写 会社2-01770月 共享	20175 B	a 704 5 442	· #	System	1219	1111	TOP	120	1219	1114	1219	-1	
et a	THE TYPE ANT IN THE TRUE OF A SECOND STORE TO A					- 100 L 100	1077114	17.04	P	1.00	177.16	TTIM	THE PARTY OF THE P		

以上步骤就是把Windows远程端口加入到高级安全Windows防火墙了,但是依然没有实现 我们的限制访问,接下来我们来实现访问限制。

b. 配置作用域

右键选中我们刚刚创建的入站规则,然后选择属性>作用域>远程IP地址>添加(将需要远程 此服务器的IP地址填写进去,注意:一旦启用作用域,除了作用域里面的IP地址,别的地址 将无法远程链接此服务器)。

RemoteDesl	stop 属性	×
常规和	呈序和服务 计算机 协议和端口 作用域 高级	(用户)
	名称 (g): RemoteDesktop 描述 (D): 远程桌面	
	□ ▼ 已启用 (2)	
-操作 -	 ① 六许连接 @) ① 只允许安全连接 @) 自定义 @) ② 阻止连接 @) 	
<u>了解这些</u>	<u>设置的详细信息</u>	
	确定即消	应用(4)

添加远程IP地址。

remotedesktop 属性	×
常规 程序和服务 计算机 协议和端口 作用域 高级 用户	
本地 IP 地址 ● 任何 IP 地址 00) ● 下列 IP 地址 (T): 添加 00)	
└	
● 任何 IP 地址(Y) ● 下列 IP 地址(H):	
添加	
编辑 (I)	
删除(M)	
确定 取消 应用 ④	

c. 验证作用域

我们在作用域——远程IP地址里面随便写个地址,看看远程连接会发生什么。

RemoteDesktop <u>異性</u>
常规 程序和服务 计算机 协议和端口 作用域 高级 用户
本地 IP 地址 ● ① 任何 IP 地址(M) ● 下列 IP 地址(T):
_ 远程 IP 地址
 ● 任何 IP 地址(α) ● 下列 IP 地址(α):
1.1.1.1
编辑 (II)
册//余(M)
了解有关设置范围的详细信息
确定 取消 应用 (A)

远程连接断掉。

曼作 (A) 査香 (V) 親田	() 00			_						-				
机 上的高级安全 Win-	入站规则												操作	
800	名称	组	配置文件 已	操作	替代	程序 本地地	山田田	1批 协议 :	地端口 远程	編口 許可的	明户 许可的计算机		▲ 入站规则	
24 724001	◎核心网络 - 超时(ICMFv6-In)	核心网络	所利 是	允许	否	System 任何	任何	ICMPv6 ·	師 任何	任何	任何		8/3 9F3249701	
12000	◎核心网络 - 参数问题(ICMP+6-In)	核心网络	所有 是	允许	- A	System 任何	任何	ICMPv6	印 任何	任何	任何		STR LOWID MALINIA	
	で 板C中野谷 - Teredo (UDP-In)	核心种植	航西 是	701	1	105y 任何	任何	RenoteBeskto	HE41			×	V HHKEXTHATUS	
	CARCENSE - IN CARCENTREM C.	物心种野白	所有 急	701+	-	16y 1219	1118				unital in a second		▼ 按状态输送	
	AND AND A THAT AND A T	10-CP/00	川田 地	701+		Syxten 12(0)	1119	常規 程序	回服务 计算机	多级和调口 19	:用歌 高级 用户	- 1	▼ 採納辦法	
	「 「 たい の の の の の の の の の の の の の	1000mm10	- 新吉 地 - 北京 -	761T	-	System (20)	任何	本挟 IF #	bl				1916	
	@Vintows i元程管理OTTP-In)	Finders 远程管理	新賀 是	źcił	- Fr	System 任何	任何	E 0	任何 IP 地址 00					
	EensteDesktop	Contract Contract	所有 是	允许	畜	任何任何	1.1.1	10 C	TSBI TP HEHE (T)				 · · · · · · · · · · · · · · ·	
	m								100 1002 03		Salar (m)		B. 导出列表	
	@ Part 5985		公用 是	允许	否	任何 任何	任何				20031.007		EI atom	
	🔮 10'S 管理 (MII-In)	DFS 管理	所有 是	允许	否	%xy 任何	任何				编稿(E)		+(-1))	
	@IFS 管理(ICP-In)	DFS 管理	所有 是	允许	否	%sy 任何	任何		I		m/19/001		RemoteDesktop	
	(105 管理 CM8-In)	DFS 管理	所有 是	201 7	音	System 任何	任何		I		0.1705-012			
	Contes Effe (Incom-In)	075 管理	所有 是	701	8	%sy 任何	11月	远程 IP #	ht				CO TROGANIS	
	の近程開始(UCP-IA) のに記述表示。 Burry (WEB-IA)	四柱県国	所用当	7014	- 25	System 1±19	1±19		(Fig IP Held OT				1 J 19 (J	
	(Transferry (Transferry (Transferry)	THE REAL PROPERTY	5月7日 m 552g 不	/UH		NOY 1210	1116	100 0	TTEL TE HEHE OF				1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	
	() 近程編曲 Handdar (Her Ha)	法程事件日志管理	新有 否	<i>π</i> i					1 3552 01		1 NR40		X BIS	
	(2) 近程事件日志管理 (B2C)	法程事件日志管理	新有 否	frið	正在重	新连接			- 1		×\$700			
	(2) 远程事件日志管理 (SP-In)	远程事件日志管理	新有 否	źcił							编唱(II)		10 BR15	
	◎ 远程卷管理 (BFC-EPWAF)	远程感管理	所有 否	7011							20/2.0. (III)		12 税助	
	② 远程卷管理 - 虚拟磁盘服务加载器 0.2C)	远程卷管理	所有 否	7Ci)		日生土油	E TEZENS	1000000	_		mea.w0			
	◎ 远程卷管理 - 虚拟磁盘服务 (BFC)	远程卷管理	所有 否	允许		L Unad	ISA ALALIA	PROPERTY AND DR. ON PARTY	详细信息					
	② 远程计划任务管理 (BPC-EPHAP)	远程计划任务管理	所有 否	701	-	8								
	② 远程计划任务管理 (BPC)	远程计划任务管理	所有 否	701		· 道接尝试	:1次(共20	次)						
	の近接管理(GPU-EPMAF)	に弦響増	所有 音	701										
	の 近日 西日 単 の の し 、)	运程管理	新日 山 55和 不	701										
	(1)((1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)	法规规处理用	- 新吉 中 新和 - 否	100										
	の法律服務管理(約1)	法理解影響權	564 否						_					
	(2) 元程服务管理 (BT-In)	法程服务管理	新有一番	7013				取消的		福安	10% (6用 0.1	1		
	◎ 性能日志和警报 (TCP-In)	住能日志和警报	专用,公用 否	źcił.										
	◎ 性能日志和警报(TCP-In)	性能日志和醫报	域 否	7ciŦ	否	%xy 任何	任何	TCP	1何 任何	任何	任何			
	◎ 性能日志和警报 0008-In)	性能日志和警报	域 否	允许	否	%sy 任何	任何	TCP	35 任何	任何	任何			
	◎ 性能日志和警报 000#-In)	性能日志和警报	专用,公用 否	允许	否	%sy 任何	本地子	-FOF TCP :	35 任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享(田昱请求 - ICMFv6	文件和打印机共享	所有 否	允许	否	任何任何	任何	ICMPv6 ·	E何 任何	任何	任何		-	
	◎ 文件和打印机共享(回盟请求 - ICMF+4	文件和打印机共享	所有 音	允许	1	任何任何	任何	ICMPv4 ·	印 任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享(后台打印程序服务	文件和打印机共享	所有 否	允许	<u> </u>	任何任何	任何	TCP I	FC 经 任何	任何	任何		10	
	② 又伴和打印机共享(后台打印程序服务	又件相引印刷共享	所有 合	701	1	10Sy 任何	任何	TCP 1	FC 动 任何	1210	任何			
	(1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	义注和引印机共享 立体的时间和 共应	川内 谷	701+	-	Syxtem 1210	1±18	TUP	45 1±10	1119	1218		10 A	
	12 (1+64) (0)(+4) (0)-5ett(0)(-10)	文件和打印机共享	新日 山 新和 不	701+		System 12(0)	1119	100	20 1±10) 27 /r/2	1119	1219			
	文件相引印度集 GB Batagram To)	文件和ITF0机共享	- 新吉 - 四 新和 - 否	701T	-	System (20)	任何	100	38 任何	1119	任何		10	
	の文件和打印机共享(LINNE-IDP-Ta)	文体和ITEI和共变	新着 否		玉	15v 任何	大使う	-SS 10P 5	385 任何	任何	任何		10	
	(2)网络发现 (#SD-In)	网络发现	新有一番	fri‡	- A	16v仟何	本地子	-FA UTP :	702 任何	任何	任何			
	② 网络发现 (FSD EventaSecure-In)	网络发现	所有 否	允许	苦	System 任何	任何	TCP 1	358 任何	任何	任何			
	② 网络发现 (FSD Events-In)	网络发现	所有 否	允许	否	Syxtem 任何	任何	TCP 1	357 任何	任何	任何		10	
	②网络发现(UFaF-Ia)	网络发现	所有 否	允许	否	System 任何	任何	TCP 2	869 任何	任何	任何			
	②网络发現 (SSDP-Ia)	网络发现	所有 否	允许	否	1Sy 任何	本地子	-FM UDP :	900 任何	任何	任何			
	型网络发现 (Pub-#SU-In)	网络发现	所有 否	允许	否	16y. 任何	本地子	-99 WDP :	702 任何	任何	任何			
	(2)网络发现 00-Fane-In)	阿路发现	所有 否	允详	香	System 任何	任何	ute :	37 任何	任何	任何			
	(POISEDU OU-Datagram-In)	阿爾茨埃	<u> 新</u> 有 二 二	允许	1	System 任何	任何	1012	38 任何	任何	1210		<u> </u>	

如果远程连接没有断开,让我们把下图中open port 3389这条入站规则禁用掉就可以了。

■晶级安全 Windows 防火垣	·高級安全 finders 防火墙														
文件(F) 操作(A) 查看(V) 幕	助 010														
Þ 🔿 🔰 🖬 😖 🚺 📷															
🖌 本地计算机 上的高级安全 Win-	入站规则														
MAL 人 3在规则	名称 ^	(編	配置文件	已启用	操作	替代	程序	本讷讷计	远程地址	协议	本地端口	元程端口	许可的用户	(注可的计算机)	
🕰 出站规则	ManchCache 对等机发现(MSD-Ta)	BranchCache - 对笔机发	所有	<u>不</u>	1014	否	Sev.	任何	木地子网	100.00	3702	任何	任何	任何	
🏂 连接安全规则	·····································	Provende - 内容检索(所有		4000	푺	CUCTER	1419	447	TCP	90	1219	1517	1115	
🗉 🎭 监视		n ic i Hittinite	101 M		2424 2424		CHOTEN	11/11	1112	non	440	1219	1119	1119	
	Con Matche (Estration of a con the control of a control	come Substation	101 E		/69T		3131Lm	1219	1119	101	100	17/27	1119	1219	
	CONT MAR (1) OCONTEN		川田	白云	7.00	白玉	»sy	1111	1119	TUP	135	11119	1119	1110	
	Quant 四柱管理 (Cont-In)	10月1日 10月11日 10月1日 1月1日 1	所有		701+	百万	%sy	1±19	1±19	IUP	KPU ZJJ	1±19	1±19	1±19	
	One she would be a state of the	Urs etg	所有	定	701+	1 1 1	жsу	1±19	1±19	ICF	135	1±19	1±19	1±19	
	♥ DFS 管理(SNB-In)	DFS 官理	所有	是	7017	音	System	1111	1110	TUP	445	1±19	1±10	1111月	
	UFS 管理(ICF-In)	UPS 官理	所有	是	2014	<u><u> </u></u>	%sy	1±19	1±19	TUP	KPC zŋ	1±19	1±19	1士10	
	☑DFS 管理(MHI-In)	DFS 管理	所有	문	允许	音	%sy	111回	1110	TCP	RPC zh	11:10	1210	任何	
	◎ iSCSI 服务(TCP-In)	iSCSI 服务	所有	音	允许	沓	%Sy	任何	任何	TCP	任何	任何	任何	任何	
	🔮 Netlogon 服务(NP-In)	Netlogon 服务	所有	省	允许	省	System	任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何	
	🖉 Open Fort 3389		所有	是	允许	否	任何	任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何	
	1 Port 5985		公用	是	允许	否	任何	任何	任何	TCP	5985	任何	任何	任何	
	🔮 RenoteDesktop		所有	是	允许	否	任何	任何	116.228	TCP	3389	任何	任何	任何	
	💯 SCW 远程访问防火墙规则 - Seshost	Windows 安全配置向导	所有	否	允许	否	%sy	任何	任何	TCP	RPC 訪	任何	任何	任何	
	🖤 SCW 远程访问防火墙规则 - Seshost	Windows 安全配置向导	所有	否	允许	否	%sy	任何	任何	TCP	RPC 终	任何	任何	任何	
	💿 SCW 远程访问防火墙规则 - Svehost	Windows 安全配置向导	所有	否	允许	否	%sy	任何	任何	TCP	135	任何	任何	任何	
	🕑 SHMP Trap Service (UDP In)	SBMP Trap	域	否	允许	否	%Sy	任何	任何	UDP	162	任何	任何	任何	
	🕑 SHMP Trap Service (UDP In)	SEMP Trap	专用,公用	否	允许	否	%Sy	任何	本地子网	UDP	162	任何	任何	任何	
	🕼 Windows Communication Foundation N	Windows Communication F	所有	否	允许	否	C:\	任何	任何	TCP	808	任何	任何	任何	
	🕑 Windows Management Instrumentation	Vindows Management Inst	所有	否	允许	否	%sy	任何	任何	TCP	任何	任何	任何	任何	
	🔮 Windows Management Instrumentation	Vindows Management Inst	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	135	任何	任何	任何	
	@Windows Management Instrumentation	Vindows Management Inst	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	任何	任何	任何	任何	
	🔮 Windows 防火墙远程管理 (RPC)	Windows 防火墙运程管理	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	RPC 志力	任何	任何	任何	
	🔮 Windows 防火撞远程管理 (BPC-EPWAP)	Windows 防火墙远程管理	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	RPC 终	任何	任何	任何	
	🞯 Windows 远程管理 - 兼容模式 OUTP-In)	Windows 远程管理	所有	否	允许	否	System	任何	任何	TCP	80	任何	任何	任何	
	🕑 Windows 远程管理 (HTTP-In)	Windows 远程管理	所有	是	允许	否	System	任何	任何	TCP	5985	任何	任何	任何	
	💿 安全套接字隧道协议 (SSTP-In)	安全套接字隧道协议	所有	否	允许	否	System	任何	任何	TCP	443	任何	任何	任何	
	◎ 分布式事务处理协调器 (BPC)	分布式事务处理协调器	所有	否	允许	否	%Sy	任何	任何	TCP	RPC žh	任何	任何	任何	
	(分分布式事务外理协调器 (RPC-EPMAP)	分布式事务处理协调器	所有	否	允许	否	%Sv	任何	任何	TCP	RPC 48	任何	任何	任何	
	◎ 分布式事务处理协调器 (TCP-In)	分布式事务处理协调器	所有		允许	畜	%Sv	任何	任何	TCP	任何	任何	任何	任何	
	◎核心网络 - Internet 组管理执沙(TGM)	核心网络	所有	2	分详	품	System	任何	任何	TGHP	任何	任何	任何	任何	
	● 核心网络 - IPHTTPS (TCP-In)	核心网络	所有	高	分详	否	System	任何	任何	TCP	TENTTES	任何	任何	任何	
	网络心网络 - TPv6 (TPv6-Tv)	統立局級	所有	ē.	44°2	玉	Section	任何	任何	TPv6	任何	任何	任何	任何	
	◎ 核心网络 - The 的动态主机影響协议	核心网络	所有	卓	分社	*	454	任何	任何	IMP	546	547	任何	任何	
	「「「ないかい」 Taxada (DDP=Ta)	1500F90	所有	旦	700T 4447	*	45u	1119	4.67	IMP	计终端压	41(7)	1119	任何	
	A to A SHARE - ANTHING (CONTAIN)	15001737日	所有	8	6027	一不	Countrie	1119	1119	TCHP-4	11/101	1119	1119	1110	
	A the A Division of the state o	150U/M998	所有	足目	1644	富	System	1119	1TIM AGR	TCHP-4	任何	1119	1119	江内	
		核心理解	所有	定日	701年	古	System	社内	1110	TCHLAD	1111月	1±19	1119	111月	
		核心理論	所有	72	7694	÷	жоу	社内	注明	opr -	60	61	1111	11110	
	◎ 核心网络 - 多層原町程序报告 v2 ut	核心的路	所有	定日	7014	呈	Systen	1±19	本地于网 由地子网	IUMPv6	1士19	1±19	1±19	1±19	
	◎ 核心的验 - 沙蘭原斯程序报告 (ICMPv6	核心的時	所有	定	元计	盲	System	1±19	本地子內	TCHEA2	1±1円	1±19	1±19	1士19	
	◎ 核心网络 - 沙醋使听程序查询 (ICMPv6	核心的路	所有	是	允许	音	System	1219	本地子网	ICMPv6	任何	111月	1111	1111月	
	受核心网络 - 多繼續听程序完成 (ICMPv6	核心的鉛	所有	是	允许	音	System	111何	本地子网	ICMPv6	任何	任何	111何	1士1可	
	☑ 核心网络 - 邻居发现鉴发 (ICMPv6-In)	核心构络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	
		核心网络	所有	是	允许	否	System	任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	
	#11 按方期候 = 吸由單獨岩 (TOND-A=Ta)	统入局被	标查	르	44.2t	æ	Contan	12.67	£~80 · · /84	TOWPOR	在南	42.67	41 <i>G</i> I	(工(司	

远程连接自己断开了,这就说明我们的作用域生效了,那现在自己都无法远程了,怎么办 呢?别急,我们还有阿里云控制台,登录阿里云控制台,然后将上面的作用域地址换成自己 的地址(这里要写办公环境的公网地址,除非您的办公环境和阿里云线上的环境打通,)就 可以正常远程了。

进入阿里云的控制台界面,找到相应实例打开远程连接。

□ 实例ID/名称	标签	监控	可用区 ▼	IP地址	状态 🗸	网络类 型 ▼	配置	付费方式 👻	撮作
	•	Ľ	华东 1 可 用区 G		 ●运 行中 	专有网 络	1 vCPU 1 GiB (I/O优化) ecs.xn4.small 5Mbps (峰值)	按量 2019年6月18 日 15:52 创建	管理 <mark>远程连接</mark> 更改实例规格 更多 ▼

登录系统。



与之前同样的方式,修改RemoteDesktop的作用域的远程IP地址,将之前测试设置的1.1.1 .1换回自己的IP地址。



换回自己的IP地址后可以正常远程了,如果不知道自己的公网IP,可以点击此处查看。

💼 高级安全 Windows 防火	56		+		_	-			- e ×					_ # ×
文件(P) 操作(A) 查看(V	り 帮助 00				_									
🗢 🔿 🖄 📷 🔒 👔	1	RemoteDesktop 属性	2	٢.										
💣 本培计算机 上的高级安全	152 入站规则	常规 程序和服务 计算机 协议和通	1 作用塔 高級 用户									操作	fr	
🛄 入站规则	名称	、 末梢 TP 转位		替代	双席 本修修师	沅瑶佛社	协议	本依緒口	远辉漫口	许可的用户	许可的计算机		法规则	
		■ • 43/7 TP 465100		18	System 任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何	27	SEXP 49 TH	
田 製 出現 二元 100	② 核心网络 - 参数问题 (DCMP)			좀	System 任何	任何	ICMPv6	任何	任何	任何	任何		Analization	
	◎ 核心网络 - Teredo (UDF-I	- 109 # 388 QD.	PRINT I	重	16Sy. 任何	任何	UEP	边缘遍历	任何	任何	任何	V I	按配置又件统适	•
	●核心の第一 IPM BADの主 ●核心の第一 IPM (TPM-In		1940.0.007	8	16y 1±10 Sector 4507	111月 (正保	TPre	546 41/17	547 (L(II	1119	住间	A	按状态输送	•
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		编辑(E)	붊	System 任何	任何	TCP	INTER	任何	任何	任何	7	按细筛选	•
	Ø核心网络 - Internet 组管		田((名(3))	香	System 任何	任何	IGMP	任何	任何	任何	任何		宝板	•
	♥Vindows 近程管理 OUTP-In	1000 vo 4844		香	System 任何	任何	TCP	5985	任何	任何	任何	8	Riel	
	Part 5935	ELEE IT JELE		西	111日 111日 任何 任何	116.228 (1)ii	TUP	3389	任何	1219	住用		Bulline .	
	🖉 IFS 管理 (WI-In)	G TAU TR HEAD OF		i i i	%sy 任何	任何	TCP	BFC 8h	任何	任何	任何		*744/2000	
	🥥 10% 管理 (TCP-In)	1 1996 17 JEAL 00.	1000	否	¥sy 任何	任何	TCP	RFC 8h	任何	任何	任何		祭助	
	♥105 管理 (SMB-In)		36012	- 查 	System 任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何	Res	noteBesktop	A
	○ 165 世理 (DC08-In)			音示	Kay 任何 Southern 任何	任何	TCP	135	任何	任何	任何	۲	慧用規則	
	G 近程桌面 - BenoteFX (TCP		田((金 (9))	8	16y任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何	- X	前初	
	@ 远程桌面 - RenoteFX (TCP	了就有关边要方面的关键信息		否	165y任何	任何	TCP	3389	任何	任何	任何	8	(四)	
	◎ 远程事件日志管理 GPC-EPH	LIBERTS OF STREET, IT WILL'S		重	iSy. 任何	任何	TCP	RFC 终	任何	任何	任何		A(#)	
	の 近程単行日志管理 (BPC) の 決認事件日本管理 (BP-Te)			音表	Wy 任何 Sector 任何	任何	TCP	EFC 833	任何	任何	任何	· · · · ·	1914 1914	
	() 元祥会管理(BIC-EIWAF)			8	169仟何	任何	TCP	RIC 18	任何	任何	任何		属性	
	◎ 近程急管理 - 虚拟総盘服			否	165y任何	任何	TCP	RFC žh	任何	任何	任何	?	教助	
	◎ 這程卷管理 - 虚拟組金服			酉	16Sy. 任何	任何	TCP	RFC 出力	任何	任何	任何			
	の近程计划任务管理 GPC-EPH のにお見 いたが あか日 (1973)			皇	185y 任何	任何	TCP	RFC 98	任何	11(4)	任何			
	G 法程管理 (RPC-RPMAP)	磺煌	<u>取消</u> 広用 (0)	18	Wy 任何	任何	TCP	RFC 终	任何	任何	任何			
	② 远程管理 03°C)	远程管理	新有 否 允许	- 2	165y. 任何	任何	TCP	BFC žh	任何	任何	任何			
	◎ 远程管理 00-In)	远程管理	新有 否 允许	否	System 任何	任何	TCP	445	任何	任何	任何			
	Co 近程服务管理(BFC-IPMAP)	1日福服労 電理	新育 合 允许	音志	18Sy 任何	任何	TCP	RFC SS	任何	1219	任何			
	の 近程服务管理 (MP-In)	法理解务管理	新有 古 八叶 新有 否 分许	富	Syxten (40)	任何	TCP	445	任何	任何	任何			
	②性能日志和警报(TCP-In)	性能日志和響振	专用,公用 否 允许	훕	%sy 任何	本地子网	TCP	任何	任何	任何	任何			
	②性能日志和警报(TCP-In)	性能日志和響振	域 否 允许	否	%sy任何	任何	TCP	任何	任何	任何	任何			
	(2)住版日志和警报(000#-In)	性能日志和警报	城 否 允许	音	Kay任何	任何	TCP	135	任何	任何	任何			
	の11年版日本本階級(JUGH-In) の 文件和ITENA 共変(国際連次	- TONPy6 文社和ITEN和共安	专用。22円 缶 70H 新客 丕 分注	玉	1419 任何 任何	4.地士四 任何	TOP	135 44 <i>6</i>	任何	1119	住用			
	② 文件和打印机共享(回题请求	- ICMFv4 文件和打印机共享	新有 否 允许	품	任何任何	任何	ICMPv4	任何	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共康(后台打印	程序服务 文件和打印机共享	所有 否 允许	否	任何任何问	任何	TCP	BFC 终	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享 (后台打印	程序服务 文件和打印机共享	所有 否 允许	香	18y. 任何	任何	TCP	BFC 动	任何	任何	任何			
	C 文件和打印現共享 (SMD-Ta.) の 文件和打印現 共享 (SMD-Ta.)	文件相引印机共享 立分表はTFD机共享	新有 音 光环 新有 不 分许	音示	System 1219	任何	TCP	445	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机井寨 08-8 mm-	 (11) 文件和打印机共変 	新音 否 允许	-	System (fill)	任何	UUP	137	任何	任何	任何			
	② 文件和打印机共享 OB-Datag	ras-In) 文件和打印机共享	所有 否 允许	否	Syxtem 任何	任何	UDP	138	任何	任何	任何			
	②文件和打印机共享 GLIMBE-UD	P-In) 文件和打印机共享	所有 否 允许	否	16Sy 任何	本地子网	106	5355	任何	任何	任何			
	Calorida (Mala State and State	約44次現 (1)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)(2)	所有 合 允许	音示	18y任何	本地子州	UDP	3702	任何	任何	任何			
	の同時常用(ND Frants-In)	10 門確決現	新吉 山 八叶 新春 否 分让		System (HD)	任何	TOP	5357	任何	任何	任何			
	② 网络发现 (UPaF-Ia)	网络发现	新有 否 允许	否	System 任何	任何	TCP	2869	任何	任何	任何			
	🙆 网络发现 (SSDP-In)	网络发现	所有 否 允许	否	%Sy任何	本地子网	UDP	1900	任何	任何	任何			
	〇 网络发现 (Pub-WSD-In)	网络发现	所有 否 允许	否示	165y任何	本地子网	UDP	3702	任何	任何	任何			
	ロ(阿玛友児 00-Sane-In) の同該実現 00-Tatagram-In)	P9% 友現 同該全相	新日 田 光汗 新潟 西 分注	音密	system 任何 Souten 任何	任何	102	137	任何	计图	注明			
•	▶ ②网络发现 (LMR-107-In)	网络发现	新有 否 允许	1	10y 任何	本地子网	UDP	5355	任何	任何	任何	-1		
AT 14	👝 🖬 📼 🛄	777										CH 🖼	OT BEN OF DO	17:25
<u> </u>													0 ×	2017/3/7 -

以上就是使用高级安全Windows防火墙来实现对服务器远程访问的限制,其他的服务和端口都可以按照上面的方法来实现,例如,关闭不常用的135137138445端口,限制FTP和相关服务的访问等等,这样才能做到最大限度地保障服务器安全的运行。

命令行的方式

1. 导出防火墙配置到文件。

netsh advfirewall export c:\adv.pol

2. 导入防火墙配置文件到系统中。

netsh advfirewall import c:\adv.pol

3. 防火墙恢复默认设置。

Netsh advfirewall reset

4. 关闭防火墙。

netsh advfirewall set allprofiles state off

5. 开启防火墙。

netsh advfirewall set allprofiles state on

6. 在所有配置文件中设置默认阻挡入站并允许出站通信。

netsh advfirewall set all profiles firewall policy blockinbound, allowout bound

7. 删除名为 ftp 的规则。

netsh advfirewall firewall delete rule name=ftp

8. 删除本地端口 80 的所有入则。

netsh advfirewall firewall delete rule name=all protocol=tcp localport=80

9. 添加远程桌面入站规则允许端口3389。

```
netsh advfirewall firewall add rule name=远程桌面(TCP-In-3389)
protocol=TCP dir=in localport=3389 action=allow
```

相关链接

用户可通过云中沙箱平台体验上述文档中的操作,点击此处

Windows防火墙限制端口/IP/应用访问的方法以及例外的配置

Windows 系统远程桌面端口查看和修改方法

Linux 修改默认远程端口方法

更多开源软件尽在云市场

1.10 安全组内网络隔离

安全组是一种虚拟防火墙,具备状态检测和包过滤功能。安全组由同一个地域内具有相同安全保护 需求并相互信任的实例组成。为了满足同安全组内实例之间网络隔离的需求,阿里云丰富了安全组 网络连通策略,支持安全组内实现网络隔离。

安全组内的网络隔离规则

・安全组内网络隔离是网卡之间的隔离,而不是ECS实例之间的隔离。若实例上绑定了多张弹性网
 卡,需要在每个网卡上设置安全组隔离规则。

· 不会改变默认的网络连通策略。

安全组内网络隔离是一种自定义的网络连通策略,对于默认安全组和新建的安全组无效。安全组 默认的网络连通策略是:同一安全组内的实例之间私网互通,不同安全组的实例之间默认私网不 通。

· 安全组内网络隔离的优先级最低。

设置了组内网络隔离的安全组,仅在安全组内没有任何自定义规则的情况下保证安全组内实例之间网络隔离。以下情况设置了组内网络隔离但实例仍然互通:

- 安全组内既设置了组内隔离,又设置了让组内实例之间可以互相访问的ACL。

- 安全组内既设置了组内隔离,又设置了组内互通。

・网络隔离只对当前安全组内的实例有效。

修改策略

您可以使用ModifySecurityGroupPolicy接口来修改安全组内的网络连通策略。

案例分析

实例和实例所属的安全组的关系如下:



本示例中,Group1、Group2、Group3分别为3个不同的安全组,ECS1、ECS2、ECS3分别为3个不同的ECS实例。ECS1和ECS2同属安全组Group1和Group2,ECS2和ECS3同属安全组Group3。

3个安全组内的网络连通策略设置如下:

安全组	内网连通策略	包含的实例
Group1	隔离	ECS1、ECS2
Group2	互通	ECS1、ECS2
Group3	互通	ECS2、ECS3

各实例间的网络连通情况如下:

实例	网络互通/隔	原因
	离	
ECS1和ECS2	互通	ECS1、ECS2同时属于Group1和Group2。Group1的策略是 隔离,Group2的策略是互通,由于网络隔离的优先级最低,所 以ECS1和ECS2互通。
ECS2和ECS3	互通	ECS2和ECS3同时属于Group3。Group3的策略是互通,所以 ECS2和ECS3互通。
ECS1和ECS3	隔离	ECS1和ECS3分属不同的安全组,不同安全组的实例之间默认网络不通。如果两个安全组之间需要互相访问,可以通过安全组规则授权。

1.11 安全组五元组规则

安全组用于设置单台或多台ECS实例的网络访问控制,它是重要的网络安全隔离手段,用于在云端 划分安全域。安全组五元组规则能精确控制源IP、源端口、目的IP、目的端口以及传输层协议。

背景信息

在最初涉及安全组规则时,

- · 安全组入规则只支持:源IP地址、目的端口、传输层协议。
- ·安全组出规则只支持:目的IP地址、目的端口、传输层协议。

在多数应用场景下,该安全组规则简化了设置,但存在如下弊端:

- ·无法限定入规则的源端口范围,默认放行所有源端口。
- ·无法限定入规则的目的IP地址,默认放行安全组下的所有IP地址。
- ·无法限定出规则的源端口范围,默认放行所有源端口。
- ·无法限定出规则的源IP地址,默认放行安全组下的所有IP地址。

五元组规则定义

五元组规则包含:源IP地址、源端口、目的IP地址、目的端口、传输层协议。

五元组规则完全兼容原有的安全组规则,能更精确的控制源IP地址、源端口、目的IP地址、目的端 口以及传输层协议。

五元组出规则示例如下:

源IP地址: 172.16.1.0/32 源端口: 22 目的IP: 10.0.0.1/32 目的端口:不限制 传输层协议: TCP 授权策略: Drop

示例中的出规则表示禁止172.16.1.0/32通过22端口对10.0.0.1/32发起TCP访问。

应用场景

- · 某些平台类网络产品接入第三方厂商的解决方案为用户提供网络服务,为了防范这些产品对用户的ECS实例发起非法访问,则需要在安全组内设置五元组规则,更精确的控制出流量和入流量。
- ・设置了组内网络隔离的安全组,如果您想精确控制组内若干ECS实例之间可以互相访问,则需要 在安全组内设置五元组规则。

配置五元组规则

您可以使用OpenAPI设置五元组规则。

- · 增加安全组入规则, 请参见 AuthorizeSecurityGroup。
- · 增加安全组出规则,请参见 AuthorizeSecurityGroupEgress。
- · 删除安全组入规则,请参见 RevokeSecurityGroup。
- · 删除安全组出规则, 请参见 RevokeSecurityGroupEgress。

参数说明

在授权或解除授权时,各参数的含义如下表所示。

参数	入规则中各参数含义	出规则中各参数含义	
SecurityGr oupId	当前入规则所属的安全组ID,即目的 安全组ID。	当前出规则所属的安全组ID,即源安 全组ID。	
DestCidrIp	 目的IP范围,可选参数。 如果指定DestCidrIp,则可以更 精细地控制入规则生效的目的IP范 围; 如果不指定DestCidrIp,则入规 则生效的IP范围就是SecurityGr oupId这个安全组下的所有IP。 	目的IP, DestGroupId与 DestCidrIp二者必选其一,如果二者 都指定,则DestCidrIp优先级高。	
PortRange	目的端口范围,必选参数	目的端口范围,必选参数。	
DestGroupId	不允许输入。目的安全组ID一定是 SecurityGroupId。	目的安全组ID。DestGroupId与 DestCidrIp二者必选其一,如果二者 都指定,则DestCidrIp优先级高。	
SourceGroupId	源安全组ID,SourceGroupId与 SourceCidrIp二者必选其一,如果 二者都指定,则SourceCidrIp优先 级高。	不允许输入,出规则的源安全组ID一 定是SecurityGroupId。	
SourceCidrIp	源IP范围,SourceGroupId与 SourceCidrIp二者必选其一,如果 二者都指定,则SourceCidrIp优先 级高。	 源IP范围,可选参数。 如果指定SourceCidrIp,则会更 精细地限定出规则生效的源IP。 如果不指定SourceCidrIp,则生 效的源IP就是SecurityGroupId 这个安全组下的所有IP。 	
SourcePort Range	源端口范围,可选参数,不填则不限 制源端口。	源端口范围,可选参数,不填则不限 制源端口。	

1.12 查看潜在高危安全组概览

安全组规则设置不当会造成严重的安全隐患。阿里云会定期检查您的安全组,如果安全组规则对特 定端口的访问不做限制,就会产生预警。您可以使用 潜在高危安全组概览 发现不合理的安全组规 则,通过修改安全组规则保证ECS实例的网络安全。

背景信息

专有网络和经典的安全保护不同:

- · 专有网络的安全保护:
 - 不同专有网络之间内部网络完全隔离。
 - 专有网络内可以划分多个子网,子网之间互相通信需要经过子网ACL。
 - 专有网络内的ECS实例使用安全组进行三层网络访问控制。
- · 经典网络的安全保护: 仅依靠安全组设置网络访问控制策略。

所以,安全组对于专有网络和经典网络的安全保护非常重要。如果安全组规则设置了不受限制的访问规则,将会降低访问的限制级别,扩大攻击者执行恶意行为的攻击面。

功能限制

- ·显示危险等级最高的50个安全组的风险数据。
- ·风险数据为T+1的结果,非实时分析数据,即显示的是截至昨天的安全组状态。

操作步骤

- 1. 登录 云服务器 ECS 管理控制台。
- 2. 在 概览 页面中, 单击 资源概览。

資源概覧	
常用操作	
续费管理	设置
待处理事件	2 查看特权

3. 单击 潜在高危安全组概览 查看检查结果。检查结果按照危险等级分为:

- ·严重:建议您及时修复安全组规则。
- · 警告: 建议您尽量避免设置此安全组规则。



- 4. (可选)您可以执行以下操作:
 - ·如果您需要修改安全组规则,单击修改规则。修改安全组规则请参见安全组实践的基本建议和安全组应用案例。
 - ・如果您的实例需要 加入安全组 或 移出安全组, 单击 管理实例。

相关操作

- ·如果您想查看入方向和出方向的具体规则,您可以查询安全组规则。
- ·如果您需要对一个线上业务执行新的安全组规则,您可以先克隆原来的安全组作为备份,再修改安全组规则。如果新的安全组规则对线上业务产生了不利影响,您可以全部或部分还原安全组规则。
- ・如果您不再需要某个安全组规则,您可以删除安全组规则。

1.13 通过云防火墙控制ECS实例间访问

云防火墙可以统一管理ECS实例之间(东西向)、互联网和ECS实例之间(南北向)的流量。本文 介绍如何配置云防火墙并查看业务关系。

背景信息

云防火墙提供防火墙一键开关、入侵检测、主动外联阻断、流量分析、日志等功能。包括主机边界 防火墙、互联网边界防火墙和VPC边界防火墙。更多云防火墙概念介绍,请参见云防火墙词汇表。
主机边界防火墙作用于东西向流量,底层使用了ECS安全组的能力。您可以在云防火墙控制台为主机边界防火墙设置内对内策略组,也可以在ECS控制台的安全组中设置规则,来控制东西向(即, ECS实例之间)的访问。云防火墙和ECS安全组的配置自动保持同步。您还可以设置应用组,直观 查看ECS实例间的访问关系,从而根据访问情况优化内对内策略。

互联网边界防火墙作用于南北向流量,在互联网和ECS实例间进行访问控制。您可以按需设置外对 内、内对外策略,在入侵防御的基础上进行策略加固,请参见网络流量活动概览和访问控制策略概 览。

使用场景

以下场景建议您使用云防火墙:

- · 基于域名的访问控制。
- ・基于应用的访问控制。
- · 对失陷主机的主动外联进行自动阻断。
- ・因等保需求,需要近6个月的访问日志。

前提条件

在使用主机边界防火墙前,您需要:

- ·授权云防火墙访问云资源,请参见云防火墙授权说明。
- ·确保云防火墙为企业版或旗舰版,请参见云防火墙计费方式。

配置主机边界防火墙

在云防火墙控制台发布策略组后,数据立即同步到安全组,但是在ECS控制台配置安全组后,数据 每天在固定时间同步到策略组,需要次日才能看到效果。购买企业版或旗舰版云防火墙后,您可以 在云防火墙控制台统一维护东西向的访问控制策略。

参考以下步骤配置主机边界防火墙:

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击访问控制。
- 3. 单击主机边界防火墙。

📕 说明:

策略组来源表示了策略组的来源,自定义表示在云防火墙中创建,同步安全组表示同步 自ECS安全组,同步应用组表示同步自应用组。

4. 单击新增策略组。

5. 配置策略组名称、所属VPC、实例ID、描述和模板,然后单击提交。

▋ 说明:

配置所属VPC后,地域也确定为VPC所属的地域,比如华东1。

- 6. (可选)在策略组操作列下单击配置策略,按照业务需求新建策略。
- 7. 在策略组操作列下单击发布,发布成功后即同步到ECS安全组。按照以下步骤查看同步效果:
 - a. 登录云服务器ECS控制台。
 - b. 选择策略组所在地域,比如华东1。
 - c. 在左侧导航栏, 单击网络和安全 > 安全组。
 - d. 搜索维度选择安全组名称,输入策略组名称,然后单击搜索,出现同名安全组即表示同步成功。

主机边界防火墙配置完成后,即开始控制ECS实例间的访问。在云防火墙中,您还可以设置应用 组,可视化呈现业务关系。

查看业务关系

在云防火墙中,业务区是东西向业务中构成用户某个业务的各个应用组的集合,比如门户网站业 务区可能包含Web应用组、DB应用组等。应用组是东西向业务中提供的相同/相似服务的应用集 合,比如所有部署了MySQL的ECS实例归属到同一个DB应用组,部署了Apache服务的ECS实例 归属到同一个Web应用组。

参考以下步骤查看当前ECS实例之间的关系:

- 1. 登录云防火墙控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击业务可视 > 应用分组。
- 3. 创建业务区。
 - a. 单击业务区。
 - b. 单击新建业务区。
 - c. 填写名称,比如DB业务、Web业务。
 - d. 填写备注。
 - e. 选择程度, 比如非常重要。

- 4. 创建应用组。
 - a. 单击应用组。
 - b. 单击新建应用组。
 - c. 填写名称,比如DB应用组、Web应用组。
 - d. 填写备注。
 - e. 选择程度,比如非常重要。
 - f. 选择业务区类型, 比如选择已有业务区。
 - g. 选择业务区,比如DB业务、Web业务。
- 5. 分配应用。
 - a. 选择VPC, 比如华东1-vpc-xxx。
 - b. 根据业务需要分配应用,比如将部署了MySQL的ECS实例分配至DB应用组,将部署了 Apache服务的ECS实例分配至Web应用组。
- 6. 在左侧导航栏,单击业务关系。
- 7. 选择VPC,比如华东1-vpc-xxx,即可查看不同业务区的访问关系。您也可以进入应用组和应用层级查看访问关系。

相关文档

- · 合理配置访问控制策略
- · 通过限制端口控制访问流量
- · 对互联网业务进行应用层的深度防御
- 防御数据库入侵

1.14 通过API撤销不同账号下的ECS实例内网通信

若您在同一地域下授权过不同账号的ECS实例内网通信,可以参考本文描述撤销安全组授权。

前提条件

本文使用阿里云CLI调用ECS API,请确保您已经安装了阿里云CLI。详情请参见阿里云CLI安装指南。

背景信息

本文通过RevokeSecurityGroup撤销已授权的安全组规则,涉及的操作步骤中,您需要准备以下 信息。

·账号名:您登录ECS管理控制台的账号名称。

- · ECS实例所在的安全组ID:已授权的账号内网互通的ECS实例所在的安全组。您可以在ECS管理 控制台查看,也可以通过DescribeSecurityGroupReferences查询。
- · ECS实例所在的地域名称:取值请参见地域和可用区。本文示例采用了cn-beijing,即华北 2(北京)地域。

假设两个账号下的信息如下表所示。

账号	账号名	安全组	安全组ID
账号A	a@aliyun.com	sg1	sg-bp1azkttqp ldxgtedXXX
账号B	b@aliyun.com	sg2	sg-bp15ed6xe1 yxeycg7XXX

除了撤销授权不同账号下的ECS实例内网通信,您也可以重新授权。详情请参见通过API允许不同 账号下的ECS实例内网通信。

操作步骤

1. 账号A运行以下命令。

aliyun ecs RevokeSecurityGroup --SecurityGroupId sg-bp1azkttqp ldxgtedXXX --RegionId cn-beijing --IpProtocol all --PortRange -1/-1 --SourceGroupId sg-bp15ed6xe1yxeycg7XXX --SourceGroupOwnerAccount b @aliyun.com --NicType intranet

2. 账号B运行以下命令。

aliyun ecs RevokeSecurityGroup --SecurityGroupId sg-bp15ed6xe1
yxeycg7XXX --RegionId cn-beijing --IpProtocol all --PortRange -1/-1
 --SourceGroupId sg-bp1azkttqpldxgtedXXX --SourceGroupOwnerAccount a
@aliyun.com --NicType intranet

1.15 通过API允许不同账号下的ECS实例内网通信

若您需要实现同一地域下不同账号的ECS实例内网通信,可以参考本文描述授权安全组间互访。

背景信息

目前授权安全组内网通信有以下两种,请根据您的实际需求选择方式。

- · ECS实例间通信:授权同一账号两台ECS实例间的内网通信。
- ・账号间内网通信:授权同一账号同一地域下两个安全组内所有的ECS实例,包括授权以后购买的 同一安全组内的ECS实例。



账号间内网通信实际上是安全组间授权,即授权处于这两个安全组内的ECS实例后就可以实现 内网通信。修改安全组配置会影响到安全组内所有的ECS实例,请根据实际需要进行操作,避 免影响到ECS实例网络下运行的业务。

限制条件

安全组是ECS实例的虚拟防火墙,安全组本身不提供通信能力和组网能力。授权不同安全组内的实 例内网通信后,请同时确保实例可以建立内网互通的能力。

- · 若实例均是经典网络类型,必须位于同一地域下。
- ・若实例均是VPC类型,不同VPC间默认内网不通。建议通过公网访问的方式通信,或者通过高速通道、VPN网关和云企业网等方式提供访问能力。
- · 若实例网络类型不同,请设置ClassicLink允许实例通信。
- ・若实例位于不同地域,建议通过公网访问的方式通信,或者通过高速通道、VPN网关和云企业 网等方式提供访问能力。

前提条件

本文调用API的工具为阿里云CLI,请确保您已安装和配置了阿里云CLI。

https://partners-intl.aliyun.com/help/doc-detail/90765.htm

ECS实例间通信

1. 查询两台ECS实例的内网IP地址和两台ECS实例所处的安全组ID。

您可以通过控制台或API DescribeInstances获得ECS实例所属的安全组ID。假设两台ECS实例的信息如下表所示。

实例	IP地址	所属安全组	安全组ID
实例A	10.0.0.1	sg1	sg-bp1azkttqp ldxgtedXXX
实例B	10.0.0.2	sg2	sg-bp15ed6xe1 yxeycg7XXX

2. 在sg1安全组中添加放行10.0.0.2的入方向的规则。

```
aliyun ecs AuthorizeSecurityGroup --SecurityGroupId sg-bp1azkttqp
ldxgtedXXX --RegionId cn-qingdao --IpProtocol all --PortRange=-1/-1
. --SourceCidrIp 10.0.0.2 --NicType intranet
```

3. 在sg2安全组中添加放行10.0.0.1的入方向的规则。

```
aliyun ecs AuthorizeSecurityGroup --SecurityGroupId sg-bp15ed6xe1
yxeycg7XXX --RegionId cn-qingdao --IpProtocol all --PortRange=-1/-1
. --SourceCidrIp 10.0.0.1 --NicType intranet
```

📕 说明:

- ・示例命令中地域取值为华北1(青岛) cn-qingdao,请您根据实际情况修改。
- 以上命令中,使用AuthorizeSecurityGroup添加安全组入方向的放行规则主要关注的参数 为SecurityGroupId和SourceCidrIp。
- 4. 等待一分钟后, 使用ping测试两台ECS实例间是否内网互通。

账号间内网通信

1. 查询两个账号的账号名和两个账号下对应的安全组ID。

您可以通过控制台或API DescribeInstances获得ECS实例所属的安全组ID。假设两个账号的 信息如下表所示。

账号	账号ID	安全组	安全组ID
账号A	a@aliyun.com	sg1	sg-bp1azkttqp ldxgtedXXX
账号B	b@aliyun.com	sg2	sg-bp15ed6xe1 yxeycg7XXX

2. 在sg1安全组中添加放行sg2安全组入方向的规则。

aliyun ecs AuthorizeSecurityGroup --SecurityGroupId sg-bp1azkttqp ldxgtedXXX --RegionId cn-qingdao --IpProtocol all --PortRange=-1/-1 . --SourceGroupId sg-bp15ed6xe1yxeycg7XXX --SourceGroupOwnerAccount b@aliyun.com --NicType intranet

3. 在sg2安全组中添加放行sg1安全组入方向的规则。

```
aliyun ecs AuthorizeSecurityGroup --SecurityGroupId sg-bp15ed6xe1
yxeycg7XXX --RegionId cn-qingdao --IpProtocol all --PortRange=-1/-1
. --SourceGroupId sg-bp1azkttqpldxgtedXXX --SourceGroupOwnerAccount
a@aliyun.com --NicType intranet
```



- ·示例命令中地域取值为华北1(青岛) cn-qingdao,请您根据实际情况修改。
- ・以上命令中,使用AuthorizeSecurityGroup添加安全组入方向的放行规则时主要关注的参数为SecurityGroupId、SourceGroupId和SourceGroupOwnerAccount。
- 4. 等待一分钟后,使用ping测试查看两台ECS实例间是否内网互通。

2 灾备方案

保障企业业务稳定、IT系统功能正常、数据安全十分重要,可以同时保障数据备份与系统、应用容 灾的灾备解决方案应势而生,且发展迅速。ECS可使用快照、镜像进行备份。

灾备设计

· 快照备份

阿里云ECS可使用快照进行系统盘、数据盘的备份。目前,阿里云提供快照2.0服务,提供了更高的快照额度、更灵活的自动任务策略,并进一步降低了对业务I/O的影响。快照备份实行增量 原理,第一次备份为全量备份,后续为增量备份。增量快照具有快速创建以及存储容量小的优 点。备份所需时间与待备份的增量数据体积有关。

蕢 说明:

快照创建遵循增量原理,为了提高您的备份速度,建议您在创建完毕新快照后,再删除最新的 历史快照。



例如,快照1、快照2和快照3分别是磁盘的第一份、第二份和第三份快照。文件系统对磁盘的数 据进行分块检查,当创建快照时,只有变化了的数据块,才会被复制到快照中。阿里云ECS的快 照备份可配置为手动备份,也可配置为自动备份。配置为自动备份后可以指定磁盘自动创建快照 的时间(24个整点)、重复日期(周一到周日)和保留时间(可自定义,范围是1-65536天,或 选择永久保留)。 ・ 快照回滚

当系统出现问题,需要将一块磁盘的数据回滚到之前的某一时刻,可以通过快照回滚实现,前提 是该磁盘已经创建了快照。注意:

- 回滚磁盘是不可逆操作,一旦回滚完成,原有的数据将无法恢复,请谨慎操作。

- 回滚磁盘后,从所使用的快照的创建日期到当前时间这段时间内的数据都会丢失。

・镜像备份

镜像文件相当于副本文件,该副本文件包含了一块或多块磁盘中的所有数据,对于ECS而言,这 些磁盘可以是单个系统盘,也可以是系统盘加数据盘的组合。使用镜像备份时,均是全量备 份,且只能手动触发。

・镜像恢复

阿里云ECS支持使用快照创建自定义镜像,将快照的操作系统、数据环境信息完整的包含在镜像中。然后使用自定义镜像创建多台具有相同操作系统和数据环境信息的实例。ECS的快照与镜像 配置请参考快照与镜像。

📋 说明:

创建的自定义镜像不能跨地域使用。

技术指标

RTO和RPO:与数据量大小有关,通常而言是小时级别。

应用场景

・备份恢复

阿里云ECS可通过快照与镜像对系统盘、数据盘进行备份。如果存储在磁盘上的数据本身就是错误的数据,比如由于应用错误导致的数据错误,或者黑客利用应用漏洞进行恶意读写,此时就可以使用快照服务将磁盘上的数据恢复到期望的状态。另外ECS可通过镜像重新初始化磁盘或使用 自定义镜像新购ECS实例。

・容灾应用

ECS可以从架构上实现容灾场景下的应用。例如,在应用前端购买SLB产品,后端相同应用部署 至少两台ECS服务器,或者是使用阿里云的弹性伸缩技术,根据自定义ECS自身资源的使用规则 进行弹性扩容。这样即便其中一台ECS服务器故障或者资源利用超负荷,也不会使服务对外终 止,从而实现容灾场景下的应用。下图以同城两可用区机房部署ECS集群为例,所有通信均在阿 里云千兆内网中完成,响应快速并减少了公网流量费用:



- 负载均衡SLB: 设备侧通过多可用区级别SLB做首层流量接入,用户流量被分发至两个及以 上的可用区机房,机房内均部署ECS集群。
- ECS集群:可用区机房部署的ECS节点是对等的,单节点故障不影响数据层应用和服务器管控功能。发生故障后系统会自动热迁移,另外的ECS节点可以持续提供业务访问,防止可能的单点故障或者热迁移失败导致的业务访问中断。热迁移失败后通过系统事件获知故障信息,您可以及时部署新节点。
- 数据层:在地域级别部署对象存储,不同可用区机房的ECS节点可以直接读取文件信息。
 若是数据库应用,使用多可用区ApsaraDB for RDS服务做承载,主节点支持多可用区读
 写,与应用层流量来源无冲突关系。同时,备节点支持多可用区读能力,防止主节点故障时,ECS无法读取数据。

3数据恢复

3.1 误删文件后如何恢复数据

本文档主要以CentOS7操作系统为例,介绍如何使用开源工具Extundelete快速恢复被误删除掉的数据。

简介

在日常使用中有时难免会出现数据被误删除的情况,在这个时候该如何快速、有效地恢复数据 呢?在阿里云上恢复数据有多种方式,例如:

- ·通过阿里云控制台回滚备份好的快照,自定义镜像恢复等方式。
- ·购买多台ECS,实现业务的负载均衡,高可用。
- ·利用对象存储 OSS(Object Storage Service),存储静态网页和海量图片、视频等重要数据。

在Linux下,基于开源的数据恢复工具有很多,常见的有debugfs、R-Linux、ext3grep、 extundelete等,比较常用的有ext3grep和extundelete,这两个工具的恢复原理基本一样,只是 extundelete功能更加强大。

Extundelete是基于linux的开源数据恢复软件。在使用阿里云的云服务器时,如果您不小心误删 除数据,并且Linux系统也没有与Windows系统下回收站类似的功能,您可以方便快速安装此工 具。

Extundelete能够利用inode信息结合日志去查询该inode所在的block位置,以次来查找和恢复 所需的数据,该工具最给力的一点就是支持ext3/ext4双格式分区恢复,基于整个磁盘的恢复功能 较为强大。

在数据被误删除后,第一时间要做的是卸载被删除数据所在的磁盘或磁盘分区。因为将文件删除 后,仅仅是将文件的inode结点中的扇区指针清零,实际文件还存储在磁盘上,如果磁盘以读写模 式挂载,这些已删除的文件的数据块就可能被操作系统重新分配出去,在这些数据块被新的数据覆 盖后,这些数据就真的丢失了,恢复工具也回力无天。所以,以只读模式挂载磁盘可以尽量降低数 据块中数据被覆盖的风险,以提高恢复数据成功的几率。

📋 说明:

在实际线上恢复过程中,切勿将extundelete安装到您误删的文件所在硬盘,这样会有一定几率将 需要恢复的数据彻底覆盖,切记操作前做好快照备份。

适用对象

- ・磁盘中文件误删除的用户,且未对磁盘进行过写入等操作
- ・网站访问量小、少量 ECS 实例的用户

使用方法

需安装的软件及版本: e2fsprogs-devel e2fsprogs gcc-c++ make(编译器

等) Extundelete-0.2.4。

📕 说明:

extundelete需要libext2fs版本1.39或更高版本来运行,但是对于ext4支持,请确保您 有e2fsprogs版本1.41或更新版本(可以通过运行命令"dumpe2fs"并记录其输出的版本)。

以上版本是写文档时的软件版本。您下载的版本可能与此不同。

・部署extundelete工具





make && make install

这个时候会出现src目录,下面有个extundelete可执行文件以及相应路径,如下图,其实默认 文件安装在usr/local/bin下面,下面演示就在usr/local/bin目录下。

- · 使用extundelete,模拟数据误删除然后恢复的过程
 - 1. 检查ECS现有的磁盘和可用分区,并对/dev/vdb进行分区,格式化,此处不在介绍磁盘分区 格式化方式,如果不会的话可以点击此文档查看操作方式格式化和挂载数据盘。

fdisk -l Disk tabet type: dos Disk identifier: 0x00000efd2 Device Boot Start End Blocks Id System /dev/vdal * 2048 83886079 41942016 83 Linux Disk /dev/vdb: 21.5 GB, 21474836480 bytes, 41943040 sectors Units = sectors of 1 * 512 = 512 bytes Sector size (logical/physical): 512 bytes / 512 bytes I/O size (minimum/optimal): 512 bytes / 512 bytes

2. 将分区后的磁盘挂载到/zhuyun目录下,然后在/zhuyun下面新建测试文件hello,写

λtest₀

mkdir /zhuyun mount /dev/vdb1 /zhuyun 下 echo test > hello #新建zhuyun目录 #将磁盘挂载到zhuyun目录

#写入测试文件

3. 记录文件MD5值, md5sum命令用于生成和校验删除前和恢复后俩个文件的md5值。

md5sum hello

[root@iZbp13micdqsi2364umm8aZ zhuyun]# md5sum hello d8e8fca2dc0f896fd7cb4cb0031ba249 hello

4. 模拟删除hello文件。

rm -rf hello cd ~ fuser -k /zhuyun 资源占用的话,可以跳过此步) #结束使用某分区的进程树(确认没有

5. 卸载数据盘。

umount /dev/vdb1 #任何的文件恢复工具,在使用前,均 要将要恢复的分区卸载或挂载为只读,防止数据被覆盖使用

6. 使用Extundelete工具恢复文件。

extundelete --inode 2 /dev/vdb1 #为查找某i节点中的内容,使用2则说明为整个分区搜索,如果需要进入目录搜索,只须要指定目录I节点即可。这是可以看到删除的文件名和inode



/usr/local/bin/extundelete --restore-inode 12 /dev/vdb1 #恢复 删除的文件

这个时候会在执行命令的同级目录下出现RECOVERED_FILES目录,查看是否恢复。

```
[root@iZbp13micdqsi2364umm8aZ /]# ll RECOVERED_FILES/
total 4
-rw-r--r-- 1 root root 5 Mar 8 14:20 hello
```

通过md5值查看,前后俩个文件,一样说明恢复成功。

```
--restore-inode 12 # --restore-inode 按指定的I节点
恢复
--extundelete --restore-all # --restore-all 全部恢复
```

相关链接

用户可通过云中沙箱平台体验上述文档中的操作,点击此处。

3.2 Windows 实例磁盘空间满的问题处理及最佳实践

本文主要介绍 Windows 实例磁盘空间不足时对应的解决方法以及磁盘日常维护的最佳实践。

本文中的方法适用于 Windows Server 2003 以上系统,这里以 Windows Server 2008 R2 为例。



Linux 实例磁盘空间不足时对应的处理方法参考 ECS Linux 磁盘空间满排查处理。

解决方法

解决 Windows 磁盘空间满的问题,有以下两种处理方式:

- ・释放磁盘空间
- ・扩容磁盘
- ・释放磁盘空间

您可以通过清理磁盘中不需要的文件来解决磁盘空间满的问题,首先找出占用磁盘空间过多的文件,然后删除不需要的文件,具体步骤如下:

- 找出占用磁盘空间过多的文件

说明:

- 1. 远程连接并登录到 Windows 实例。
- 2. 双击计算机,单击要清理的磁盘,按下键盘的 Ctrl+F 键,定位到搜索框。
- 3. 在搜索框中,选择大小,然后根据系统定义大小筛选指定磁盘的大文件。

》大小:巨大 - "计算机"	大小:巨大 - "计算机"中的搜索结果				
🗿 ◯ ▽ ▽ ▼ "计算机"	中的搜索结果	2 大小: 巨大 💌			
组织 ▼ 保存搜索	空(0 KB) 微小(0 - 10 KB)				
搜索可能较慢,因为未运行索。	引。请单击获取帮助	小(10 - 100 KB)			
 ★ 收藏夹 ▶ 下载 ■ 桌面 ③ 最近访问的位置 ○ 章 一次頻 ● 图片 ● 文档 ● 音乐 	CBS.log C:\Windows\Logs\CBS	(中 (100 KB - 1 MB) 大(1 - 16 MB)			
	test.txt	(特大(16 - 128 MB) - 巨大(>128 MB)			
	C:\				
	702349c5b78f9a04_blobs.bin C:\Windows\winsxs\ManifestCache	修改日期: 2017/3/16 10:48 大小: 131 MB			
	KRT. exe C:\Windows\System32	修改日期: 2017/1/18 17:35 大小: 129 MB			
🖳 计算机	NetFx_Full.mzz C:\Windows\Microsoft.NET\Framework64\v4.0.30319\SetupCach	修改日期: 2015/11/6 23:00 大小: 207 MB			

您也可以自定义文件大小范围进行检索,如输入###>500M,会检索该磁盘大于 500 M

的文件。如输入###> 100M < 500M , 会检索大于 100 M 但小于 500 M 的文件。

- 删除不需要的文件

找出占用了磁盘空间过多的文件后,如果文件不再需要,可以及时清理。

推荐您使用系统自带的磁盘清理工具,删除日志文件及系统上其他不需要文件,并清空回收站。磁盘清理工具服务器默认没有安装,需要手动安装,具体安装以及删除文件的步骤如下:

1. 打开服务器管理器,单击功能,然后单击添加功能。

- 2. 在添加功能向导窗口,勾选墨迹手写服务和桌面体验,然后单击下一步。
- 3. 在弹出的窗口中,单击安装。
- 安装页面上,系统将提示您手动重新启动服务器,单击是重新启动服务器。重新启动服务
 器之后,确认已安装了桌面体验。
- 5. 安装完成后,选择开始 > 所有程序 > 附件 > 系统工具 > 磁盘清理,选择要清理的选项,单 击确定。



・扩容磁盘

您可以通过扩容磁盘的方式解决磁盘空间满的问题,具体步骤参考扩容 Windows 系统盘,扩 容 Windows 数据盘。

最佳实践

日常需要养成良好的磁盘使用习惯,这里推荐以下几个磁盘使用的最佳实践:

- ・文件压缩保存
- 定期清理不必要的应用程序
- ・设置磁盘监控

・文件压缩保存

磁盘中一些定期生成的文件可以进行归档压缩后保存,以提高磁盘使用率。压缩工具推荐使用 WinRAR,配置压缩策略过程如下:

- 1. 安装好软件后找到需要压缩的文件,右键该文件,选择添加到压缩文件。
- 在设置界面单击窗口上方备份选项卡,然后勾选按掩码产生文件名,注意此时不要单击确定。
- 第18日 3. 单击窗口上方常规选项卡,单击浏览来定义压缩文件的路径。单击配置,选择保存当前配置 为新配置。
- 在弹出的配置参数窗口中,输入配置名,勾选保存压缩文件名、保存选定文件名、桌面创建 快捷方式,单击确定。

配告参数 区
配置名(P)
cptest 💌
☑ 保存压缩文件名 (A)
3: \hak\text-hak.rar
☑ 保存选定文件名 (2)
C: West
_ 选项
□ 将配置设为默认值 @)
<u>「 立即执行 (E)</u>
✓ 在桌面创建快捷方式 @)
- 添加到关联菜单中 (2)
确定 取消 帮助

5. 然后在压缩文件名和参数窗口,单击确定。桌面会生成一个此压缩包的快捷键。



6. 选择开始 > 控制面板,单击系统和安全,单击计划任务,然后在任务计划程序窗口中,选择创建基本任务。

○ + 控制面板 • 系统和	安全 ▼	▼ 😭 搜索控制面板
控制面板主页 • 系续和安全 网络和 Internet 硬件 程序 用户帐户 外观和个性化 时钟、语言和区域 轻松访问	#2校前校系査前点电映管対	▲ 计算机的状态并解决问题 ● 更改用户帐户控制设置 常见计算机问题疑难解答 适计算机的状态并解决问题 ● 更改用户帐户控制设置 常见计算机问题疑难解答 适面over 防火墙 :查防火墙状态 允许程序通过 Windows 防火墙 : 统 :和 的大小和处理器速度 ● 允许远程访问 查看该计算机的名称 ● 设备管理器 :和 的大小和处理器速度 ● 允许远程访问 查看该计算机的名称 ● 设备管理器 :和 的大小和处理器速度 ● 允许远程访问 查看已安装的更新 :那 就算用自动更新 检查更新 查看已安装的更新 :源 还原 :跟 计算机时需要密码 更改电源按钮的功能 更改计算机睡眠时间 :理工具 ! ● 在纸系统健康报告
🕑 任务计划程序		4 1
文件 @ 操作 (a) 查看 0	0 帮助吐)
 ● 任务计划程序 (本地) ■ ● 任务计划程序库 	ESI Es	•划程序摘要(上次刷新时间: 2017/3/16 12:26:01) 日北划程序概述 可以使用任务计划程序本创建和管理计算 可以使用任务计划程序本创建和管理计算 机将在所指定的时间自动执行的常见任 6健住务 6健住务

- 7. 在弹出的窗口中为新任务命名,单击下一步。
- 8. 选择触发周期,单击下一步。然后选择启动程序,单击下一步。
- 此时会弹出窗口需要您输入程序或脚本。先找到刚才生成的压缩包快捷键,右键该快捷
 键,选择属性,复制目标内容。

	Deptest 国性	×
	常规 快捷方式 兼容性 安全 详细信息 以前的版本	1
	cptest	.
	目标类型:	
cptest	目标位置: D:\	
	目标(I): D:\WinRAR.exe "-cpcptest"	1
	起始位置 (2):	
	快捷键 (近): 无	
	运行方式 ⑧: 常规窗口	1
	备注 @): cptest	

10然后将复制内容粘贴到启动程序操作中的程序或脚本文本框中,单击确定完成创建。

创建基本任务向导		
🤨 启动程序		
创建基本任务		
触发器	程序或脚本(P):	
每日	D:\WinRAR.exe "-cpcptest"	
操作	添加参数(可洗)(A):	
启动程序		
完成	起始于(可选)①:	

设置好备份策略以后,可以定期的去清理过期的备份文件,避免占用过大的空间。

・定期清理不必要的应用程序

定期清理不必要的应用程序,您可以通过控制面板中的程序和功能窗口清理不再使用的程序软件。

🔜 程序和功能			
	★ 程序和功能	•	4
控制面板主页	卸载或更改程序		
查看已安装的更新	若要卸载程序,请从列表中将其	选中,然后单击"卸载"、"更改"或"修?	夏",
11/134//14] #1100#3 3/18g	组织 ▼ 卸载/更改		
	名称	↓ 发布者↓ 安 ↓	- 1
	🔜 Microsoft .NET Framework 4.6.1	1 Microsoft Corporation 2017/	-
	🕿 Windows Driver Package - PV D	riv PV Driver Developers 2017/	
	🕿 Windows Driver Package - PV Du	riv PV Driver Developers 2017/	
	🕿 Windows Driver Package - PV Dr	riv PV Driver Developers 2017/	

・ 设置磁盘监控

阿里云的 ECS 服务器默认安装了监控插件,您可以在云监控控制台中创建磁盘报警规则。这样 可以实时了解磁盘空间使用率是否到达一个高位值,以便及时清理。

1 🦻	€联资源		
	产品:	云服务器ECS ▼	
	资源范围:	实例 🗸 🕜	
	实例:	iZuf6g87uahswbid010j 共1 ▼	
2 iš	设置报警规则	Ŋ	
	规则名称:	模板: 请	选择模板 ▼
	规则描述 :	磁盘使用率 ▼ 5分钟 ▼ 平均值 ▼ >= ▼ 8	0 %
	mountpoint	所有mountpoint ☑ All	
	十添加报	2. 普规则	

3.3 Linux实例中数据恢复

在处理磁盘相关问题时,您可能会碰到操作系统中数据盘分区丢失的情况。本文介绍了Linux系统 下常见的数据盘分区丢失的问题以及对应的处理方法,同时提供了使用云盘的常见误区以及最佳实 践,避免可能的数据丢失风险。

在修复数据前,您必须先对分区丢失的数据盘创建快照,在快照创建完成后再尝试修复。如果在修 复过程中出现问题,您可以通过快照回滚将数据盘还原到修复之前的状态。

前提条件

在修复数据前,您必须先对分区丢失的数据盘创建快照,在快照创建完成后再尝试修复。如果在修 复过程中出现问题,您可以通过快照回滚将数据盘还原到修复之前的状态。

工具说明

在Linux实例里,您可以选择以下任一种工具修复磁盘分区并恢复数据:

- · fdisk: Linux系统默认安装的分区工具。
- testdisk: 主要用恢复Linux系统的磁盘分区或者数据。Linux系统默认不安装,您需要自行安装这个软件,比如,在CentOS系统里,您可以运行 yum install -y testdisk 在线安装。
- · partprobe: Linux系统默认安装的工具。主要用于不重启系统时让kernel重新读取分区。

Linux系统下数据盘分区丢失和数据恢复处理办法

在Linux实例里,您重启系统后,可能会出现数据盘分区丢失或者数据丢失的问题。这可能是因为 您未在 etc/fstab 文件里设置自动挂载。此时,您可以先手动挂载数据盘分区。如果手动挂载时 报分区表丢失,您可以通过如下三种办法尝试进行处理:通过fdisk恢复分区、通过testdisk恢复分 区 或者 通过testdisk直接恢复数据。

·通过fdisk恢复分区

对数据盘分区时,分区磁盘的起止扇区一般使用默认的值,所以可以先尝试直接使用 fdisk 新建 分区进行恢复。具体操作,请参考 Linux 格式化和挂载数据盘。

[root@Aliyun ~]# fdisk /dev/xvdb Welcome to fdisk (util-linux 2.23.2). changes will remain in memory only, until you decide to write them. Be careful before using the write command. Command (m for help): n Partition type: primary (0 primary, 0 extended, 4 free) р ė extended Select (default p): p Partition number (1-4, default 1): 1 First sector (2048-10485759, default 2048): Using default value 2048 Last sector, +sectors or +size{K,M,G} (2048-10485759, default 10485759): Using default value 10485759 Partition 1 of type Linux and of size 5 GiB is set Command (m for help): w The partition table has been altered! Calling ioctl() to re-read partition table. Syncing disks. [root@Aliyun ~]# mount /dev/xvd xvda xvda1 xvdb xvdb1 [root@Aliyun ~]# mount /dev/xvdb xvda xvdb xvdb1 [root@Aliyun ~]# mount /dev/xvdb1 /mnt/ [root@Aliyun ~]# ls /mnt/ 123.sh configclient data diamond install_edsd.sh install.sh ip.gz

如果上述操作无效,您可以使用 testdisk 工具尝试修复。

· 通过 testdisk 恢复分区

这里假设云盘的设备名为 /dev/xvdb。按以下步骤使用 testdisk 恢复分区:

 运行 testdisk /dev/xvdb(根据实际情况替换设备名),再选择 Proceed(默认值)后 按回车键。

TestDisk 7.0, Data Recovery Utility, April 2015 Christophe GRENIER <grenier@cgsecurity.org> http://www.cgsecurity.org TestDisk is free software, and comes with ABSOLUTELY NO WARRANTY. Select a media (use Arrow keys, then press Enter): >Disk /dev/xvdb - 5368 MB / 5120 MiB >[Proceed] [Quit] Note: Disk capacity must be correctly detected for a successful recovery. If a disk listed above has incorrect size, check HD jumper settings, BIOS detection, and install the latest OS patches and disk drivers.

2. 选择分区表类型进行扫描:一般选择 Intel (默认)。如果您的数据盘采用GPT分区、选择

EFI GPT $_{\circ}$

TestDisk 7.0, Data Recovery Utility, April 2015 Christophe GRENIER <grenier@cgsecurity.org> http://www.cgsecurity.org Disk /dev/xvdb - 5368 MB / 5120 MiB please select the partition table type, press Enter when done. [Intel] Intel/PC partition EFI GPT] EFI GPT partition map (Mac i386, some x86_64...) Humax partition table Мас Apple partition map Non partitioned media Sun Solaris partition XBox partition None Sun XBOX [Return] Return to disk selection Note: Do NOT select 'None' for media with only a single partition. It's very rare for a disk to be 'Non-partitioned'.

3. 选择 Analyse 后按回车键。

Disk /dev/xvdb - 5368 MB / 5120 MiB CHS 652 255 63 - sector size=512 Analyse Analyse current partition structure and search for lost partitions Filesystem Utils Geometry] Change disk geometry Options] Modify options MBR Code] Write TestDisk MBR code to first sector Delete] Delete all data in the partition table Quit] Return to disk selection Note: Correct disk geometry is required for a successful recovery. 'Analyse' process may give some warnings if it thinks the logical geometry is mismatched.

4. 如果您没有看到没有任何分区信息,选择 Quick Search 后按回车键快速搜索。

Disk /dev/xvdb - 5368 MB / 5120 MiB - CHS 652 255 63 Current partition structure: Partition Start End Size in sectors No partition is bootable *-Primary bootable P=Primary L=Logical E=Extended D=Deleted *[Quick Search] Try to locate partition

在返回结果中会显示分区信息,如下图所示。

Disk /dev/xvdb - 5368 MB / 5120 MiB - CHS 652 255 63 Partition Start End Size in sectors >* Linux 0 32 33 652 180 40 10483712 Structure: Ok. Use Up/Down Arrow keys to select partition. Use Left/Right Arrow keys to CHANGE partition characteristics: *=Primary bootable P=Primary L=Logical E=Extended D=Deleted Keys A: add partition, L: load backup, T: change type, P: list files, Enter: to continue

- 5. 选中分区后,按回车键。
- 6. 选择 Write 保存分区。



如果不是您需要的分区,可以选择 Deeper Search 继续搜索。

Disk	/dev/xvdb - 5368 MB / 5120	MiB - CHS 65	52 255 63	3
	Partition	Start	End	Size in sectors
1 *	Linux 0	32 33 652	2 180 40	10483712
[Q.	uit] [Deeper Search] <mark>>[</mark> Write par	Write]	ture to d	lisk

7. 按Y键确认保存分区。

TestDisk 7.0, Data Recovery Utility, April 2015 Christophe GRENIER <grenier@cgsecurity.org> http://www.cgsecurity.org Write partition table, confirm ? (Y/N)

8. 运行 partprobe /dev/xvdb(根据实际情况替换设备名)手动刷新分区表。

9. 重新挂载分区,查看数据盘里的数据情况。

[root@Aliyun home]# mount /dev/xvdb1 /mnt/ [root@Aliyun home]# ls /mnt/ 123.sh configclient data diamond install_edsd.sh install.sh ip.gz logs lost+found test

· 通过testdisk直接恢复数据

在某些情况下,您可以用testdisk扫描出磁盘分区,但是无法保存分区,此时,您可以尝试直接恢复文件。具体操作步骤如下所示:

1. 按 通过testdisk恢复分区 的第1步到第4步描述找到分区。

2. 按 P 键列出文件。 返回结果如下图。

* Linux Directory /		121.000 In 2.723	0 32 33 652 180 40 10483712
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 .
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57
drwx	0	0	16384 21-Feb-2017 11:56 lost+found
-rw-rr	0	0	1701 21-Feb-2017 11:57 install_edsd.sh
-rw-rr	0	0	5848 21-Feb-2017 11:57 install.sh
>-rw-rr	0	0	12136 21-Feb-2017 11:57 ip.gz
-rw-rr	0	0	0 21-Feb-2017 11:57 test
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 123.sh
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 configclient
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 data
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 diamond
drwxr-xr-x	0	0	4096 21-Feb-2017 11:57 logs
			Next
q to quit	t, : to the s	selecte	t the current file, a to select all files d files. c to copy the current file

- 3. 选中要恢复的文件,再按 C 键。
- 4. 选择目标目录。本示例中以恢复到 /home 为例。

Please select	t a dest	inati	on where	/ip.gz will	be cop	pied.
Keys. Allow I	teys to	serec	t another	unectory		
C when	the des	tinat	ion is co	prrect		
Q to qu	uit					
Directory /						
drwxr-xr-x	0	0	4096	11-Jan-2017	09:32	
drwxr-xr-x	0	0	4096	11-Jan-2017	09:32	
dr-xr-xr-x	0	0	4096	25-Jul-2016	16:23	boot
drwxr-xr-x	0	0	2940	21-Feb-2017	12:30	dev
drwxr-xr-x	Ō	Ō	4096	21-Feb-2017	12:12	etc
>drwxr-xr-x	0	0	4096	16-Feb-2017	11:48	home
drwx	0	0	16384	12-May-2016	19:58	lost+found
drwxr-xr-x	Ō	Ō	4096	12-Aug-2015	22:22	media
drwxr-xr-x	õ	ō	4096	21-Feb-2017	11:57	mnt
drwxr-xr-x	õ	ō	4096	12-Aug-2015	22:22	opt
dr-xr-xr-x	õ	ō	0	16-Feb-2017	21:35	proc
dr-xr-x	õ	õ	4096	21-Feb-2017	11:57	root
drwxr-xr-x	ŏ	ŏ	560	21-Feb-2017	12:12	run
drwxr-xr-x	ŏ	ŏ	4096	12-Aug-2015	22:22	srv
dr-xr-xr-x	õ	õ	0	16-Feb-2017	21:35	SVS
drwxrwxrwt	ŏ	ŏ	4096	21-Feb-2017	12:34	tmp
drwxr-xr-x	ŏ	ŏ	4096	16-Feb-2017	11:48	usr
drwxr-xr-x	ŏ	ŏ	4096	16-Feb-2017	21:35	var
Irwyrwyrwy	ŏ	ŏ	7	3-May-2016	13.48	hin
lrwxrwxrwx	ŏ	ŏ	2	3-May-2016	13:48	lib
lrwyrwyrwy	ŏ	ŏ	á	3-May-2016	13.48	1164
	ă	Ň	9	2 May 2016	12.40	chin
IT WAT WAT WA	0	U	0	5-May-2010	15:40	SUTH

* Linux			0	32 33	652 :	180 40	10483712
<u>Directory /</u>							
Copy done! 1	ok, 0	failed					
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Feb-	-2017	11:57	
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Feb-	-2017	11:57	
drwx	0	0	16384	21-Feb-	-2017	11:56	lost+found
-rw-rr	0	0	1701	21-Feb-	-2017	11:57	install_edsd.sh
-rw-rr	0	0	5848	21-Feb-	-2017	11:57	install.sh
>-rw-rr	0	0	12136	21-Feb-	-2017	11:57	ip.gz
-rw-rr	0	0	0	21-Feb-	-2017	11:57	test
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Feb-	-2017	11:57	123.sh
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Feb-	-2017	11:57	configclient
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Feb-	-2017	11:57	data
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Feb-	-2017	11:57	diamond
drwxr-xr-x	0	0	4096	21-Feb-	2017	11:57	logs

如果您看到 Copy done! 1 ok, 0 failed 说明复制成功。如下图所示。

5. 切换到 /home 目录查看。如果您能看到文件,说明文件恢复成功。



常见误区与最佳实践

数据是用户的核心资产,很多用户在ECS上构建网站、自建数据库(MYSQL/MongoDB/Redis)。 数据丢失会给用户的业务带来巨大的风险。如下是在数据安全方面的常见误区和最佳实践。

・ 常见误区

阿里云的底层存储基于 三副本,因此有些用户认为操作系统内数据没有任何丢失风险。实际上 这是误解。底层存储的三副本提供对数据磁盘的物理层保护,但是,如果系统内部使用云盘逻辑 上出现问题,比如中毒、误删数据、文件系统损坏等情况,还是可能出现数据丢失。此时,您需 要通过快照、异地备份等相关技术最大保证数据的安全性。 ・最佳实践

数据盘分区恢复以及数据恢复是处理数据丢失问题最后的一道防线,但未必一定能够恢复数据。 强烈建议您参考如下最佳实践,通过对数据创建快照(自动或手动)以及各类备份方案,最大程 度地保证数据的安全性。

- 启用自动快照

根据实际业务,对系统盘、数据盘创建自动快照。注意,在更换系统盘、实例到期后或手动 释放磁盘时,自动快照可能会被释放。

您可以在ECS控制台上通过 修改磁盘属性 选择 自动快照随磁盘释放。如果想保留自动快 照,您可以手动去掉该选项。

详情请参考: ECS云服务器自动快照FAQ。

- 创建手动快照

在做下列重要或有风险的操作前,请手动为磁盘创建快照。例如:

■ 系统升级内核

■ 应用升级变更

■ 磁盘数据恢复

在恢复磁盘时,一定要先对磁盘创建快照,快照完成后做相应的操作。

- OSS、线下、异地备份

您可酌情使用OSS、线下、异地等方式备份重要数据。

3.4 Windows实例中数据恢复

在处理磁盘相关问题时,您可能会碰到操作系统中数据盘分区丢失的情况。本文介绍 了Windows系统下常见的数据盘分区丢失的问题以及对应的处理方法,同时提供了使用云盘的常 见误区以及最佳实践,避免可能的数据丢失风险。

前提条件

在修复数据前,您必须先对丢失分区的数据盘创建快照,在快照创建完成后再尝试修复。如果在修 复过程中出现问题,您可以通过快照回滚将数据盘还原到修复之前的状态。

工具说明

在Windows实例里,您可以选择以下任一种工具恢复数据盘数据:

·磁盘管理:Windows系统自带工具,主要用于分区格式化数据盘等。

·数据恢复软件:一般是商业软件,您可以去相应的官网下载使用。主要作用是文件系统异常恢复数据。

磁盘显示为"外部",无法显示分区

在Windows系统中,您在磁盘管理器中看到磁盘显示为外部,而且不显示分区情况,如下图所示。

ļ	•			
Ì	- 7 <u>8</u>	at o		
I	动态			
I	-,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,			
I	外部			
I				

此时,按以下方式处理:

在 外部 磁盘处,右键单击右边的空白处,选择 导入外部磁盘,再单击 确定。

<mark>77</mark> 动态	磁盘 0	
外部	新建跨区卷(M) 新建带区卷(T) 新建镜像卷(R) 新建镜像卷(R)	
基本 30.00,	导入外部磁盘 (I)	w
联机	转换成基本磁盘(C) 转换成 (PT 磁盘(V)	逻辑驱动器)

磁盘显示为"脱机",无法显示分区

在Windows系统中,您在磁盘管理器中看到磁盘显示为脱机,而且不显示分区情况,如下图所示。



此时,按以下方式处理:

在 脱机 磁盘处,右键单击磁盘名称(如上图中的 磁盘1)周边的空白区,在弹出菜单中,选择 联 机,再单击 确定。

🐨 磁盘	1	
基本 30.00 GB	联机 (0)	0 GB
脱机 🕕	属性(P)	
盘即	帮助(H)	

未分配盘符,无法显示分区

在Windows系统中,您在 磁盘管理器 中能看到数据盘的信息,但数据盘未分配盘符,如下图所 示。



此时,按以下方式处理:

右键单击磁盘(如上图所示的 磁盘1)的主分区,在弹出菜单中,选择 更改驱动器号和路径,并按 提示完成操作。



在磁盘管理器无法查看数据盘,报错"枚举存储期间出错"

在Windows系统中,您在磁盘管理器里无法查看数据盘。系统日志里报错"枚举存储期间出错",如下图所示。

📋 说明:

操作系统的版本不同,报错内容也可能是"枚举卷期间出错"。

💌 在恢复操作期	间,出现一个或多个错	误。			
日本 新 有 磁盘	11共0个				
At 14 50		0	- 6	2	
2			错误	详细信息	
错误详细信息					
筛选器	م	•	•		0
服务器	摘要		1	详细信息	
	枚举存储期间出错。		۲۵۱۹ ۲۵ ۲۰۰۰ ۲۵ ۲۰۰۰ ۲۰۰ ۲۰۰ ۲۰۰ ۲۰۰ ۲۰۰ ۲۰۰	枚举卷期间出错:客户端无法连接到请求中指定的目标。	请验证该目标
	枚举存储期间出错。			枚举分区期间出错:客户端无法连接到请求中指定的目标	。 请验证该目
	枚举存储期间出错。			枚举磁盘期间出错:客户端无法连接到请求中指定的目标	。 请验证该目
	枚举存储期间出错。			在枚举虚拟磁盘期间出错:客户端无法连接到请求中指定	的目标。请验
2	枚举存储期间出错。			在枚举物理磁盘期间出错:客户端无法连接到请求中指定	的目标。 请验
z	枚举存储期间出错。			枚举存储池期间出错:客户端无法连接到请求中指定的目	标。请验证该

此时,按以下步骤处理:

- 1. 启动Windows PowerShell。
- 2. 运行命令 winrm quickconfig 进行修复。当界面上询问"执行这些更改吗[y/n]?"时,输入 y 确认执行。



服务器管理器 • 🕲 । 🏲 (\leftarrow) 服务器管理器,文件和存储服务,卷,磁盘 管理(M ه (چ 磁盘 ■ 所有磁盘 | 共3 个 服务器 ī 卷 當法謂 Q Ē. 磁盘 Ē0 存储池 数目 虚拟磁盘 容量 总线类型 状态 未分配 分区 只读 已群集 子系统 名称 i b (3) **1000** 40.0 GR 0.00 B MER 1222 XEN PV 0 XEN PV 副組 200 GB 主知 00 GE SCSI XEN PV

修复完成后,再打开 磁盘管理器,一般数据盘已经能正常显示。

数据盘变成RAW格式

在某些特殊情况下,您可能会发现Windows下磁盘变为RAW格式。

磁盘显示为RAW格式是因为Windows无法识别磁盘上的文件系统。一般是因为记录文件系统类型 或者位置的信息丢失或者损坏,比如partition table或者boot sector。以下列出了一些比较常见 的原因:

- ·外接硬盘发生这种问题通常是因为没有使用 Safely remove hardware 选项断开磁盘。
- · 意外断电导致的磁盘问题。
- ·硬件层故障也可能导致磁盘分区信息丢失。
- ·底层与磁盘相关的驱动或应用,例如您使用的diskprobe工具就可以直接修改磁盘的表结构。
- ・计算机病毒。

您可以参考微软官方的 Dskprobe Overview 文档修复磁盘。

此外,Windows下有大量免费或商业的数据恢复软件可用于找回丢失的数据。例如,您可以尝试 使用Disk Genius工具扫描,来尝试恢复相应的文件。

常见误区和最佳实践

数据是用户的核心资产,很多用户在ECS上构建网站、自建数据库(MYSQL/MongoDB/Redis)。 如果出现数据丢失,会给用户的业务带来巨大的风险。如下是在数据安全方面的常见误区和最佳实 践。

・常见误区

阿里云的底层存储基于 三副本,因此有些用户认为操作系统内数据没有任何丢失风险。实际上 这是误解。底层存储的三副本提供对数据磁盘的物理层保护,但是,如果系统内部使用云盘逻辑 上出现问题,比如中毒、误删数据、文件系统损坏等情况,还是可能出现数据丢失。此时,您需 要通过快照、异地备份等相关技术最大保证数据的安全性。 ・最佳实践

数据盘分区恢复以及数据恢复是处理数据丢失问题最后的一道防线,但未必一定能够恢复数据。 强烈建议您参考如下最佳实践,通过对数据创建快照(自动或手动)以及各类备份方案,最大程 度地保证数据的安全性。

- 启用自动快照

根据实际业务,对系统盘、数据盘创建自动快照。注意,在更换系统盘、实例到期后或手动 释放磁盘时,自动快照可能会被释放。

您可以在ECS控制台上通过 修改磁盘属性 选择 自动快照随磁盘释放。如果想保留自动快 照,您可以手动去掉该选项。

详情请参考: ECS云服务器自动快照FAQ。

- 创建手动快照

在做下列重要或有风险的操作前,请手动为磁盘创建快照。例如:

■ 系统升级内核

■ 应用升级变更

■ 磁盘数据恢复

在恢复磁盘时,一定要先对磁盘创建快照,快照完成后做相应的操作。

- OSS、线下、异地备份

您可酌情使用OSS、线下、异地等方式备份重要数据。

4 实例配置

4.1 ECS实例数据传输的实现方式

在信息化高速发展的今天,服务器每天都会与其它单机交换大量文件数据,文件传输对大家来说 是家常便饭。因此,其重要性就不言而喻了。文件传输方式各有不同,选择一款合适自己的文件 传输工具,在工作中能起到事半功倍的效果。节省资源、方便传输、提升工作效率、加密保护等 等。因此,很多文件传输工具应运而生,例如:NC、FTP、SCP、NFS、SAMBA、RSYNC/ SERVERSYNC等等,每种方式都有自己的特点。本文将首先简单介绍一下文件传输的基本原 理,然后,详细介绍类Unix/Linux、Windows平台上常用文件传输方式,并针对它们各自的特点 进行比较,让读者对文件传输方式有比较详尽地了解,从而能够根据不同的需要选择合适的文件传 输方式。

文件传输原理

文件传输是信息传输的一种形式,它是在数据源和数据宿之间传送文件数据的过程,也称文件数据 通信。操作系统把文件数据提取到内存中做暂存,再复制到目的地,加密就是在文件外加了一个 壳,文件本身还是一个整体,复制只是把这个整体转移到其它地方,不需要解密,只有打开压缩包 时才需解密。一个大文件作为一个数据整体,是不可能瞬间从一台主机转移到其它的主机,传输是 一个持续的过程,但不是把文件分割了,因此,如果在传输的过程中意外中断,目标路径中是不会 有传输的文件,另外,如果传输的是多个文件,那么,这些文件是按顺序分别传输,如果中间中 断,则正在传输的文件会传输失败,但是,之前已经传完的文件传输成功(如果传输的是文件压缩 包,那么,不管里面有几个文件,它本身被视为一个文件)。

通常我们看到的 NC、FTP、SCP、NFS 等等,都是可以用来传输文件数据的工具,下面我们将详 细介绍主要文件传输工具的特点以及用法。

NETCAT

在网络工具中有"瑞士军刀"的美誉,它功能强大,作为网络工具的同时,它传输文件的能力也不 容小觑。

常用参数

参数	说明
-g <网关>	设置路由器跃程通信网关,最多可设置8个
-G <指向器数目>	设置来源路由指向器,其数值为4的倍数
-i <延迟秒数>	设置时间间隔,以便传送信息及扫描通信端口

参数	说明
-1	使用监听模式,管控传入的资料
-o <输出文件>	指定文件名称,把往来传输的数据以16进制字码倾倒成该文件保存
-p <通信端口>	设置本地主机使用的通信端口
-r	指定本地与远端主机的通信端口
-u	使用UDP传输协议
-V	显示指令执行过程
-w <超时秒数>	设置等待连线的时间
-Z	使用0输入/输出模式,只在扫描通信端口时使用
-n	直接使用IP地址,而不通过域名服务器

用法举例

1.端口扫描21-24(以IP192.168.2.34为例)。

nc -v -w 2 192.168.2.34 -z 21-24

返回示例:

nc: connect to 192.168.2.34 port 21 (tcp) failed: Connection refused Connection to 192.168.2.34 22 port [tcp/ssh] succeeded! nc: connect to 192.168.2.34 port 23 (tcp) failed: Connection refused nc: connect to 192.168.2.34 port 24 (tcp) failed: Connection refused

2. 从192.168.2.33拷贝文件到192.168.2.34。

- · 在192.168.2.34上: nc-l 1234 > test.txt
- · 在192.168.2.33上: nc192.168.2.34 < test.txt

3.用nc命令操作memcached。

- · 存储数据: printf "set key 0 10 6rnresultrn" |nc 192.168.2.34 11211
- · 获取数据: printf "get keyrn" |nc 192.168.2.34 11211
- ・删除数据: printf "delete keyrn" |nc 192.168.2.34 11211
- · 查看状态: printf "statsrn" |nc 192.168.2.34 11211
- ・模拟top命令查看状态: watch "echo stats" |nc 192.168.2.34 11211
・清空缓存:

```
printf "flush_allrn" |nc 192.168.2.34 11211 #谨慎操作, 清空了缓存
就没了
```

SCP 安全拷贝

SCP(Secure Copy)命令的用法和 RCP 命令格式非常类似,区别就是 SCP 提供更安全保障, SCP 在需要进行验证时会要求你输入密码或口令,一般推荐使用 SCP 命令,因为它比 RCP 更安 全。SCP 命令使用 SSH 来传输数据,并使用与 SSH 相同的认证模式,提供同样的安全保障, SSH 是目前较可靠得,为远程登录会话和其他网络服务提供安全性的协议,利用 SSH 协议可以有效防 止远程管理过程中的信息泄露问题。SCP 是基于 SSH 的应用,所以进行数据传输的机器上必须支 持 SSH 服务。

特点

SCP 类似于RCP, 它能够保留一个特定文件系统上的文件属性, 能够保留文件属性或者需要递归的 拷贝子目录。

SCP它具备更好文件传输保密性。与此同时,付出的代价就是文件传输时需要输入密码而且涉及到 SSH 的一些配置问题,这些都影响其使用的方便性,对于有特定需求的用户,是比较合适的传输工 具。

常用示例

使用 SCP 命令, 需要输入密码, 如果不想每次都输入, 可以通过配置 SSH, 这样在两台机器间拷 贝文件时不需要每次都输入用户名和密码:

生成 RSA 类型的密钥:

[root@babu> /tsn	userv] \$ ssh-keygen -t rsa
Generating publi	c/private rsa key pair.
Enter file in wh	nich to save the key (//.ssh/id rsa):
Created director	су ''.
Enter passphrase	e (empty for no passphrase):
Enter same passp	bhrase again:
Your identificat	ion has been saved in //.ssh/id_rsa.
Your public key	has been saved in //.ssh/id_rsa.pub.
The key fingerpi	rint is:
01:18:ba:b1:1d:2	27:3a:35:3c:8f:ed:11:49:57:9b:04 root@babu
The key's random	nart image is:
+[RSA 2048]	+
.oo Eoo	
0 + . 0	
o B + . o	
BX	1
= o + S	1
	1
1	1
[root@babu> /tsn	aserv] Ş

上述命令生成 RSA 类型的密钥。在提示密钥的保存路径和密码时,可以直接回车使用默认路径 和空密码。这样,生成的公共密钥保存/.ssh/id_rsa.pub,私有密钥保存在 /.ssh/id_rsa 。然后 把这个密钥对中的公共密钥的内容复制到要访问的机器上的 /.ssh/authorized_keys 文件中。这 样,下次再访问那台机器时,就不用输入密码了。

在两台Linux主机间复制文件

命令基本格式:

scp [可选参数] file_source file_target

从本地复制到远程(如下四种方式):

```
scp local_file remote_username@remote_ip:remote_folder
scp local_file remote_username@remote_ip:remote_file
scp local_file remote_ip:remote_folder
scp local_file remote_ip:remote_file
```

```
📋 说明:
```

第1,2个指定了用户名,命令执行后需要再输入密码,第1个仅指定了远程的目录,文件名字不变,第2个指定了文件名。

第3,4个没有指定用户名,命令执行后需要输入用户名和密码,第3个仅指定了远程的目录,文件名 字不变,第4个指定了文件名。

从远程复制到本地:

```
scp root@www.cumt.edu.cn:/home/root/others/music /home/space/music/i.
mp3
scp -r www.cumt.edu.cn:/home/root/others/ /home/space/music/
```

📔 说明:

从远程复制到本地,只要将从本地复制到远程的命令的后2个参数调换顺序即可。

Rsync

Rsync是linux/Unix文件同步和传送工具。用于替代rcp的一个工具,rsync可以通过rsh或ssh使 用,也能以daemon模式去运行,在以daemon方式运行时rsync server会开一个873端口,等待 客户端去连接。连接时rsync server会检查口令是否相符,若通过口令查核,则可以通过进行文件 传输,第一次连通完成时,会把整份文件传输一次,以后则就只需进行增量备份。

安装方式



可以使用每个发行版本自带的安装包管理器安装。

sudo apt-get install rsync slackpkg install rsync yum install rsync #在debian、ubuntu 等在线安装方法; #Slackware 软件包在线安装; #Fedora、Redhat 等系统安装方法;

源码编译安装:

wget http://rsync.samba.org/ftp/rsync/src/rsync-3.0.9.tar.gz tar xf rsync-3.0.9.tar.gz cd rsync-3.0.9 ./configure && make && make install

参数介绍:

参数	说明
-V	详细模式输出
-a	归档模式,表示以递归的方式传输文件,并保持所有文件属性不变,相当于使 用了组合参数-rlptgoD
-r	对子目录以递归模式处理
-1	保留软链接
-р	保持文件权限
-t	保持文件时间信息
-g	保持文件属组信息
-0	保持文件属主信息
-D	保持设备文件信息
-Н	保留硬链结
-S	对稀疏文件进行特殊处理以节省DST的空间
-Z	对备份的文件在传输时进行压缩处理

rsync六种不同的工作模式

· 拷贝本地文件,将/home/coremail目录下的文件拷贝到/cmbak目录下。

rsync -avSH /home/coremail/ /cmbak/

· 拷贝本地机器的内容到远程机器。

rsync -av /home/coremail/ 192.168.11.12:/home/coremail/

· 拷贝远程机器的内容到本地机器。

rsync -av 192.168.11.11:/home/coremail/ /home/coremail/

· 拷贝远程rsync服务器(daemon形式运行rsync)的文件到本地机。

```
rsync -av root@172.16.78.192::www /databack
```

· 拷贝本地机器文件到远程rsync服务器(daemon形式运行rsync)中。当DST路径信息包含"::"分隔符时启动该模式。

rsync -av /databack root@172.16.78.192::www

·显示远程机的文件列表。这类似于rsync传输,不过只要在命令中省略掉本地机信息即可。

rsync -v rsync://192.168.11.11/data

rsync配置文件说明

```
cat/etc/rsyncd.conf
                                #内容如下
port = 873
                                #端口号
                                #指定当模块传输文件的守护进程UID
#指定当模块传输文件的守护进程GID
uid = nobody
gid = nobody
                                #使用chroot到文件系统中的目录中
use chroot = no
                                #最大并发连接数
#指定是否检查口令文件的权限
max connections = 10
strict modes = yes
                                             #指定PID文件
pid file = /usr/local/rsyncd/rsyncd.pid
lock file = /usr/local/rsyncd/rsyncd.lock
                                             #指定支持max connection的
锁文件,默认为/var/run/rsyncd.lock
motd file = /usr/local/rsyncd/rsyncd.motd
rsyncd.motd 文件内容
                                             #定义服务器信息的,自己写
log file = /usr/local/rsyncd/rsync.log
                                             #rsync 服务器的日志
log format = %t %a %m %f %b
syslog facility = local3
timeout = 300
[conf]
                                        #自定义模块
path = /usr/local/nginx/conf
                                        #用来指定要备份的目录
comment = Nginx conf
                                        #可以忽略一些10错误
ignore errors
read only = no
                                        #设置no,客户端可以上传文件,yes是
只读
write only = no
                                        #no为客户端可以下载, yes不能下载
hosts allow = 192.168.2.0/24
                                        #可以连接的IP
hosts deny = *
                                        #禁止连接的IP
                                        #客户请求时,使用模块列表
list = false
uid = root
gid = root
auth users = backup
                                        #连接用户名、和linux系统用户名无关
系
```

secrets file = /etc/rsyncd.pass #验证密码文件

4.2 通过读写分离提升数据吞吐性能

一般情况下,对数据库的读和写都在同一个数据库服务器中操作时,业务系统性能会降低。为了提 升业务系统性能,优化用户体验,可以通过读写分离来减轻主数据库的负载。本文分别从应用层和 系统层来介绍读写分离的实现方法。

应用层实现方法

应用层中直接使用代码实现,在进入Service之前,使用AOP来做出判断,是使用写库还是读 库,判断依据可以根据方法名判断,比如说以query、find、get等开头的就走读库,其他的走写 库。

优点:

- · 多数据源切换方便,由程序自动完成。
- ・不需要引入中间件。
- ・理论上支持任何数据库。

缺点:

- · 由程序员完成,运维参与不到。
- · 不能做到动态增加数据源。

系统层实现方法

系统层的实现方法包括以下两种:

- · 使用分布式关系型数据库DRDS实现读写分离。
- ·使用中间件MySQL-proxy实现读写分离。

本教程介绍如何使用中间件MySQL-proxy实现读写分离。

MySQL proxy

MySQL Proxy是一个处于Client端和MySQL server端之间的简单程序,它可以监测、分析或改变它们的通信。它使用灵活,没有限制,常见的用途包括:负载平衡,故障、查询分析,查询过滤和修改等等。

MySQL-proxy原理



MySQL Proxy是一个中间层代理,简单的说,MySQL Proxy就是一个连接池,负责将前台应用 的连接请求转发给后台的数据库,并且通过使用lua脚本,可以实现复杂的连接控制和过滤,从而 实现读写分离和负载平衡。对于应用来说,MySQL Proxy是完全透明的,应用则只需要连接到 MySQL Proxy的监听端口即可。当然,这样proxy机器可能成为单点失效,但完全可以使用多个 proxy机器做为冗余,在应用服务器的连接池配置中配置到多个proxy的连接参数即可。

优点:

· 源程序不需要做任何改动就可以实现读写分离。

· 动态添加数据源不需要重启程序。

缺点:

· 序依赖于中间件, 会导致切换数据库变得困难。

由中间件做了中转代理,性能有所下降。

操作步骤

环境说明:

- ・主库IP: 121.40.18.26
- ・从库IP: 101.37.36.20
- · MySQL-proxy代理IP: 116.62.101.76

前期准备:

- ·1、新建3台ECS,并安装mysql。
- ・2、搭建主从,必须保证主从数据库数据一致。

主环境

1. 修改mysql配置文件。

```
vim /etc/my.cnf
[mysqld]
server-id=202
log-bin=mysql-bin
```

#设置服务器唯一的id,默认是1 # 启用二进制日志

从环境

[mysqld] server-id=203

2. 重启主从服务器中的MySQL服务。

/etc/init.d/mysqld restart

3. 在主服务器上建立帐户并授权slave。

```
mysql -uroot -p95c7586783
grant replication slave on *.* to 'syncms'@'填写slave-IP' identified by
'123456';
flush privileges;
```

4. 查看主数据库状态。

mysql> show master status;

mysql> show master status;						
File	Position	Binlog_Do_DB	Binlog_Ignore_DB	Executed_Gtid_Set		
mysql-bin.000005	602			I I		
1 row in set (0.00	+ sec)			++		

5. 配置从数据库。

6. 启动slave同步进程并查看状态。

start slave;

show slave status\G



7. 验证主从同步。

mysql> create database testproxy; mysql> create table testproxy.test1(ID int primary key,name char(10) not null); mysql> insert into testproxy.test1 values(1,'one'); mysql> insert into testproxy.test1 values(2,'two'); mysql> select * from testproxy.test1;

```
mysql> create database testproxy;
Query OK, 1 row affected (0.01 sec)
mysql> create table testproxy.test1(ID int primary key,name char(10) not null);
Query OK, 0 rows affected (0.07 sec)
mysql> insert into testproxy.test1 values(1,'one');
Query OK, 1 row affected (0.02 sec)
mysql> insert into testproxy.test1 values(2,'two');
Query OK, 1 row affected (0.03 sec)
mysql> select * from testproxy.test1;
+----+----+
| ID | name |
+----+----+
| 1 | one |
| 2 | two |
+----+-----+
2 rows in set (0.01 sec)
```

从库操作

从库中查找testproxy.test1表的数据,与主库一致,主从同步成功

```
select * from testproxy.test1;
```



读写分离配置

1.安装MySQL-Proxy。

```
wget https://cdn.mysql.com/archives/mysql-proxy/mysql-proxy-0.8.5-
linux-glibc2.3-x86-64bit.tar.gz
mkdir /alidata
tar xvf mysql-proxy-0.8.5-linux-glibc2.3-x86-64bit.tar.gz
mv mysql-proxy-0.8.5-linux-glibc2.3-x86-64bit/ /alidata/mysql-proxy-0
.8.5
```

2.环境变量设置。

```
vim /etc/profile #加入以下内容
PATH=$PATH:/alidata/mysql-proxy-0.8.5/bin
export $PATH
source /etc/profile #使变量立即生效
```

mysql-proxy -V



3.读写分离设置。

```
cd /alidata/mysql-proxy-0.8.5/share/doc/mysql-proxy/
vim rw-splitting.lua
```

MySQL Proxy会检测客户端连接,当连接没有超过min_idle_connections预设值时,不会进行读 写分离默认最小4个(最大8个)以上的客户端连接才会实现读写分离,现改为最小1个最大2个,便于 读写分离的测试,生产环境中,可以根据实际情况进行调整。

调整前:



调整后:



4.将lua管理脚本(admin.lua)复制到读写分离脚本(rw-splitting.lua)所在目录。

cp /alidata/mysql-proxy-0.8.5/lib/mysql-proxy/lua/admin.lua /alidata/ mysql-proxy-0.8.5/share/doc/mysql-proxy/

授权

1.主库中操作授权,因主从同步的原因,从库也会执行。

```
mysql -uroot -p95c7586783
grant all on *.* to 'mysql-proxy'@'填写MySQL Proxy IP' identified by '
123456';
flush privileges;
```

2.开启MySQL-Proxy。

```
mysql-proxy --daemon --log-level=debug --log-file=/var/log/mysql-
proxy.log --plugins=proxy -b 填写master-IP:3306 -r 填写slave-IP:3306
--proxy-lua-script="/alidata/mysql-proxy-0.8.5/share/doc/mysql-proxy
/rw-splitting.lua" --plugins=admin --admin-username="admin" --admin-
password="admin" --admin-lua-script="/alidata/mysql-proxy-0.8.5/share/
doc/mysql-proxy/admin.lua"
```

3.启动MySQL-Proxy之后,查看端口和相关进程。

netstat -tpln

State
LIST
LIST
LIST

```
ps -ef | grep mysql
```

[root@ ~]# ps -ef | grep mysql root 22767 1 0 10:59 ? 00:00:00 /alidata/mysql-proxy-0.8. og-level=debug --log-file=/var/log/mysql-proxy.log --plugins=proxy -b 6 --proxy-lua-script=/alidata/mysql-proxy-0.8.5/share/doc/mysql-proxy/rwmin-username=admin --admin-password=admin --admin-lua-script=/alidata/mys xy/admin.lua root 22794 22602 0 11:02 pts/0 00:00:00 grep --color=auto mysgl

测试读写分离

1.关闭从复制

stop slave;

2.MySQL-Proxy上操作,登录mysql-proxy后台管理。

```
mysql -u admin -padmin -P 4041 -h MySQL-Proxy-IP select * from backends; #查看状态
```

MySQL [(none)]> select * from backends;								
backend_ndx address	state	type	uuid	connected_cl:				
1 :3306 2 :3306	+ unknown unknown	rw ro	NULL NULL	 				
+	+	+	+	+				

第一次连接, 会连接到主库上。

```
mysql -umysql-proxy -p123456 -h 116.62.101.76 -P 4040
insert into testproxy.test1 values(3,'three'); #新增一条数
据,由于测试需要,关闭了从复制,因此该数据在主库中存在,在从库中不存在
```

[root@: ? ~]# mysql -umysql-proxy -p123456 -h Welcome to the MariaDB monitor. Commands end with ; or \g. Your MySQL connection id is 6 Server version: 5.7.17-log MySQL Community Server (GPL) Copyright (c) 2000, 2016, Oracle, MariaDB Corporation Ab and others. Type 'help;' or '\h' for help. Type '\c' to clear the current input state MySQL [(none)]> insert into testproxy.test1 values(3,'three'); Query OK, 1 row affected (0.03 sec) MySQL [(none)]>

多开几个连接进行测试,当查询testproxy.test1表的数据显示是从库的数据时,读写分离成功。

mysql -umysql-proxy -p123456 -h 116.62.101.76 -P 4040

select * from testproxy.test1;

```
MySQL [(none)]> select * from testproxy.test1
   -> ;
+----+----+
! ID | name |
+---+---++
! 1 | one |
! 2 | two |
+---++---++
2 rows in set (0.00 sec)
MySQL [(none)]> insert into testproxy.test1 values(9, 'nine')
   -> ;
Query OK, 1 row affected (0.02 sec)
MySQL [(none)]> select * from testproxy.test1
   -> ;
+----++
! ID | name |
+----++
! 1 | one |
! 2 | two |
+----++
? rows in set (0.00 sec)
```

4.3 Windows Server 2012 搭建 AD 域

Active Directory(简称AD,即" 活动目录"的意思),是微软服务的核心组件,其主要优势是实现高效管理,例如批量管理用户、部署应用和更新补丁等。许多微软组件例如 Exchange 和故障转移群集也需要 AD 域环境。本文通过 Windows Server 2012 实例示范如何搭建 AD 域。

名词解释

- · Domain Controllers (DC): 域控制器
- · Organizational Unit (OU): 组织单位
- · Distinguished name (DN): 识别名
- · Canonical Name (CN): 正式名称

安装指南

必要条件

- ・安装者必须拥有管理员权限。
- ・安装分区为NTFS分区。
- ・需要支持DNS。

· 需要支持TCP/IP协议,并且需要有固定IP。任何服务器都应该使用固定IP,防止重启实例后IP
 地址发生变化。本文采用是阿里云VPC网络,手动修改IP会导致IP失效,如果想修改IP,您可以通过控制台修改。

环境

网络采用VPC, 虚拟交换机网段为 192.168.100.0/24, 并使用网关。

<	交换机列表		
专有网络详情路由器	交换机ID ▼ 请输入交换机ID进行精确查询	搜索	
	交换机 ID/名称	ECS实例数	网段
交换机	vsw-bp1hfr9ovv3p51ubok24p sql-test	2	192.16

<	专有网络基本信息		9위되수수 FLI8 문	
专有网络洋情				
Rt:由38	专有网络是李俱思			
25日25	名称: MSSQL-AlwaysON-TEST	ID : vpc-bp1r1yyl2l7ocz9xxr7vz	状态: 可用	
交換例	地址: 华东 1	同意: 192.168.0.0/16	创建时间: 2017-04-10 14:52:33	
	默认专有网络: 否	每注: -		
	资源部署信息			
	ECSIR(#): 2	SLEREN : •	支援机: 1	
	安全组: 1	NAT阅关: -		

域名

- · lyonz.com
- · DC: 192.168.100.105
- · 需要加入域的客户机(Client)IP: 192.168.100.106

虚拟交换机ID ▼ vsw-bp1hfr9	ovv3p51ubok24p		捜索 ●标签	Re ce
□ 实例ID/名称		监控	所在可用区	IP地址
i-bp19qqp54hpqlkc7hidf zsl-client	۵ 🚑	Ł	华东 1 可用区 E	192.168.100.106(私有)
i-bp16pb4k3wny1h42ioiu zsl-AD	۵ 🚑	⊵	华东 1 可用区 E	192.168.100.105(私有)
□ 启动 停止 重	启	续费	按量转包年包月	释放设置●●多▲

修改DC 的基本信息

修改DC主机名

	Internet 协议版本	4 (TCP/IPv4) 属性 ×
常规	备用配置	
如果网络系统	财络支持此功能,则可以获取自动。 管理员处获得适当的 IP 设置。	指派的 IP 设置。否则,你需要从网
	自动获得 IP 地址(O)	
-04	使用下面的 IP 地址(S):	
IP :	地址(I):	
子師	网掩码(U):	
沃	太网关(D):	
○ f ● (1 首〕 备;	自动获得 DNS 服务器地址(B) 使用下面的 DNS 服务器地址(E): 选 DNS 服务器(P): 用 DNS 服务器(A):	127 . 0 . 0 . 1
	退出时验证设置(L)	高级(V)
		确定取消

修改DC 的DNS(将DNS地址指向自己的IP)

	Internet 协议版本 4 (TCP/IPv4) 属性 ×						
常规	备用配置			_			
如果网络系统	如果网络支持此功能,则可以获取自动指派的 IP 设置。否则,你需要从网络系统管理员处获得适当的 IP 设置。						
	自动获得 IP :	地址(O)					
-04	使用下面的 I	P 地址(S):					
IP :	地址(I):						
子	列掩码(U):						
默	认网关(D):						
0	自动获得 DN	IS 服务器地址(B)					
- • (吏用下面的[DNS 服务器地址(E):					
首	先 DNS 服务	;器(P):	127.0.0.1				
备;	用 DNS 服务	器(A):					
	退出时验证	<u> 投置(L)</u>	高级(V)				
			确定 取消				

📋 说明:

这里不要手动修改服务器的IP地址(手动修改服务器IP不会生效,也无需担心服务器IP会重启发 生改变),如果要修改请在控制台操作。

开始安装



A

选择安装类型

iZ3

开始之前	选择 安装类型 。你可以在正在运行的物理计算机、虚拟机或脱机虚拟硬盘(VHD)上安装角的
安装类型	● 基于角色或基于功能的安装
服务器选择	通过添加角色、角色服务和功能来配置单个服务器。
服务器角色	○ 远程桌面服务安装 为虑地点面基础结构(/DD)会装能要的各角服务\\)创建其于虚拟机或其于会活的点面部署
功能	为虚拟美国圣响的何(10)安装加高的用它成为以的建委了虚拟加强委了去面的美国印度
确认	
结果	

b		添加角	色和功能向导		
选择目标服务器					iZ
开始之前 安装类型 服务器选择 服务器角色 功能	选择要安装角 ● 从服务器 ○ 选择虚拟 服务器池	自色和功能的服务 池中选择服务器 硬盘	5器或虚拟硬盘。 		
确认结果	筛选醋: 名称 iZ3wny1h4	2ioiuZ	IP 地址 169.254.60.17	操作系统 Microsoft Windows	Server 2012 R2 [

添加角色和功能向导 合 选择服务器角色 选择要安装在所选服务器上的一个或多个角色。 开始之前 安装类型 描述 角色 服务器选择 域名系 ~ Active Directory Federation Services 络提供 服务器角色 Active Directory Rights Management Services Direct 功能 上, DI □ Active Directory 轻型目录服务 果选择 AD DS ✓ Active Directory 域服务 色,你 Active Directory 证书服务 和 Act DNS 服务器 作。 ≣ DHCP 服务器 确认 ✓ DNS 服务器 Hyper-V Web 服务器(IIS) ○ Windows Server Essentials 体验 ○ Windows Server 更新服务 Windows 部署服务 □ 传真服务器 □ 打印和文件服务 \sim < ш > 下一步(N) > < 上一步(P)



Â	Active Directory	域服务配置向导	_
部署配置 域控制器选项 其他选项 路径 查看选项 先决条件检查 安裝 结果	选择部署操作 // 将城控制器添加到现有域(D) // 将新域添加到现有林(E) // 清定此操作的域信息 根域名(R): 详细了解部署配置	lyonz.com	
		<上一步(P) 下一步(N) >	安装(I)

目

à Active Directory 域服务配置向导 -域控制器选项 部署配置 选择新林和根域的功能级别 域控制器选项 林功能级别: Windows Server 2012 R2 • DNS 选项 Ŧ 域功能级别: Windows Server 2012 R2 其他选项 路径 指定域控制器功能 查看选项 ☑ 域名系统(DNS)服务器(O) 先决条件检查 ✓ 全局编录(GC)(G) □ 只读域控制器(RODC)(R) 键入目录服务还原模式(DSRM)密码 密码(D): 确认密码(C): 详细了解 域控制器选项 下一步(N) > < 上一步(P) 安装(I)

a	Active Directory 域服务配置向导	_
DNS 选项		
部署配置 域控制器选项 DNS 选项 其他选项 路径 查看选项 先决条件检查 安装 结果	指定 DNS 委派(D) 创建 DNS 委派(D) 创建委派的凭据 DC\administrator	更改
	详细了解 DNS 委派	
	< 上一步(P) 下一步(N) >	安装[]

- |

E

a	Active Directory 域服	务配置向导
其他选项		
部署配置 域控制器选项 DNS 选项	确保为域分配了 NetBIOS 名称,并在 NetBIOS 域名:	必要时更改该名称 LYONZ
其他选项 路径 查看选项 先决条件检查 安装 结果		
	详细了解 其他选项	

- Ê	Active Directory 域服务配置向导	_
查看选项		E
部署配置 域控制器选项 DNS 选项 其他选项 路径 查看选项 先决条件检查 安装 结果	检查你的选择: 将该服务器配置为新林中的第一个 Active Directory 域控制器。 新域名为"lyonz.com"。这也是新林的名称。 该域的 NetBIOS 名称: LYONZ 林功能级别: Windows Server 2012 R2 域功能级别: Windows Server 2012 R2 其他选项: 全局编录: 是 DNS 服务器: 是 创建 DNS 委派: 是 数据库文件夹: C:\Windows\NTDS 可以将这些设置导出到 Windows PowerShell 脚本以自动执行其他安装 详细了解 安装选项	查看調
	< 上一步(P) 下一步(N) > 安装(I)	

<u>ک</u>	Active Directory 域服务配置向导
安装	
部署配置 域控制器选项 DNS 选项 其他选项 路径 查看选项 先决条件检查 安装 结果	 进度 正在创建目录分区: CN=Configuration,DC=lyonz,DC=com; 剩下 0 个对象。 ● 查看详细操作结果(V) ✓ Windows Server 2012 R2 域控制器为名为"允许与 Windows NT 4.0 兼容的加密器 安全设置提供了默认值。对此设置使用默认值,将会在建立安全通道会话时禁止使好度较弱的加密算法。 有关此设置的详细信息,请参阅知识库文章 942564 (http://go.microsoft.com/fwtinkId=104751)。 ▲ 此计算机上至少有一个物理网络适配器未将静态 IP 地址分配给其 IP 属性。如果同时网络适配器启用 IPv4 和 IPv6,则应将 IPv4 和 IPv6 静态 IP 地址分配给该物理网络的 IPv4 和 IPv6 属性。应对所有物理网络适配器执行此类静态 IP 地址分配,以便好的域名系统(DNS)操作。
	详细了解 安装选项
	< 上一步(P) 下一步(N) > 安装(I)

12			系统
(⊜ (∋) ⊽ ↑	🛃 ▶ 控制面板 ▶	所有控制面板项 🕨 系统	
控制面板主页 设备管理器 近程设置 高级系统设置		查看有关计算机的基本 Windows 版本 Windows Server 2012 © 2013 Microsoft Cor	本信息 R2 Datacenter
			poration, IKE/MHIKIN,
		系统	
		处理器:	Intel(R) Xeon(R) CPU E5-2682 v4 @ 2.50GHz 2.4
		安装内存(RAM):	4.00 GB
		系统类型:	64 位操作系统,基于 x64 的处理器
		笔和触摸:	没有可用于此显示器的笔或触控输入
		计算机名、域和工作组设置。	
		计算机名:	DC
		计算机全名:	DC.lyonz.com
		计算机描述:	
		域:	lyonz.com
		Windows 激活	
		Windows 已激活 阅读	Microsoft 软件许可条款
		产品 ID: 00253-50000-	00000-AA442
另请参阅			
操作中心			
Windows 更新			

验证客户端的加入

在云上安装AD和我们线下安装AD步骤其实一样,但客户端加入域的步骤稍有不同,需要先修改客 户端的SID,这是因为阿里云ECS Windows Server 2012系统采用的同一个镜像,所以SID是相 同的,如果不修改,在加入域的时候会提示SID相同。

修改客户端的SID

Winodws Server 2012:

在 powershell 界面执行如下命令:

首先切换到脚本存放的路径,

```
.\Sysprep.ps1 -ReserveHostname -ReserveNetwork -skiprearm -post_action "reboot"
```

执行上面的命令后,服务器会重新初始化SID,初始化完成后,机器会重启,服务器启动后需要注 意两点:

(1) 服务器IP地址会从DHCP变成固定IP地址,这里你可以重新改成DHCP,我前面说过,如果 想修改ECS 的地址最好从控制台操作。

发送远程命令▼	成功连接到实例i-bp19qqp54hpqlkc7hidf。		
		<mark>≥</mark> Windows Pow 版权所有(C	erShell) 2014 Microso
		PS C:\Users	¥.
		用户信息	@
		用户名	控制面板主页
		iz4hpqlkc7h PS C:\Users	更改适配器设置 更改高级共享设置
		正在 Ping 1 来自 192.16 来自 192.16 来自 192.16 来自 192.16	
		192.168.100 数据包: 往返行程的低 最短 = Control-C PS C:\Users	
		正在 Ping 1 来自 192.16 来自 192.16 来自 192.16 来自 192.16 来自 192.16	
		192.168.100 数据包: 往返行程的f 最短 = PS C:\Users	另请参阅 Internet 选项
			Windows 防火墙

(2) 服务器无法PING 通,这是因为服务器SID初始化完成后,也将服务器防火墙的配置修改成微 软默认的配置,也就是将"来宾或公用网络"打开,导致无法ping 通服务器和远程。这个时候我们就 需要在web console 界面将防火墙"来宾或公用网络"关闭,或者放行需要开放的端口。



C:4.	管理员	: C:\Windows\system32\cmd.exe - ping 192.168.100.106 -t	-	x	Π
请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请请	에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에에 여러				
		Sysprep			



₽		Windows 防火墙
🔄 🐵 ▽ ↑ 🔐 ▶ 控制面板 ▶	所有控制面板项 🕨 Windows 防火墙	
控制面板主页 允许应用或功能通过 Windows	使用 Windows 防火墙来帮助保护你的用 Windows 防火墙有助于防止黑客或恶意软件通过 Int	包脑 cernet 或网络访问你的电脑。
防火墙 更改通知设置 自用或关闭 Windows 防火墙 还原默认值 命级设置 对网络进行疑难解答	更新防火墙设置 Windows 防火墙未使用推荐的设置来保护计算机。 推荐的设置有哪些?	E (
	工作区中连接到域的网络 Windows 防火墙状态: 传入连接: 活动的域网络: 通知业本。	关闭 阻止所有与未在允许应用列表中的 In Iyonz.com
	▲ ▲ 2004 20	vvindows 购买相叫机

另请参阅

🔤 管理员: C:\Windows\system32\cmd.exe - ping 192.168.100.106	-t – – ×
请求超时。	~
俱不 <u></u> 起时。 请求超时。	
请求超时。	
请水超时。	
请求超时。	
请求超时。	
来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间=1ms IIL=128 来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128	
来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128	
来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128	
来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间(1ms IIL=128 来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间(1ms IIL=128	
来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128	
来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128	
来自 192.168.100.106 的回复: 子卫=32 时间(1ms IIL=128 来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间(1ms IIL=128	
来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128	
来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128	
来自 192.168.100.106 的回复: 子节=32 时间(1ms ITL=128 来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间(1ms TTL=128	=
来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128	
来自 192.168.100.106 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128	

修改客户端的基本信息

DNS 指向 DC 的IP地址,您可以根据业务需求修改主机名。

Internet 协议版本 4 (TCP/IPv4) 属性		
常规备用配置		
如果网络支持此功能,则可以获取自动指派的 IP 设置。否则,你需要从网 络系统管理员处获得适当的 IP 设置。		
● 自动获得 IP 地址(O)		
── 使用下面的 IP 地址(S):		
IP 地址(I):		
子网掩码(U):		
默认网关(D):	192 . 168 . 100 . 253	
○ 自动获得 DNS 服务器地址(B)		
— ● 使用下面的 DNS 服务器地址(E):		
首选 DNS 服务器(P):	192 . 168 . 100 . 105	
备用 DNS 服务器(A):		
□ 退出时验证设置(L)	高级(V)	
	施 宁 即迷	
版权所有 (C) 2014 Microsoft Corporation. 保留所有权利。 PS C:\Users\Administrator> firewall.cpl PS C:\Users\Administrator> nslookup DNS request timed out. timeout was 2 seconds. 默认服务器: UnKnown Address: 192.168.100.105 > lyonz.com 服务器: UnKnown Address: 192.168.100.105 名称: lyonz.com Address: 192.168.100.105 > exit PS C:\Users\Administrator> ping lyonz.com 正在 Ping lyonz.com [192.168.100.105] 具有 32 字节的数据: 来自 192.168.100.105 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128 来自 192.168.100.105 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128 192.168.100.105 的回复: 字节=32 时间<1ms TTL=128 192.168.100.105 的 Ping 统计信息: 数据包: 已发送 = 2, 已接收 = 2, 丢失 = 0 (0% 丢失), 往返行程的估计时间(以毫秒为单位): 最短 = 0ms, 最长 = 0ms, 平均 = 0ms Control-C PS C:\Users\Administrator> PS C:\Users\Administrator> PS C:\Users\Administrator> PS C:\Users\Administrator>

	系统属性		x		
计算机	名/域更改	x			
你可以更改该计算机的名称和6 源的访问。	战员身份。更改可能会 影 ₪	前对网络资			
计算机名(C):					
iZ4hpqlkc7hidfZ			nting		
·····································				-	
124npqike/maiz	Ē	9tb (MA)			计算机
- 隶属于 ● 域(D):			.(C)		1 欢迎加入
lyonz.com					
○ 工作组(W):					
WORKGROUP					
	确定	取消			
	确定	取消	应用(A)		

以上就是阿里云ECS Windows Server 2012 搭建域以及客户端加入域的过程,如果您已经在线下 或者虚拟机搭建了 AD 域,在阿里云上搭建 AD 域时需要注意修改客户端SID。

相关链接

- ・域控常见问题配置
- ・更多开源软件尽在云市场

4.4 设置Windows操作系统首选语言

本文使用公共镜像中的Windows Server 2016英语版操作系统为例,从Windows更新下载语言 资源包,为一台ECS实例重新设置首选语言。

背景信息

云服务器ECS仅提供中文版和英文版的Windows Server公共镜像。如果您需要使用其他语言版本,如阿拉伯语、德语、俄语或日语等,可以根据本文设置ECS实例的首选语言。本文为德语为示范步骤,适用于Windows Server 2012及其以上的版本操作系统。创建使用德语和德语键盘设置的自定义镜像后,您可以使用该自定义镜像根据自身需求创建任意数量的实例。

操作步骤

- 1. 连接Windows实例。连接方式请参见连接方式导航。
- 2. 打开PowerShell模块。
- 3. 运行以下命令临时禁用WSUS(Windows Server Update Services)更新源。

Set-ItemProperty -Path 'HKLM:\SOFTWARE\Policies\Microsoft\Windows\ WindowsUpdate\AU' -Name UseWUServer -Value 0 Restart-Service -Name wuauserv

4. 找到控制面板, 单击Clock, Language, and Region > Language > Add a language。

5. 在Add languages对话框中,选择一种语言,例如Deutsch (German) > Deutsch (Deutschland),单击Add。

🗣 Add languages			-		×
← → × ↑ 🗣 « Clock	c, Language, and Region 🔸 Language	> Add languages 🗸 강	Search languages		Ą
Add a language Use the search box to Group languages by:	find more languages. Language name V				
G				< ^	
galego	ქართული	Deutsch			¢
Galician	Georgian	German			
Ελληνικά	kalaallisut	ગુજરાતી			
Greek	Greenlandic	Gujarati			
H	Hawai'i	ורכום	<i>,</i>		
Privacy statement		עברונ	Add	el:	

- 6. 选择语言,例如Deutsch (Deutschland),单击Move up更改语言优先级。
- 7. 单击所选语言右侧的Options, 在线检查语言更新。



8. 等待实例检查更新,大约三分钟后更新会提示可供下载,单击Download and install language pack。

😥 Language options	_		×
\leftarrow \rightarrow \checkmark \Uparrow kanguage \rightarrow Language options \checkmark \eth	Search Control Panel		<i>م</i>
German (Germany)			
Windows display language			
A language pack for German (Germany) is available for download			
Download and install languagenack			
Input method			
German	Preview Re	emove	
Add an input method			
Text services			
Spellchecking preferences:			
✓ Use post-reform rules			
	Save Ca	incel	

9. 等待安装完成。

Download and Install Updates	
The updates are being downloaded and installed	
Installation status:	
Downloading German LanguagePack - Windows Server 2016 for AMD64-based Systems - (KB3193497) [de-DE_LP] (update 1 of 1) done! Initializing installation done! Installing German LanguagePack - Windows Server 2016 for AMD64-based Systems - (KB3193497) [de-DE_LP] (update 1 of 1)	^
Installing:	~
	rel

10.在ECS控制台重新启动实例。

11.再次连接Windows实例。

显示语言会在重启登录后更改为德语。

12.打开PowerShell ISE模块,运行以下命令重新启用WSUS。

Set-ItemProperty -Path 'HKLM:\SOFTWARE\Policies\Microsoft\Windows\ WindowsUpdate\AU' -Name UseWUServer -Value 1 Restart-Service -Name wuauserv

13.打开Windows Update,检查安全更新,重新安装配置语言设置之前已完成的所有安全更新。

后续步骤

您可以使用相同语言设置创建多台实例:

- 1. 登录ECS管理控制台。
- 2. 根据该Windows实例创建自定义镜像。
- 3. 通过自定义镜像创建指定数量的实例。

5 Packer实践之镜像即代码

5.1 Packer构建镜像的优势

通过Packer,您只需在JSON配置文件中指明构建镜像所需的基本信息、以及需要安装到镜像中的 软件及配置,即可自动化构建ECS镜像。

什么是Packer

Packer是HashiCorp推出的一款镜像工具,旨在通过简易的方式自动化构建镜像。由于构建镜像 的过程以一份JSON配置文件为准,您无需担心多次构建的镜像存在不一致。Packer还能为测试和 更新镜像带来使用便利,降低运维和管理镜像的时间成本。更多详情,请访问Packer官网。

镜像构建方式对比

目前, 阿里云支持以下构建镜像的方式:

表 5-1:	构建镜像的方式对比
--------	-----------

构建方式列举	工具与依赖	优点	缺点
使用快照创建自定义镜 像	支持通过ECS控制台或 者API创建,前提是您 必须已经创建了一份系 统盘快照。	 ・ 易上手。 ・ 可多次利用计算资 源。 ・ 可以根据实时生产 	 ・随镜像内需预装的 软件及其配置扩充 变得复杂。 ・ 难以确保人工操作
使用实例创建自定义镜 像	支持通过ECS控制台或 者API创建,前提是您 已经创建了一台实例。	环境创建镜像。 •基于阿里云公共镜 像创建,安全可 靠。	是否准确无误和前 后一致。 ・ 后期维护成本高。

构建方式列举	工具与依赖	优点	缺点
使用Packer构建自定 义镜像	支持识别Packer请 求,通过AccessKey 验证用户信息。	 无需提前创建实例 或快照。 可多次利用和修改 JSON文件。 具有操作日志,步 骤清晰可见易于回 溯。 自动释放临时资 源。 支持自动转换ISO 文件并导入阿里云 ECS。 可基于阿里云公共 镜像和本地ISO文件 构建,灵活方便。 	具有少量学习成本。

操作条件

本文通过比较"使用实例创建自定义镜像"和"使用Packer构建自定义镜像"的操作流程,突出 Packer在DevOps场景中的优势。以下为本次操作的假设场景和一致性条件:

- · 目标地域: 阿里云华北2(北京)地域, 更多详情, 请参见地域和可用区。
- · 操作系统: CentOS 7.3 64位。本文两种方式均采用公共镜
 像centos_7_03_64_20G_alibase_20170818.vhd,您可以在ECS管理控制台或调用DescribeImages查询其他操作系统的镜像ID列表。
- · 自定义服务: redis。
- ・是否保留临时资源:否。



本文操作会创建计费资源,请注意释放和清理。如实例、公网IP、快照等。

使用实例创建自定义镜像

本示例介绍如何通过ECS管理控制台创建一份自定义镜像。以下为示例操作的流程示意图:



- 1. 登录云服务器ECS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击实例。
- 3. 选择地域。
- 4. 参见使用向导创建实例完成实例购买。为较少费用消耗和简化操作流程,您可以选择以下配置:
 - · 计费方式: 按量付费, 更多详情, 请参见按量付费。
 - · 实例规格: ecs.t5-lc1m1.small, 更多详情, 请参见实例规格族汇总。
 - ·公共镜像: CentOS 7.3 64位。
 - ・专有网络:默认VPC。
 - · 安全组:默认安全组。
 - · 公网带宽:如果不需要公网访问,可以选择不开通公网带宽,并通过管理终端远程连接实 例。
- 5. 远程连接已创建的ECS实例。连接方式可参见连接方式导航。
- 6. 运行yum install redis.x86_64 -y安装redis服务。
- 7. 返回ECS控制台,选择华北2(北京)地域。
- 8. 参见使用实例创建自定义镜像创建一份镜像。
- 9. 在快照和镜像 > 镜像页面查看镜像完成状态。
- 10. (可选) 镜像制作成功后,释放临时资源,包括实例等。若您使用的是弹性公网IP,也可以选择 释放。

使用Packer构建自定义镜像

本示例介绍如何通过Packer构建一份自定义镜像。以下为示例操作的流程示意图:



前提条件

您已经安装了Packer。关于如何安装Packer,请参见Packer官方文档或者阿里云文档使用Packer构建自定义镜像。

操作步骤

```
1. 本地新建一份alicloud.json文件,文件内容如下:
```

```
{
    "variables": {
```

```
"access_key": "{{env `ALICLOUD_ACCESS_KEY`}}",
"secret_key": "{{env `ALICLOUD_SECRET_KEY`}}"
},
"builders": [{
"type":"alicloud-ecs",
"access_key":"{{user `access_key`}}",
"secret_key":"{{user `secret_key`}}",
"region":"cn-beijing",
"image_name":"packer_basic",
"source_image":"centos_7_03_64_20G_alibase_20170818.vhd",
"ssh_username":"root",
"instance_type":"ecs.t5-lc1m1.small",
"internet_charge_type":"PayByTraffic",
"io_optimized":"true"
}],
"provisioners": [{
"type": "shell",
"inline": [
"sleep 30",
"yum install redis.x86_64 -y"
]
}]
```

表 5-2: Packer参数解释

参数	示例值	参数解释
variables{" varible1":" value"}	variables{" access_key ":"{{env` ALICLOUD_A CCESS_KEY `}}"}	定义了builders中会用到的变量(variables)。 将AccessKey(access_key和secret_key)信息写 入配置文件有信息泄露的风险,设置成变量后可防止意 外,变量的值取自运行时的输入值。
builders{"type ":"value"}	builders{"type ":"alicloud-ecs "}	Packer定义的镜像生成器(builders)。阿里云支 持alicloud-ecs,又称Alicloud Image Builder,用 于在阿里云ECS创建自定义镜像。

参数	示例值	参数解释
provisioners{" type":"value"}	provisioners{" type":"shell"}	Packer定义的镜像配置器(provisioners),用以定 义需要在临时实例内执行的操作。本文使用的是Shell Provisioner,表示在连接Linux实例后自动执行一 段shell命令(如yum install redis.x86_64 -y)安装redis服务。

表 5-3: 阿里云参数解释

参数	数据类 型	示例值	参数解释	重要度
access_key	String	LTAInPyXXX XQXXXX	您的AccessKeyID。更多详情,请 参见创建AccessKey。 说明: 由于AccessKey权限过大,为防 止错误操作,建议您创建RAM用 户,并使用RAM子账号创 建AccessKey。	高
secret_key	String	CM1ycKrrCe kQ0dhXXXXX XXXXl7yavUT	您的AccessKeySecret。	高
region	String	cn-beijing	目标自定义镜像的所属地域。更多详 情,请参见地域和可用区。	高
image_name	String	packer_basic	目标自定义镜像的名称。不允许与已 有镜像重名。	低
source_image	String	centos_7_0 3_64_20G_a libase_201 70818.vhd	具有相同操作系统的阿里云公共镜像 ID。	高
instance_type	String	ecs.t5-lc1m1. small	创建自定义镜像时使用的临时实例的 实例规格。更多详情,请参见实例规 格族汇总。	低
internet_c harge_type	String	PaybyTraffic	临时实例的公网带宽付费类型。建议 设置为按流量付费(PaybyTraffic)。	低
io_optimized	Boolear	itrue	临时实例的I/O优化属性。建议设置 为I/O优化(true)。	低

2. 执行以下命令构建一份镜像:

```
packer build alicloud.json
```

📔 说明:

构建镜像是相对耗时的任务,请您耐心等待。镜像构建成功后,会出现在相应阿里云地域

中,您可以通过ECS控制台或DescribeImages查看。

构建镜像时会产生的操作日志。日志给出了构建过程中执行的每一个步骤,包括校验参数、创建 临时资源、预安装软件、创建目标资源和释放临时资源等。

```
alicloud-ecs output will be in this color.
==> alicloud-ecs: Prevalidating image name...
   alicloud-ecs: Found image ID: centos_7_03_64_20G_alibase_201
70818.vhd
==> alicloud-ecs: Creating temporary keypair: packer_xxx
==> alicloud-ecs: Creating vpc
==> alicloud-ecs: Creating vswitch...
==> alicloud-ecs: Creating security groups...
==> alicloud-ecs: Creating instance.
==> alicloud-ecs: Allocating eip
==> alicloud-ecs: Allocated eip xxx
   alicloud-ecs: Attach keypair packer_xxx to instance: i-xxx
==> alicloud-ecs: Starting instance: i-xxx
==> alicloud-ecs: Using ssh communicator to connect: ***
==> alicloud-ecs: Waiting for SSH to become available...
==> alicloud-ecs: Connected to SSH!
==> alicloud-ecs: Provisioning with shell script: /var/folders/k_/
nv2r4drx3bs08l6tcx06ndb40000gn/T/packer-shell260049331
   alicloud-ecs: Loaded plugins: fastestmirror
   alicloud-ecs: Determining fastest mirrors
   alicloud-ecs: Resolving Dependencies
   alicloud-ecs: --> Running transaction check
   alicloud-ecs: ---> Package redis.x86_64 0:3.2.12-2.el7 will be
installed
   alicloud-ecs: --> Processing Dependency: libjemalloc.so.1()(
64bit) for package: redis-3.2.12-2.el7.x86_64
   alicloud-ecs: --> Running transaction check
   alicloud-ecs: ---> Package jemalloc.x86_64 0:3.6.0-1.el7 will be
installed
   alicloud-ecs: --> Finished Dependency Resolution
   alicloud-ecs:
   alicloud-ecs: Dependencies Resolved
   alicloud-ecs:
   alicloud-ecs:
_____
   alicloud-ecs: Package
                                  Arch
                                                 Version
         Repository
                       Size
   alicloud-ecs:
alicloud-ecs: Installing:
                                  x86_64
   alicloud-ecs: redis
                                                3.2.12-2.el7
                      544 k
         epel
   alicloud-ecs: Installing for dependencies:
   alicloud-ecs: jemalloc
                                                 3.6.0-1.el7
                                  x86_64
                      105 k
         epel
   alicloud-ecs:
```

```
alicloud-ecs: Transaction Summary
    alicloud-ecs:
 _____
    alicloud-ecs: Install 1 Package (+1 Dependent package)
    alicloud-ecs:
    alicloud-ecs: Total download size: 648 k
    alicloud-ecs: Installed size: 1.7 M
    alicloud-ecs: Downloading packages:
    alicloud-ecs:
    alicloud-ecs: Total
  2.2 MB/s | 648 kB 00:00
    alicloud-ecs: Running transaction check
    alicloud-ecs: Running transaction test
    alicloud-ecs: Transaction test succeeded
    alicloud-ecs: Running transaction
alicloud-ecs: Installing : jemalloc-3.6.0-1.el7.x86_64
                          1/2
    alicloud-ecs:
                    Installing : redis-3.2.12-2.el7.x86_64
                          2/2
    alicloud-ecs:
                    Verifying
                              : redis-3.2.12-2.el7.x86_64
                          1/2
    alicloud-ecs:
                    Verifying
                              : jemalloc-3.6.0-1.el7.x86_64
                          2/2
    alicloud-ecs:
    alicloud-ecs: Installed:
    alicloud-ecs:
                    redis.x86_64 0:3.2.12-2.el7
    alicloud-ecs:
    alicloud-ecs: Dependency Installed:
    alicloud-ecs:
                    jemalloc.x86_64 0:3.6.0-1.el7
    alicloud-ecs:
    alicloud-ecs: Complete!
==> alicloud-ecs: Stopping instance: i-xxx
==> alicloud-ecs: Waiting instance stopped: i-xxx
==> alicloud-ecs: Creating image: packer_basic
    alicloud-ecs: Detach keypair packer_xxx from instance: i-xxx
==> alicloud-ecs: Cleaning up 'EIP'
==> alicloud-ecs: Cleaning up 'instance'
==> alicloud-ecs: Cleaning up 'security group'
==> alicloud-ecs: Cleaning up 'vSwitch'
==> alicloud-ecs: Cleaning up 'VPC'
==> alicloud-ecs: Deleting temporary keypair...
Build 'alicloud-ecs' finished.
==> Builds finished. The artifacts of successful builds are:
--> alicloud-ecs: Alicloud images were created:
cn-beijing: m-xxx
```

相关链接

更多参数和样例,请参见:

- 《Packer官方文档》Alicloud Image Builder和Examples
- Packer的DevOps配置

5.2 Packer的DevOps配置

本文提供了在阿里云ECS使用Packer创建自定义镜像的DevOps(开发运维一体化)常用配置,适 用于使用Packer创建ECS自定义镜像的场景。

镜像标签

- · 字段名称: tags{"key":"value"}。
- 适用场景:当您的自定义镜像达到一定的数量时,适当的标记镜像有利于镜像管理和检索。例如
 记录镜像版本号和镜像包含的应用类型等。阿里云Builder提供了tags参数,支持为镜像绑定
 标签。生成的镜像自动包含阿里云ECS标签,更多有关标签的详情,请参见标签概述。
- 配置作用: ECS管理控制台镜像列表页面和API DescribeImages均支持查询镜像时返回标签以及根据标签过滤镜像。为镜像绑定标签能够和Terraform一起为企业级标准 化DevOps流程提供支持。本文推荐Alibaba Cloud DevOps tutorials系列教程,其中涉及Terraform和Packer的内容参见Continuous Delivery一节。
- ・配置示例:以下配置文件为最终生成的镜像和对应的快照绑定version=v1.0.0和app=web两 个标签。

```
{
   "variables": {
      "access_key": "{{env `ALICLOUD_ACCESS_KEY`}}",
"secret_key": "{{env `ALICLOUD_SECRET_KEY`}}"
  },
"builders": [{
    "'"alic"
      "type":"alicloud-ecs",
"access_key":"{{user `access_key`}}",
"secret_key":"{{user `secret_key`}}",
"region":"cn-beijing",
      "image_name":"packer_basic",
      "source_image":"centos_7_03_64_20G_alibase_20170818.vhd",
      "ssh username":"root",
      "instance_type":"ecs.t5-lc1m1.small".
      "internet_charge_type":"PayByTraffic",
"io_optimized":"true",
      "tags": {
         "version": "v1.0.0",
         "app": "web"
      }
   }]
}
```

只包含系统盘快照

· 字段名称: image_ignore_data_disks,数据类型为Boolean。

- 适用场景:默认情况下Packer直接从ECS实例创建镜像,从实例创建镜像时如果包含数据
 盘、则镜像会同时包含数据盘快照。创建包含数据盘的实例通常有两种方式:
 - 方式一:通过image_disk_mappings设置数据盘相关参数。更多详情,请参见《Packer文 档》Alicloud Image Builder。
 - 方式二:选择默认带有数据盘的实例规格。该类实例规格包含的数据盘大多为本地盘,如ecs .d1ne.2xlarge。本地盘当前并不支持创建快照,所以无法直接通过此类实例创建镜像。
- · 配置作用:如果您需要选择默认带有数据盘的实例规格,但实际上数据盘部分并不是必须的,可以在配置文件中加上"image_ignore_data_disks": "true"实现只基于系统盘创建镜像。

设置快照超时时间

- · 字段名称: wait_snapshot_ready_timeout,数据类型为Interger,默认值为3600(秒s)。
- 适用场景:创建镜像依赖于快照,快照的创建时间依赖于磁盘大小。当磁盘较大时,创建快照所 需时间会相应增加。
- ・配置作用:当磁盘太大导致超时错误时,可以通过wait_snapshot_ready_timeout调大超
 时时间。

通过私网IP连接实例

- · 字段名称: ssh_private_ip, 数据类型为Boolean。
- · 适用场景:默认情况下,Packer创建EIP并绑定实例,再通过EIP对应的公网IP连接实例安装软件或执行命令。如果您能通过私网IP直接连接实例,可以免除公网IP。
- ・配置作用:通过设置"ssh_private_ip": "true", Packer不会分配EIP或者公网IP, 而是
 通过私网IP连接实例。

设置停止实例选项

- · 字段名称: disable_stop_instance,数据类型为Boolean。
- 适用场景:默认情况下,Packer执行完provisioners后,会先停止实例再创建镜像。某些特殊 场景,如在Windows实例中运行Sysprep,需要实例处于运行中状态。Sysprep的使用场景示 例可参见修改Windows实例SID以搭建域环境。
- · 配置作用:通过设置"disable_stop_instance": "true", Packer不会主动停止实例,而
 是假设配置(provisioners)中提供的命令会自行停止实例。

通过UserData启用WinRM

・字段名称: user_data_file。

- 适用场景:出于安全考虑,Windows镜像默认关闭了WinRM(Windows Remote Management)。但连接Windows实例及之后在实例内部执行命令都依赖于WinRM。在实例 创建时,您可以通过UserData启用WinRM。
- · 配置作用: 通过配置"user_data_file":"examples.ps1"指定UserData文件路径。
- · 配置示例:本示例假定UserData文件在给定的相对路径examples/alicloud/basic/

winrm_enable_userdata.ps1 T_{\circ}

```
{
   "variables": {
      "access_key": "{{env `ALICLOUD_ACCESS_KEY`}}",
"secret_key": "{{env `ALICLOUD_SECRET_KEY`}}"
   },
"builders": [{
    "."alic
     "type":"alicloud-ecs",

"access_key":"{{user `access_key`}}",

"secret_key":"{{user `secret_key`}}",

"region":"cn-beijing",

"image_name":"packer_test",
      "source image": "win2008r2 64 ent sp1 zh-cn 40G alibase 20181220.
vhd",
    "instance_type":"ecs.n1.tiny",
      "internet_charge_type":"PayByTraffic",
      "image_force_delete":"true",
      "communicator": "winrm",
      "winrm_port": 5985,
"winrm_username": "Administrator",
      "winrm_password": "Test1234",
      "user_data_file": "examples/alicloud/basic/winrm_enable_userdata
.ps1"
   }],
   "provisioners": [{
      "type": "powershell",
"inline": ["dir c:\\"]
   }]
}
```

- 说明:

- 示例中与WinRM相关的参数"communicator": "winrm"、"winrm_port": 5985、" winrm_username": "Administrator"和"winrm_password": "Test1234"分别 表示通过WinRM连接实例、通信端口为5985、连接时使用Administrator账户、密码采 用Test1234。
- image_force_delete表示如果存在同名镜像,则先删除已有镜像。

基于本地ISO文件制作镜像

- · 字段名称: builders{"type":"qemu"}, post-processors{"type":"alicloud-import"}。
- ·适用场景:如果线下ISO文件环境为其他虚拟化环境,也可以通过Packer完成操作。

- · 配置示例:如果线下环境使用的是qemu,可以参见使用Packer创建并导入本地镜像。文档中 包含两个重要的部分:
 - 1. 您需要使用本地虚拟化环境或软件对应的Builder,如Qemu Builder。
 - 2. 请通过定义Alicloud Import Post-Processor将生成的本地镜像文件导入阿里云ECS。

如果您采用导入自定义镜像流程,请在本地安装虚拟化环境,将ISO文件制作成阿里云支持的镜像 文件格式后再导入,如QCOW2、VHD和RAW。流程请参见导入镜像必读。

相关链接

更多参数和样例,请参见Packer官方文档Alicloud Image Builder和Examples。

6 监控

6.1 使用云监控监控ECS实例

合理的监控设置能极大减轻云上业务的运维成本和压力。设置合理的监控可以让您实时了解系统业 务的运行情况,并能帮助您提前发现问题,避免可能会出现的业务故障。同时,告警机制能让您在 故障发生后第一时间发现问题,缩短故障处理时间,以便尽快恢复业务。

本文中以一个网站为示例,介绍如何配置使用云监控。本示例中,使用了ECS、RDS、OSS和负载 均衡。



前提条件

在开始设置云监控前,您需要完成以下操作:

- ·检查ECS监控插件运行情况,确保监控信息能够正常采集。如果安装失败需要手动安装,请参考 云监控插件安装指南。
- ·提前添加报警联系人和联系组,建议设置至少2人以上的联系人,互为主备,以便及时响应监控 告警。监控选项的设定,具体可参考 云服务资源使用概览和报警概览。

·利用云监控的Dashboard功能,给您业务系统的云资源设置一个全局监控总览,可随时检查整 个业务系统资源的健康状态。

为了更好地监控大屏展示效果,这里将ECS的CPU、内存、磁盘的使用率单独分组展示;将RDS的四项指标分两组展示。

云最另離ECS_华东1(%)	云 振芳器 CS_华东1(%)	云 颐芳蓉 (C5_华东1(%)
17.43 15.00 10.00 7.58 15:141:00 0 CPU使用本一平均值一或片能另用,综合门户组 0 CPU使用本一平均值一或片能另用,综合门户组 0 CPU使用本一平均值一面门户间站	47.28 40.00 32.57 15:44:00 6 内存使用基一平均值一些构成疗监控项目	16% 48% ● 國金使用率一平均值一部件前該2一/ ● 國金使用率一平均值一部件而該2一/ ● 國金使用率一平均值一部件而該一/data/var/ms/01 ● 國金使用率一平均值一部件而該一/data
云微觀車RDS版_华东1(%)	云数据年RDS版_华东1(%)	负载均衡_华东1(ht/s)
3.90 2.00 0.50 15:45:00 16:10:00 16:35:00 ● CPU使用紙一用户場盤 ● 読載使用一干均減一用户場盤	1.00 0.00 -1.00 15:45:00 自己的时候一年15级一用户编盘 ● TOP5使用桌一年15级一用户编盘	1.43M 1.344 1.14M 1004.69K 15:44:00 16:10:00 16:26:40 16:37:00 ●洗入示恋一平均油一用户响如度

设置报警阈值和报警规则

建议您根据实际业务情况设置各项监控指标的报警阈值。阈值太低会频繁触发报警,影响监控服务 体验。阈值太高,在触发阈值后没有足够的预留时间来响应和处理告警。

以CPU使用率为例,因为需要给服务器预留部分处理性能保障服务器正常运行,所以建议您将CPU 告警阈值设置为70%,连续三次超过阈值后开始报警。

设置报警规则	
	事件报警已迁移至事件监控,查看详情
规则名称:	cpu报警
规则描述:	(Agent) Host.cpu.totalUsed(推荐) ▼ 5分钟 ▼ 平均值 ▼ >= ▼ 70 %
十添加报警规	2页]
通道沉默时间:	10分钟 👻 📀
连续几次超过 阈值后报警:	3 🔹 🖉
生效时间:	00:00 v 至 23:59 v

如果您还需要设置其他资源的报警规则,单击 添加报警规则,继续设置内存或磁盘的报警规则和报 警通知人。示例:

设置RDS监控

建议将RDS的CPU使用率报警阈值设置为70%,连续三次超过阈值后开始报警。您可以根据实际情况设置硬盘使用率、IOPS使用率、连接数等其他监控项。

设置报警规则	
	事件报警已迁移至事件监控, 查看详情
规则名称:	RDS cpu告答
规则描述:	IOPS使用率 ▼ 5分钟 ▼ 平均值 ▼ >= ▼ 70 %
十添加报警规	见」
通道沉默时间:	10分钟 - 2
连续几次超过 阈值后报警:	3 -
生效时间:	00:00 ▼ 至 23:59 ▼

设置负载均衡监控

为了更好使用负载均衡的云监控服务,您需要先开启负载均衡的健康检查,将负载均衡带宽值的70 %作为告警阈值,如下图所示。

设置报警规则		
规则名称:	带宽监控	
规则描述:	端口流入带宽 ▼ 5分钟 ▼ 平均値 ▼ >= ▼ 7	Mbits/s
端口:	任意端口	
规则名称:	ecs健康监控	删除
规则描述:	端口后端异常ECS实例数 ▼ 5分钟 ▼ 只要有一次 ▼ >= ▼ 1	\uparrow
端口:	任意端口	
十添加报警规	则	
通道沉默时间:	10分钟 🗸 🥥	
连续几次超过 阈值后报警:	3 •	
生效时间:	00:00 🕶 至 23:59 💌	

设置进程监控

对于常见的web应用,设置进程监控,不仅可以实时监控应用进程的运行情况,还有助于排查处理 故障,下图是Java进程的相关监控示例。具体操作请参考添加进程监控。



设置站点监控

在云服务器外层的监控服务,站点监控主要用于模拟真实用户访问情况,实时测试业务可用性,有 助于排查处理故障。

站点管理					新建监控任	祭 3月新	当前版本:按量付费	查看用量
全部监控 ▼ 请输入名称	/监控地站进行搜索 按案							
□ 名称	地址		类型♦	频率	可用率 🖉 🔷	响应时间❷◆		操作
hxtest	https://www.alibabacloud.com		HTTP	1分钟	智无数据	智无数据	修改 删除	启用 禁用

如果以上监控选项不能满足您的实际业务监控需求,您可以使用自定义监控。

7 借助于实例RAM角色访问其他云产品

以往部署在 ECS 实例中的应用程序如果需要访问阿里云其他云产品,您通常需要借 助AccessKeyID 和 AccessKeySecret(下文简称 AK)来实现。AK 是您访问阿里云 API 的密 钥,具有相应账号的完整权限。为了方便应用程序对 AK 的管理,您通常需要将 AK 保存在应用程 序的配置文件中或以其他方式保存在 ECS 实例中,这在一定程度上增加了 AK 管理的复杂性,并 且降低了 AK 的保密性。甚至,如果您需要实现多地域一致性部署,AK 会随着镜像以及使用镜像 创建的实例扩散出去。这种情况下,当您需要更换 AK 时,您就需要逐台更新和重新部署实例和镜 像。

现在借助于 ECS 实例 RAM 角色,您可以将RAM角色和 ECS 实例关联起来,实例内部的应用程序 可以通过 STS 临时凭证访问其他云产品。其中 STS 临时凭证由系统自动生成和更新,应用程序可 以使用指定的实例元数据URL 获取 STS 临时凭证,无需特别管理。同时借助于 RAM,通过对角 色和授权策略的管理,您可以达到不同实例对不同云产品或相同云产品具有各自访问权限的目的。

本文以部署在 ECS 实例上的 Python 访问 OSS 为例,详细介绍了如何借助 ECS 实例 RAM 角 色,使实例内部的应用程序可以使用 STS 临时凭证访问其他云产品。

📕 说明:

为了方便您随本文样例快速入门,文档里所有操作均在OpenAPI Explorer完成。OpenAPI Explorer 通过已登录用户信息获取当前账号临时 AK,对当前账号发起线上资源操作,请谨慎操作。创建实例操作会产生费用。操作完成后请及时释放实例。

操作步骤

为了使 ECS 借助实例 RAM 角色,实现内部 Python 可以使用 STS 临时凭证访问 OSS,您需要完成以下步骤:

步骤 1. 创建 RAM 角色并配置授权策略

步骤 2. 指定 RAM 角色创建并设置 ECS 实例

步骤 3. 在实例内部访问实例元数据 URL 获取 STS 临时凭证

步骤 4. 基于临时凭证,使用 Python SDK 访问 OSS

步骤 1. 创建 RAM 角色并配置授权策略

按以下步骤创建 RAM 角色并配置授权策略。

1. 创建 RAM 角色。找到 OpenAPI Explorer RAM 产品下 CreateRole API。其中:

- · RoleName: 设置角色的名称。根据自己的需要填写,本示例中为 EcsRamRoleTest。
- AssumeRolePolicyDocument: 填写如下内容,表示该角色为一个服务角色,受信云服务(本示例中为 ECS)可以扮演该角色。

```
{
"Statement": [
{
"Action": "sts:AssumeRole",
"Effect": "Allow",
"Principal": {
    "Service": [
        "ecs.aliyuncs.com"
    ]
}
}
],
"Version": "1"
}
```

OpenAPI Explorer		11 ⁻¹ 1011
访问控制 RAM	CreateRole创建角色	示例如用在短期就
createrole	加 • 为必编参数 RoleName:	◎ 填写API参数会自动同步生成对版SDK的Demo代码
CreateRole	EcsRamRoleTest	Java NodeJS PHP Python
	Description: 角色描述,最大Kig1024字字符 AssumeRolePolicyDocument: 【*Statement*:[{ *Action*: *武 和田田子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子子	<pre>Java SDK 000 import com alignmes.profile DefaultFrofile; import com alignmes.laseClient; import com alignmes.laseClient; import com alignmes.laseClient; import com alignmes.laseClient; public static void main(String[] args) { // 10502 DefaultFrofile profile = DefaultFrofile.getFrofile("cn-hangzhou", "(AccessKeyId)", " GacessGetret"); TacSClient client = new DefaultAcsClient(profile); //QEDDE CreateBoleRequest createBole = new CreateBoleRequest(); createBole.setBoleXiame("DefSmmBoleTest); createBoleRequest createBole = new CreateBoleRequest(); createBoleRequest createBole = new CreateBoleRequest(); createBoleRequest createBole = new CreateBoleRequest(); createBoleRequest createBole = new CreateBoleRequest(); restinguestBole, com ExtensionarBoleVisitest = new CreateBoleRequest(); restinguestBoleVision = Effect"; allow ,)</pre>
	下载SDK 直看当前文档 发送请求	1 '

- 2. 创建授权策略。找到 OpenAPI Explorer RAM 产品下的 CreatePolicy API。其中:
 - · PolicyName: 设置授权策略的名称。本示例中为 EcsRamRolePolicyTest。
 - ・ PolicyDocument: 输入授权策略内容。本示例中填写如下内容,表示该角色具有 OSS 只 读权限。

```
{
"Statement": [
{
"Action": [
    "oss:Get*",
    "oss:List*"
],
"Effect": "Allow",
"Resource": "*"
```

}], "Version": ": }	1"	
OpenAPI Explorer 访问控制 RAM	CreatePolicy创建一个授权策略	示6%1/5 在线调试
CreatePolicy CreatePolicyVersion	たまたの たまたのから たまたのためでは たまたのでは たまたのためでは たまたのでは たまたのでは たまたのでは たまたのでは たまたのでは たまたのでは たまたのでは たまたのでは たまたのでは たまたのでは たまたのでは たまたのででは たまたのでででででは たまたのででででででででででででででででででででででででででででででででででで	<pre>③ 编码AP:参数会自动同步生成对组SDK的GDermo(UH) Java NodeJ5 PHP Python Java SDK 使用因期 import com aligunes.profile.DefaultProfile; import com aligunes.meands.tenuitHere; import com aligunes.Insection: import com alignmes.Insection: import com alignmes.Ins</pre>

- 3. 为角色附加授权。找到 OpenAPI Explorer RAM 产品下 AttachPolicyToRole API。其中:
 - ・ PolicyType: 填写 Custom。
 - · PolicyName: 填写第2步创建的策略名称,如本示例中的 EcsRamRolePolicyTest。
 - · RoleName: 填写第1步创建的角色名称,如本示例中的 EcsRamRoleTest。

OpenAPI Explorer		80
访问控制 RAM	AttachPolicyToRole 为指定角色附加授权	示例(39) 在线测试
attachpolicytorole	D2 • 为公编学校 PolicyType: Custom ② Rtt:Pviky的英思、联络System核Custom PolicyName: CessRamRolePolicyTest ③ Rtt:按核环境名称 RoleName: EcsRamRoleTest ③ Rtt:均衡名、例:dev	<pre>⑦ 操码API会教会自动网络生成对检验DDK的Demof(36 Java NodeJS PHP Python Java SDK 他的问题 import com.aliynnes.Prful befaultProfile; import com.aliynnes.Prful befaultProfile; import com.aliynnes.LacClient; import com.aliynnes.LacCl</pre>
	下载SDK 宣誓当前文档 发送请求	

步骤 2.为 ECS 实例指定 RAM 角色

您可以通过以下任一种方式为 ECS 实例指定 RAM 角色:

· 将实例 RAM 角色附加到一个已有的 VPC 类型ECS实例上

・指定 RAM 角色创建并设置 ECS 实例

将实例 RAM 角色附加到一个已有的 VPC 类型ECS实例上

您可以使用 ECS 的 AttachInstanceRamRole API 附加实例 RAM 角色到已有的 VPC 类型 ECS 实例授权访问,设置信息如下:

- · RegionId:为实例所在的地域 ID。
- ・RamRoleName: RAM 角色的名称。本示例中为 EcsRamRoleTest。
- ・ InstanceIds: 需要附加实例 RAM 角色的 VPC 类型 ECS 实例 ID。本示例中为 ["ibXXXXXXXX"]。

指定 RAM 角色创建并设置 ECS 实例

按以下步骤指定 RAM 角色创建并设置 ECS 实例。

0

- 1. 创建实例。找到 OpenAPI Explorer ECS 产品下的 CreateInstance API,根据实际情况填写 请求参数。必须填写的参数包括:
 - · RegionId: 实例所在地域。本示例中为 cn-hangzhou。
 - ・ ImageId: 实例的镜像。本示例中为 centos_7_03_64_40G_alibase_20170503.vhd
 - · InstanceType: 实例的规格。本示例中为 ecs.xn4.small。
 - ・ VSwitchId: 实例所在的 VPC 虚拟交换机。因为 ECS 实例 RAM 角色目前只支持 VPC 类型 ECS 实例,所以 VSwitchId 是必需的。
 - · RamRoleName: RAM 角色的名称。本示例中为 EcsRamRoleTest。

OpenAPI Explorer		
OpenAPI Explorer 云服务器 ECS createinstance CreateInstance	CreateInstance 創建業例 加・为企場券報 RegionId: cn-hangzhou 次の所用的 Region ID, Region ID 的列用非因 加加力用。 Imageld: centos 7_03_64_40G_alibase_20170% 陽金次日の 未可能力能交換計測算的陽度測測。 InstanceType: ecs.xn4.small 太中的的資源原現局、影響者の利用素型公司用時間が開展。 小田	① 读写API参数会自动同步生成对近名DK的Demo(UH) Java NodeJS PHP Python Java SDK 他们说的 import com alignmen. BerfaultProfile; import com alignmen. BerfaultProfile; import com alignmen. BerfaultAcsClient; import com alignmen. HerClient; impo
	以與中國的電台構築整整的機構的的機構表。 SecurityGroupId: 原定前的確实的所属于的安全银行時,同一个安全银内的政 何之间可以互相形动机,若不能定,動合的的確認实在的在A 就以安全银石,如常就以安全银石不存。或者就以安全银 的实例数量已经超过了上层,例白动脉道一个。 InstanceName: EcsRamRoleTest @ TRISK 查看出版文档 发达协议	<pre>// R.M. PML Greate Entrance.setEngioIdf("onten_T_00_64_460_allosse_000500, vhd"); createEntrance.setEngioIdf("onten_T_00_64_460_allosse_000500, vhd"); createEntrance.setEnstanceSyse("cs.ws.msl"); createEntrance.setEnstanceSyse("cs.ws.msl"); createEntrance.setEnstanceSyse("cs.RmsRoleTest"); createEntrance.setEnstanceSyse("cs.RmsRoleTest"); createEntrance.setEnstanceSyse("cs.RmsRoleTest"); createEntrance.setEnstanceSyse("cs.RmsRoleTest"); createInstance.setEnstanceSyse("cs.RmsRoleTest"); createInstance.setEnstanceSyse("cs.RmsRoleTest"); createInstance.setEnstanceSyse("cs.RmsRoleTest"); createInstance.setEnstanceSyse("cs.RmsRoleTest"); createInstance.setEnstanceSyse("cs.RmsRoleTest"); createInstance.setEnstanceSyse("cs.RmsRoleTest"); createInstance.setEnstanceSyse("cs.RmsRoleTest"); cs.CmsRoleTesteCoteSystems cs.RmsRoleTestems</pre>

如果您希望授权子账号创建指定 RAM 角色的 ECS 实例,那么子账号除了拥有创建 ECS 实例的 权限之外,还需要增加 PassRole 权限。所以,您需要创建一个如下所示的自定义授权策略并 绑定到子账号上。如果是创建 ECS 实例,[ECS RAM Action] 可以是 ecs:CreateInstance ,您也可以根据实际情况添加更多的权限。如果您需要为子账号授予所有 ECS 操作权限,[ECS RAM Action] 应该替换为 ecs:*。

```
{
"Statement": [
{
"Action": "[ECS RAM Action]",
"Resource": "*",
"Effect": "Allow"
},
{
"Action": "ram:PassRole",
"Resource": "*",
"Effect": "Allow"
],
"Version": "1"
```

}

- 2. 设置密码并启动实例。
- 3. 使用 API 或在控制台设置 ECS 实例能访问公网。

步骤 3. 在实例内部访问实例元数据 URL 获取 STS 临时凭证

按以下步骤获取实例的 STS 临时凭证。



STS 临时凭证失效前半小时会生成新的 STS 临时凭证,在这半小时内,新旧 STS 临时凭证均可使 用。

- 1. 远程连接实例。
- 访问 http://100.100.100.200/latest/meta-data/ram/security-credentials/ EcsRamRoleTest 获取 STS 临时凭证。路径最后一部分是 RAM 角色名称,您应替换为自己的 创建的 RAM 角色名称。

🗾 说明:

本示例中使用 curl 命令访问上述 URL。如果您使用的是 Windows ECS 实例,请参见实例元数据。

示例输出结果如下。

```
[root@local ~]# curl http://100.100.200/latest/meta-data/ram/
security-credentials/EcsRamRoleTest
{
"AccessKeyId" : "STS.J8XXXXXXXX4",
"AccessKeySecret" : "9PjfXXXXXXXBf2XAW",
"Expiration" : "2017-06-09T09:17:19Z",
"SecurityToken" : "CAIXXXXXXXXXWmBkleCTkyI+",
"LastUpdated" : "2017-06-09T03:17:18Z",
"Code" : "Success"
}cess"
}
```

步骤 4. 基于临时凭证,使用 Python SDK 访问 OSS

本示例中,我们基于 STS 临时凭证使用 Python SDK 列举实例所在地域的某个 OSS 存储空间(Bucket)里的 10 个文件。

前提条件

您已经远程连接到 ECS 实例。

您的 ECS 实例已经安装了 Python。如果您用的是 Linux ECS 实例,必须安装 pip。

您在实例所在的地域已经创建了存储空间(Bucket),并已经获取 Bucket 的名称和 Endpoint。 本示例中,Bucket 名称为 ramroletest,Endpoint 为 oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com

0

操作步骤

按以下步骤使用 Python SDK 访问 OSS。

1. 运行命令 pip install oss2, 安装 OSS Python SDK。

〕 说明: 如果您用的是 Windows ECS 实例,请参见 《对象存储 OSS SDK 参考》的安装 Python SDK

- 2. 执行下述命令进行测试, 其中:
 - · oss2.StsAuth 中的3个参数分别对应于上述 URL 返回的

AccessKeyId、AccessKeySecret和SecurityToken。

· oss2.Bucket 中后2个参数是 Bucket 的名称和 Endpoint。

```
import oss2
from itertools import islice
auth = oss2.StsAuth(<AccessKeyId>, <AccessKeySecret>, <SecurityToken
>)
bucket = oss2.Bucket(auth, <您的 Endpoint>, <您的 Bucket 名称>)
for b in islice(oss2.ObjectIterator(bucket), 10):
    print(b.key).key)
```

示例输出结果如下。

```
[root@local ~]# python
Python 2.7.5 (default, Nov 6 2016, 00:28:07)
[GCC 4.8.5 20150623 (Red Hat 4.8.5-11)] on linux2
Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more informatio
n.
>>> import oss2
>>> from itertools import islice
>>> auth = oss2.StsAuth("STS.J8XXXXXXXX4", "9PjfXXXXXXXBf2XAW",
"CAIXXXXXXXXXXXXWmBkleCTkyI+")
>>> bucket = oss2.Bucket(auth, "oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com", "
ramroletest")
>>> for b in islice(oss2.0bjectIterator(bucket), 10):
         print(b.key)
. . .
. . .
ramroletest.txt
test.shh
```

8 GPU实例最佳实践

8.1 在gn5实例上部署NGC环境

本文以搭建TensorFlow深度学习框架为例详细介绍如何在gn5实例上搭建NGC环境。

背景信息

NGC(NVIDIA GPU CLOUD)是NVIDIA开发的一套深度学习生态系统,可以使开发者免费访问 深度学习软件堆栈,建立适合深度学习的开发环境。

目前NGC在阿里云gn5实例作了全面部署,并且在镜像市场提供了针对NVIDIA Pascal GPU优化的NGC容器镜像。通过部署镜像市场的NGC容器镜像,开发者能简单快速地搭建NGC容器环境,即时访问优化后的深度学习框架,大大缩减产品开发以及业务部署的时间,实现开发环境的预安装;同时支持调优后的算法框架,并且保持持续更新。

NGC网站 提供了目前主流深度学习框架不同版本的镜像(比

如Caffe、Caffe2、CNTK、MxNet、TensorFlow、Theano、Torch),您可以选择需要的镜 像搭建环境。

前提条件

在开始搭建TensorFlow环境之前,必须先完成以下工作:

- ・ 注册阿里云账号, 并完成 实名认证 。
- ・登录 NGC网站,注册NGC账号。
- · 登录 NGC网站,获取NGC API key并保存到本地。登录NGC容器环境时需要验证您的NGC API Key。

操作步骤

- 1. 创建gn5实例。参考 创建ECS实例 创建一台gn5实例,注意以下配置信息:
 - ・地域:只能选择 华北1、华北2、华北3、华北5、华东1、华东2、华南1。
 - · 实例:选择gn5实例规格。
 - ・镜像: 单击镜像市场,在弾出对话框里,找到 NVIDIA GPU Cloud VM Image 后,单击 使用。

镜像市场[华北1]		×
	Q nvidia gpu cloud 授家	
精进镜像	▲ 全部操作系统 ∨ 全部架构 ∨	
镜像分类 ∧ ✓ 全部 运行环境	NVIDIA GPU Cloud VM Image 全会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会会	
管理与监控		

· 公网带宽:选择分配公网IP地址。

📕 说明:

如果这里不分配公网IP地址,则在实例创建成功后,绑定EIP地址。

・安全组:选择一个安全组。安全组里必须开放 TCP 22 端口。如果您的实例需要支持HTTPS或 DIGITS 6 服务,必须开放TCP 443 (用于HTTPS) 或TCP 5000 (用于DIGITS 6)端口。

ECS实例创建成功后,登录ECS管理控制台,记录实例的公网IP地址。

2. 连接ECS实例:根据创建实例时选择的登录凭证,使用密码验证连接ECS实例 或者 使用SSH密 钥对验证连接ECS实例 。 3. 按界面提示输入NGC官网获取的NGC API Key后按回车键,即可登录NGC容器环境。

<pre>? MobaXterm 8.4 ? (SSH client, X-server and networking tools)</pre>				
<pre>> SSH session to ? SSH compression : ~ ? SSH-browser : ~ ? X11-forwarding : ~ (remote display is forwarded through SSH) ? DISPLAY : ~ (automatically set on remote server)</pre>				
➤ For more info, ctrl+click on <u>help</u> or visit our <u>website</u>				
<pre>welcome to Ubuntu 16.04.4 LTS (GNU/Linux 4.4.0-116-generic x86_64) * Documentation: https://help.ubuntu.com</pre>				
<pre>* Management: https://landscape.canonical.com * Support: https://ubuntu.com/advantage</pre>				
Welcome to the NVIDIA GPU Cloud Virtual Machine. This environment is provided to enable you to easily run the Deep Learning containers from the NGC Registr All of the documentation for how to use NGC and this VM are found at http://docs.nvidia.com/deeplearning/ngc				
Welcome to Alibaba Cloud Elastic Compute Service !				
/usr/bin/xauth: file /root/.Xauthority does not exist				
lease enter your NGC APIkey to login to the NGC Registry:				

4. 运行 nvidia-smi。您能查看当前GPU的信息,包括GPU型号、驱动版本等,如下图所示。

root@ Thu Mar 29 20:50:01 2018	
NVIDIA-SMI 384.111 Driver Version: 384.111	
GPU Name Persistence-M Bus-Id Disp.A Volatile Fan Temp Perf Pwr:Usage/Cap Memory-Usage GPU-Uti	e Uncorr. ECC l Compute M.
	0 Default
Processes: GPU PID Type Process name	GPU Memory Usage
No running processes found	

5. 按以下步骤搭建TensorFlow环境:

a. 登录 NGC网站, 找到TensorFlow镜像页面, 获取 docker pull 命令。

Repositories	-	nvidia/tensorflow					
nvidia 👃							
caffe		docker pull nvcr.io/nvidia/tensorflow:18.03-py3					
caffe2							
cntk							
cuda							
digits							
mxnet							
pytorch							
tensorflow		What is TensorFlow?					
tensorrt							
theano		TensorFlow is an open source software library for numerical computation using data flow graphs. Nodes					
torch		data arrays (tensors) that flow between them. This flexible architecture lets you deploy computation to					
hpc ^		one or more CPUs or GPUs in a desktop, server, or mobile device without rewriting code.					

b. 下载TensorFlow镜像。

docker pull nvcr.io/nvidia/tensorflow:18.03-py3

c. 查看下载的镜像。

docker image ls

d. 运行容器,完成TensorFlow开发环境的部署。

```
nvidia-docker run --rm -it nvcr.io/nvidia/tensorflow:18.03-py3
```

root@nvidia-docker runrm -it nvcr.io/nvidia/tensorflow:18.03-py3	
== TensorFlow ==	
NVIDIA Release 18.03 (build 349854)	
Container image Copyright (c) 2018, NVIDIA CORPORATION. All rights reserved. Copyright 2017 The TensorFlow Authors. All rights reserved.	
/arious files include modifications (c) NVIDIA CORPORATION. All rights reserved. NVIDIA modifications are covered by the license terms that apply to the underlying project or file	

- 6. 选择以下任一种方式测试TensorFlow:
 - ・简单测试TensorFlow。

\$python

```
>>> import tensorflow as tf
>>> hello = tf.constant('Hello, TensorFlow!')
>>> sess = tf.Session()
```

>>> sess.run(hello)

如果TensorFlow正确加载了GPU设备,返回结果如下图所示。

```
root@^^^^^ # python
Python 3.5.2 (default, Nov 23 2017, 16:37:01)
[GCC 5.4.0 20160609] on linux
Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.
>>> import tensorflow as tf
>>> hello = tf.constant('Hello, TensorFlow!')
>>> sess = tf.Session()
2018-03-30 03:37:53.682157: I tensorflow/stream_executor/cuda/cuda_gpu_executor.cc:892] s
be at least one NUMA node, so returning NUMA node zero
2018-03-30 03:37:53.682544: I tensorflow/core/common_runtime/gpu/gpu_device.cc:1030] Foun
name: Tesla P100-PCIE-16GB major: 6 minor: 0 memoryClockRate(GHz): 1.3285
pciBusID: 0000:00:08.0
totalMemory: 15.89GiB freeMemory: 15.60GiB
2018-03-30 03:37:53.682583: I tensorflow/core/common_runtime/gpu/gpu_device.cc:1120] Crea
16GB, pci bus id: 0000:00:08.0, compute capability: 6.0)
>>> sess.run(hello)
o'Hello, TensorFlow!'
>>> ■
```

· 下载TensorFlow模型并测试TensorFlow。

```
git clone https://github.com/tensorflow/models.git
cd models/tutorials/image/alexnet
python alexnet_benchmark.py --batch_size 128 --num_batches 100
```

运行状态如下图所示。

conv1 [128, 56, 56, 64]
pool1 [128, 27, 27, 64]
CONVZ [126, 27, 27, 192]
00012 [126, 15, 15, 192] conv3 [128, 13, 13, 13, 284]
Conv3 [126, 13, 13, 304]
Conv5 [126, 13, 13, 256]
126, 6, 526
2018-03-30 03:40:13.357785: I tensorflow/stream executor/cuda/cuda gpu executor.cc:892] successful NUMA node read from SysFS
be at least one NUMA node, so returning NUMA node zero
2018-03-30 03:40:13.358207: I tensorflow/core/common runtime/apu/apu device.cc:1030] Found device 0 with properties:
name: Tesla P100-PCIE-16GB major: 6 minor: θ memoryClockRate(GHz): 1.3285
pciBusID: 0000:00:08.0
totalMemory: 15.89GiB freeMemory: 15.60GiB
2018-03-30 03:40:13.358245: I tensorflow/core/common_runtime/gpu/gpu_device.cc:1120] Creating TensorFlow device (/device:GPU:
l6GB, pci bus id: 0000:00:08.0, compute capability: 6.0)
2018-03-30 03:40:15.916471: step 0, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:16.299169: step 10, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:16.602881: step 20, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:17.0053/9: step 30, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:17,448118: Step 40, duration = 0.038
2018-03-30 03:40:17.83003/2: step 50, duration = 0.038
2013-03-30 03:40:18.213018: Step b0, duration = 0.038
2010-05-30 03:40:10.395:34: Step 70, 00141:001 = 0.030
2010-05-30 03:40:10.570511. Step 00, 0014100 = 0.030
2018-03-30 03:40:19.705306: Forward across 100 steps, 0.038 ±/- 0.000 sec / batch
2018-03-30 03:40:21.164735: step 0, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:22,062778; step 10, duration = 0,090
2018-03-30 03:40:22,962202: step 20, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:23.860856: step 30, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:24.758891: step 40, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:25.657170: step 50, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:26.555194: step 60, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:27.452843: step 70, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:28.351092: step 80, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:29.249606: step 90, duration = 0.090
2018-03-30 03:40:30.058089: Forward-backward across 100 steps, 0.000 +/- 0.000 sec / batch

7. 保存TensorFlow镜像的修改。否则,下次登录时配置会丢失。

8.2 在GPU实例上使用RAPIDS加速机器学习任务

本文介绍了如何在GPU实例上基于NGC环境使用RAPIDS加速库,加速数据科学和机器学习任务,提高计算资源的使用效率。

背景信息

RAPIDS, 全称Real-time Acceleration Platform for Integrated Data

Science,是NVIDIA针对数据科学和机器学习推出的GPU加速库。更多RAPIDS信息请参见官方网站。

NGC,全称NVIDIA GPU CLOUD,是NVIDIA推出的一套深度学习生态系统,供开发者免费访问 深度学习和机器学习软件堆栈,快速搭建相应的开发环境。NGC网站提供了RAPIDS的Docker镜 像,预装了相关的开发环境。

JupyterLab是一套交互式的开发环境,帮助您高效地浏览、编辑和执行服务器上的代码文件。

Dask是一款轻量级大数据框架,可以提升并行计算效率。

本文提供了一套基于NVIDIA的RAPIDS Demo代码及数据集修改的示例代码,演示了 在GPU实例上使用RAPIDS加速一个从ETL到ML Training端到端任务的过程。其中,ETL时 使用RAPIDS的cuDF,ML Training时使用XGBoost。本文示例代码基于轻量级大数据框 架Dask运行,为一套单机运行的代码。

📕 说明:

NVIDIA官方RAPIDS Demo代码请参见Mortgage Demo。

前提条件

- · 注册阿里云账号并完成实名认证,请参见阿里云账号注册流程和个人实名认证。
- · 在NGC注册页面注册NGC账号。
- ・ 获取NGC API Key。
 - 1. 登录NGC网站。
 - 2. 前往CONFIGURATION, 单击Get API Key。
 - 3. 单击Generate API Key。
 - 4. 在Generate a New API Key中, 单击Confirm。

🗾 说明:

新的NGC API Key会覆盖旧的NGC API Key。如果您已持有NGC API Key,请确保不再 需要旧的NGC API Key。

5. 复制API Key并保存到本地。



- 步骤一:获取RAPIDS镜像下载命令
 - 1. 登录NGC网站。
 - 2. 打开MACHINE LEARNING页面,单击RAPIDS镜像。



3. 获取docker pull命令。

本文示例代码基于RAPIDS 0.6版本镜像编写,因此在运行本示例代码时,使用Tag为0.6版本的 镜像。实际操作时,请选择您匹配的版本。

a. 选择Tags页签。

	Description The RAPIDS suite of software libraries gives you the freedom to execute end-to-end data science and analytics pipelines entir ely on GPUs.						
RAPIDS	Labels Machine Learning						
	Pull Command						
	docker pull nvcr.io/nvidia/rapidsai/rapidsai:cuda9.2	-runtime-ubuntu16.04	D				
Overview Tags Layers							
TAG		MODIFIED	SIZE	PULL TAG			
cuda9.2-runtime-ubuntu1	6.04	May 12, 2019	3.03 GB	.⊥			
cuda9.2-devel-ubuntu16.0)4	May 12. 2019	3.41 GB	,↓,			

b. 找到并复制Tag信息。本示例中,选择0.6-cuda10.0-runtime-ubuntu16.04-gcc5-

py3.6_°

0.6-cuda10.0-devel-ubuntu18.04-gcc7-py3.6	May 7, 2019	2.92 GB	\checkmark
0.6-cuda10.0-devel-ubuntu16.04-gcc5-py3.6	May 7, 2019	2.92 GB	\checkmark
0.6-cuda10.0-runtime-ubuntu16.04-gcc5-py3.6	May 7, 2019	2.92 GB	\checkmark
0.6-cuda10.0-runtime-centos7-gcc7-py3.6	May 7, 2019	3.29 GB	\checkmark
0.6-cuda10.0-base-centos7-gcc7-py3.7	May 7, 2019	3.29 GB	\checkmark

c. 返回页面顶部,复制Pull Command中的命令到文本编辑器,将镜像版本替换为对应的Tag信息,并保存。本示例中,将cuda9.2-runtime-ubuntu16.04替换为0.6-cuda10.0-runtime-ubuntu16.04-gcc5-py3.6。

保存的docker pull命令用于在步骤二中下载RAPIDS镜像。

	Publisher Open Source	Built By NVIDIA	Latest Tag cuda9.2-runtim	Modified May 12, 2019	Size 3.03 GB
RAPIDS	Description The RAPIDS suite of soft ely on GPUs. Labels Machine Learning Pull Command	ware libraries gives you t	he freedom to execute end	l-to-end data science and	analytics pipelines entir
	docker pull nvcr.io	/nvidia/rapidsai/rapidsa	2) i:cuda9.2-runtime-ubunt	u16.04	1 D
步骤二:部署RAPIDS环境

1. 创建一台GPU实例。

详细步骤请参见使用向导创建实例。

- · 实例:RAPIDS仅适用于特定的GPU型号(采用NVIDIA Pascal及以上架构),因此您需要选择GPU型号符合要求的实例规格,目前有gn6i、gn6v、gn5和gn5i,详细的GPU型号 请参见实例规格族。建议您选择显存更大的gn6i、gn6v或gn5实例。本示例中,选用了显存 为16 GB的GPU实例。
- ·镜像:在镜像市场中搜索并使用NVIDIA GPU Cloud VM Image。

镜像市场[华北 5 (呼和浩特)] ×		
	9. NVIDIA GPU Cloud 投索	
精选镜像	▲ 全部操作系统 ∨ 全部架构 ∨	
镜像分类 ∧	NVIDIA GPU Cloud VM Image 基础系统:linux 架构:64位	
操作系统	NVIDIA GPU Cloud VM Image (虚拟机镜像) 是运行针对NVIDIA 13/1人已使用 使用	

· 公网带宽:选择分配公网IPv4地址或者在实例创建成功后绑定EIP地址。

- ·安全组:选择的安全组需要开放以下端口:
 - TCP 22 端口, 用于SSH登录
 - TCP 8888端口,用于支持访问JupyterLab服务
 - TCP 8787端口、TCP 8786端口,用于支持访问Dask服务
- 2. 连接GPU实例。

连接方式请参见连接Linux实例。

3. 输入NGC API Key后按回车键,登录NGC容器环境。

<pre>? MobaXterm 8.4 ? (SSH client, X-server and networking tools)</pre>		
<pre>> SSH session to ? SSH compression : ~ ? SSH-browser : ~ ? X11-forwarding : ~ (remote display is forwarded through SSH) ? DISPLAY : ~ (automatically set on remote server)</pre>		
➤ For more info, ctrl+click on <u>help</u> or visit our <u>website</u>		
<pre>Welcome to Ubuntu 16.04.4 LTS (GNU/Linux 4.4.0-116-generic x86_64) * Documentation: https://help.ubuntu.com * Management: https://landscape.canonical.com * Support: https://ubuntu.com/advantage # Support: https://ubuntu.com/advantage</pre>		
welcome to the NVIDIA GPU Cloud Virtual Machine. This environment is provided to enable you to easily run the Deep Learning containers from the NGC Registry. All of the documentation for how to use NGC and this VM are found at http://docs.nvidia.com/deeplearning/ngc		
Welcome to Alibaba Cloud Elastic Compute Service !		
/usr/bin/xauth: file /root/.Xauthority does not exist		
lease enter your NGC APIkey to login to the NGC Registry:		

4. (可选)运行nvidia-smi查看GPU型号、GPU驱动版本等GPU信息。

建议您了解GPU信息,预判规避潜在问题。例如,如果NGC的驱动版本太低,新Docker镜像版 本可能会不支持。

5. 运行在步骤一中获取的docker pull命令下载RAPIDS镜像。

docker pull nvcr.io/nvidia/rapidsai/rapidsai:0.6-cuda10.0-runtimeubuntu16.04-gcc5-py3.6

6. (可选)查看下载的镜像。

建议您查看Docker镜像信息,确保下载了正确的镜像。

docker images

7. 运行容器部署RAPIDS环境。

```
nvcr.io/nvidia/rapidsai/rapidsai:0.6-cuda10.0-runtime-
ubuntu16.04-gcc5-py3.6
```

步骤三:运行RAPIDS Demo

1. 在GPU实例上下载数据集和Demo文件。

```
# 获取apt源地址并下载脚本(脚本功能:下载训练数据、notebook、utils)
$ source_address=$(curl http://100.100.200/latest/meta-data/
source_address|head -n 1)
$ source_address="${source_address}/opsx/ecs/linux/binary/machine_le
arning/"
$ wget $source_address/rapids_notebooks_v0.6/utils/download_v0.6.sh
# 执行下载脚本
$ sh ./download_v0.6.sh
# 切换到下载目录查看下载文件
$ apt update
$ apt install tree
$ tree /rapids/rapids_notebooks_v0.6/
```

下载成功后的文件结构如下图,共5个文件夹、16个文件:



2. 在GPU实例上启动JupyterLab服务。

推荐直接使用命令启动。

```
# 切换到工作目录
$ cd /rapids/rapids_notebooks_v0.6/xgboost
# 启动jupyter-lab, 直接使用命令启动, 并设置登录密码
$ jupyter-lab --allow-root --ip=0.0.0.0 --no-browser --NotebookApp.
token='登录密码'
# 退出
```

\$ sh ../utils/stop-jupyter.sh

- ・除使用命令外,您也可以执行脚本\$ sh ../utils/start-jupyter.sh启动jupyterlab,此时无法设置登录密码。
- ·您也可以连续按两次Ctrl+C退出。
- 3. 打开浏览器,在地址栏输入http://您的GPU实例IP地址:8888远程访问JupyterLab。



推荐使用Chrome浏览器。

如果您在启动JupyterLab服务时设置了登录密码,会跳转到密码输入界面。

💭 Jupyter	
Password or token:	Log in
Token authentication is enabled	
If no password has been configured, you need to open the URL, or paste it above. This requirement will be lifted	ne notebook server with its login token in I if you <u>enable a password</u> .

4. 运行NoteBook代码。

该案例是一个抵押贷款回归的任务,详细信息请参见代码执行过程。登录成功后,可以看 到NoteBook代码的代码包括以下内容:

- mortgage_2000_1gb文件夹:存储解压后的训练数据。该文件夹下包含: acq文件
 夹、perf文件夹和names.csv文件。
- · xgboost_E2E.ipynb文件: XGBoost Demo文件。双击文件可以查看文件详情,单击下
 图中的执行按钮可以逐步执行代码,每次执行一个Cell。



・ mortgage_2000_1gb.tgz文件: 2000年的抵押贷款回归训练数据(1G分割的perf文件夹 下的文件不会大于1G,使用1G分割的数据可以更有效的利用GPU显存)。

代码执行过程

该案例基于XGBoost演示了数据预处理到训练的端到端的过程,主要分为三个阶段:

- · ETL(Extract-Transform-Load):主要在GPU实例上进行。将业务系统的数据经过抽取、 清洗转换之后加载到数据仓库。
- · Data Conversion:在GPU实例上进行。将在ETL阶段处理过的数据转换为用于XGBoost训练的DMatrix格式。
- · ML-Training: 默认在GPU实例上进行。使用XGBoost训练梯度提升决策树。

NoteBook代码的执行过程如下:

1. 准备数据集。

```
本案例的Shell脚本会默认下载2000年的抵押贷款回归训练数据(mortgage_2000_1gb.tgz
```

),并解压到mortgage_2000_1gb文件夹。

```
如果您想获取更多数据用于XGBoost模型训练,可以设定参数download_url指定下载路
```

径,具体下载地址请参见Mortgage Data。

示例效果如下:

: # 登录到数据下载页面: https://docs.rapids.ai/datasets/mortgage-data, 官方提供了两种格式的数据集: "Dataset"和"1GB Spl # 其中"1GB Splits"适用于多GPU训练场景,这里建议下载"1GB Splits"格式数据集。只需将相应的下载链接地址赋值给 download_url # eg: download_url = 'http://rapidsai-data.s3-website.us-east-2.amazonaws.com/notebook-mortgage-data/mortgage_2	lits", , 即可进行下载、 <i>解压。</i> 2000_1gb.tgz'
download_url = '' # 如果 download_url = '', 则使用之前脚本已下载且解压好的数据集(数据已解压到文件夹:mortgage_2000-20	001_1gb).
<pre>if download_url != '': # 从url 中载取要下载的文件名 download_filename = download_url.split('/')[-1] # 数据文件#EE目录. 就以使用文件名: 如下载文件为 mortgage_2000-2001_1gb.tgz, 则创建并解压到 mortgage_2000-2001_i mortgage_dir = '/rapids/rapids_notebooks_v0.6/xgboost/' + download_filename.split('.')[0] # 传入url并下载数据文件. 如果 /rapids/rapids_notebooks_v0.6/xgboost/ 目录下已有下载文件, 则不重新下载 download_file_from_url(download_url, download_filename) # 将下载的文件解压到 mortgage_dir. 如果文件共mortgage_dir已经存在, 则不重新解压. decompress_file(download_filename, mortgage_dir) else: # 使用己下载的 mortgage_2000_1gb 数据集 mortgage dir = '/rapids/rapids notebooks v0.6/xgboost/mortgage 2000 1gb'</pre>	1gb 目 <i>录,</i>

2. 设定相关参数。

参数名称	说明
start_year	指定选择训练数据的起始时间,ETL时会处理start_year到 end_year之间的数据。
end_year	指定选择训练数据的结束时间,ETL时会处理start_year到 end_year之间的数据。
train_with_gpu	是否使用GPU进行XGBoost模型训练,默认为True。
gpu_count	指定启动worker的数量,默认为1。您可以按需要设定参数值,但不 能超出GPU实例的GPU数量。

参数名称	说明	
part_count	指定用于模型训练的performance文件的数量,默认为2 * gpu_count。如果参数值过大,在Data Conversion阶段会报错超	
	出GPU内存限制,错误信息会在NoteBook后台输出。	

示例效果如下:

Define the paths to data and set the size of the dataset
<pre>acq_data_path = "{}/acq".format(mortgage_dir) papf data_path = "{}/acq".format(mortgage_dir)</pre>
<pre>col_names_path = "{}/names.csv".format(mortgage_dir)</pre>
start year = 2000 end_year = 2000 # end_year 被包括在内
<i>是否使用GPU进行</i> xgboost训练 train_with_gpu <mark>= True</mark>
使用GPU的数量. 默认使用1个GPU, 取值范围 [1, get_gpu_nums()], 该参数用于设定启动worker的数量. Bpu_count = 1 # get_gpu_nums()
perf文件央 Tperformance文件个数 part_number = len(os.listdir(perf_data_path))
如果使用的是1GB Splits处理过的数据(文件名以'1gb.tgz'結尾), 则每个performance文件 <= 1G # 在本样例中,经过测试一个16G的GPU约可以处理 2-3个performance文件, 此处就认设定1个GPU处理2个文件, [part_count]= 2 * gpu_count if part_number >= 2 * gpu_count else part_number
<pre>print('>>> Using "{}" GPU(GPUs).'.format(gpu_count))</pre>
<pre>print('>>> ETL - process performance files from "{}" to "{}".'.format(start_year, end_year)) print('>>> Data Conversion - select "{}" ETL processed performance data to convert to matrix format for XGBoost.'.format(part_count)) print('>>> ML - Whether to use the GPU for XGBoost training: "{}".'.format(train_with_gpu))</pre>
>>> Using "1" GPU(GPUs).
<pre>>>> Data Conversion - select "2" ETL processed performance data to convert to matrix format for XGBoost. >>> ML - Whether to use the GPU for XGBoost training: "True".</pre>

3. 启动Dask服务。

代码会启动Dask Scheduler,并根据gpu_count参数启动worker用于ETL和模型训练。

示例效果如下:



4. 启动ETL。

ETL阶段会进行到表关联、分组、聚合、切片等操作,数据格式采用cuDF库的DataFrame格式(类似于pandas的DataFrame格式)。

```
示例效果如下:
```

ETL

Perform all of ETL with a single call to

process_quarter_gpu(year=year, quarter=quarter, perf_file=file)

: %%time

```
# NOTE: The ETL calculates additional features which are then dropped before creating the XGBoost DMatrix.
# This can be optimized to avoid calculating the dropped features.
gpu_dfs = []
gpu_time = 0
quarter = 1
year = start_year
count = 0
while year <= end_year:
    for file in glob(os.path.join(perf_data_path + "/Performance_" + str(year) + "Q" + str(quarter) + "*")):
       gpu_dfs.append(process_quarter_gpu(year=year, quarter=quarter, perf_file=file))
        count += 1
    quarter += 1
    if quarter == 5:
       year += 1
        quarter = 1
wait(gpu_dfs)
CPU times: user 560 ms, sys: 28 ms, total: 588 ms
Wall time: 20.9 s
```

5. 启动Data Conversion。

将DataFrame格式的数据转换为用于XGBoost训练的DMatrix格式,每个worker处理一个 DMatrix对象。

示例效果如下:



6. 启动ML Training。

使用dask-xgboost启动模型训练, dask-xgboost负责多个dask worker间的通信协同工

作,底层仍然调用xgboost执行模型训练。

示例效果如下:



相关函数

函数功能	函数名称
下载文件	def download_file_from_url(url, filename):
解压文件	def decompress_file(filename, path):
获取当前机器的GPU个数	def get_gpu_nums():
管理GPU内存	 def initialize_rmm_pool(): def initialize_rmm_no_pool(): def run_dask_task(func, **kwargs):
提交DASK任务	 def process_quarter_gpu(year=2000, quarter=1, perf_file=""): def run_gpu_workflow(quarter=1, year=2000, perf_file="", **kwargs):
使用cuDF从CSV中加载数据	 def gpu_load_performance_csv(performance_path, **kwargs): def gpu_load_acquisition_csv(acquisition_path, **kwargs): def gpu_load_names(**kwargs):
处理和提取训练数据的特征	 def null_workaround(df, **kwargs): def create_ever_features(gdf, **kwargs): def join_ever_delinq_features(everdf_tmp, delinq_merge, **kwargs): def create_joined_df(gdf, everdf, ** kwargs): def create_12_mon_features(joined_df , **kwargs): def combine_joined_12_mon(joined_df, testdf, **kwargs): def final_performance_delinquency(gdf, joined_df, **kwargs): def join_perf_acq_gdfs(perf, acq, ** kwargs): def last_mile_cleaning(df, **kwargs):

9 FaaS实例最佳实践

9.1 使用f1 RTL

本文描述如何使用f1 RTL(Register Transfer Level)。



- ·本文所述所有操作都必须由同一个账号在同一地域里执行。
- · 强烈建议您使用RAM用户操作FaaS实例。为了防止意外操作,您需要让RAM用户仅执行必要的操作。在操作FPGA镜像及下载时,因为您需要从指定的OSS Bucket下载原始DCP工程,所以您必须为FaaS管理账号创建一个角色,并授予临时权限,让FaaS管理账号访问指定的OSS Bucket。如果需要对IP加密,必须授予RAM用户KMS相关权限。如果需要做权限检查,必须授予查看用户资源的权限。

前提条件

· 创建f1实例,确保实例能访问公网,并且实例所在安全组中已经添加规则放行SSH(22)端口的访问。

送明:

f1实例只能使用镜像市场的FaaS F1基础镜像。详细信息,请参见 创建f1实例。

- ・您已经在云服务器ECS管理控制台f1实例的详情页上获取实例ID。
- · 您必须先开通OSS服务,并创建一个OSS Bucket 用于上传您的文件。Bucket与f1实例必须属于同一个账号、同一个地域。
- ・如果需要加密服务,您还需要 开通密钥管理服务(KMS)。
- · 使用RAM用户操作FPGA,必须完成以下操作:
 - 创建RAM用户并授权。
 - 创建RAM角色 并 授权。
 - 获取AccessKey ID和AccessKey Secret。

操作步骤

按以下步骤使用f1 RTL。

第1步. 远程连接f1实例

远程连接Linux实例。

第2步.配置基础环境

运行以下脚本配置基础环境。

```
source /opt/dcp1_1/script/f1_env_set.sh
```

第3步.编译工程

运行以下命令:

```
cd /opt/dcp1_1/hw/samples/dma_afu
afu_synth_setup --source hw/rtl/filelist.txt build_synth
cd build_synth/
run.sh
```

门 说明:

编译时间较长,请耐心等待。

第4步.制作镜像

按以下步骤制作镜像:

1. 运行命令初始化 faascmd。

```
#如果需要,添加环境变量及运行权限
export PATH=$PATH:/opt/dcp1_1/script/
chmod +x /opt/dcp1_1/script/faascmd
# 将hereIsYourSecretId替换为您的AccessKey ID, hereIsYourSecretKey替换为
您的AccessKey Secret
faascmd config --id=hereIsYourSecretId --key=hereIsYourSecretKey
# 将hereIsYourBucket换为华东1地域里OSS Bucket名称
faascmd auth --bucket=hereIsYourBucket
```

2. 确认在/opt/dcp1_1/hw/samples/dma_afu目录下,运行以下命令上传gbs文件。

faascmd upload_object --object=dma_afu.gbs --file=dma_afu.gbs

3. 运行以下命令制作镜像。

```
# 将hereIsYourImageName替换为您的镜像名称
faascmd create_image --object=dma_afu.gbs --fpgatype=intel --name=
hereIsYourImageName --tags=hereIsYourImageTag --encrypted=false --
shell=V1.1
```

第5步.下载镜像

按以下步骤下载镜像到f1实例:

1. 查看镜像是否制作成功:运行命令 faascmd list_images。

返回结果里,如果出现"State":"success",表示镜像制作成功。请记录返回结果里显示的 FpgaImageUUID,稍后会用到。

[root@:_op. {"FpgaImages":{"fpgaImage":[{"Name":"Image_1_dma_afu","Tags":"ImageTag_1_dma_afu","ShellUUID":"V0.11","Des cription":"None","FpgaImageUUID":"inteld98db1d1-023 ":"Fri Jan 26 2018 10:15:59 GMT+0800 (CST)","Encrypted":"false","UpdateTime":"Fri Jan 26 2018 10:17:08 GMT

2. 运行命令获取FPGA ID。

将hereIsYourInstanceId替换为您的f1实例ID faascmd list_instances --instanceId=hereIsYourInstanceId

以下为返回结果。请记录FpgaUUID。

root@iZb **______`^****Z output_files]# faascmd list_instance<u>s --instanceId=i-bp15n6gzu.....</u>*** "Instances":{*instance":[{*ShellUUID*:*'V0.11*,*FpgaType":*intel*<mark>/</mark>*FpgaUUID*:*0x6c92bf4786940500*,</mark>*InstanceId":*i-bp15n6gzuzc*_____^,*De ceBDF*:*05:00.0*,"FpgaStatus*:*valid*}]}}

3. 运行命令下载FPGA镜像到f1实例。

将hereIsYourInstanceID替换为刚刚保存的实例ID;将hereIsFpgaUUID替换为上一 条命令中记下的FpgaUUID;将hereIsImageUUID替换为上一步记下FpgaImageUUID faascmd download_image --instanceId=hereIsYourInstanceID --fpgauuid =hereIsFpgaUUID --fpgatype=intel --imageuuid=hereIsImageUUID -imagetype=afu --shell=V0.11

4. 运行命令检查是否下载成功。

将hereIsYourInstanceID替换为刚刚保存的实例ID;将hereIsFpgaUUID替换为上一 条命令中记下的FpgaUUID; faascmd fpga_status --instanceId=hereIsYourInstanceID --fpgauuid= hereIsFpgaUUID

如果返回结果里出现"TaskStatus":"operating"时,且FpgaImageUUID和下载镜像时

的FpgaImageUUID一致,说明下载成功。

第6步.测试

依次运行以下命令。

```
cd /opt/dcp1_1/hw/samples/dma_afu/sw
make
sudo LD_LIBRARY_PATH=/opt/dcp1_1/hw/samples/dma_afu/sw:$LD_LIBRARY
_PATH ./fpga_dma_test 0
```

如果您看到如图所示的输出结果,说明测试完成。

📋 说明:

如果没有开启Huge pages,运行以下命令启用Huge pages。

```
sudo bash -c "echo 20 > /sys/kernel/mm/hugepages/hugepages-2048kB/
nr_hugepages"
```

9.2 f1实例OpenCL开发最佳实践

本文介绍如何在f1实例上使用OpenCL(Open Computing Language)制作镜像文件,并烧写 到FPGA芯片中。



- ・本文所述所有操作都必须由同一个账号在同一地域里执行。
- · 强烈建议您使用RAM用户操作FaaS实例。为了防止意外操作,您需要让RAM用户仅执行必要的操作。在操作FPGA镜像及下载时,因为您需要从指定的OSS Bucket下载原始DCP工程,所以您必须为FaaS管理账号创建一个角色,并授予临时权限,让FaaS管理账号访问指定的OSS Bucket。如果需要对IP加密,必须授予RAM用户KMS相关权限。如果需要做权限检查,必须授予查看用户资源的权限。

前提条件

· 创建f1实例,确认实例能访问公网,并且实例所在安全组中已经添加规则放行SSH(22)端口的访问。



f1实例只能使用镜像市场的FaaS F1基础镜像。详细信息,请参见创建f1实例。

- ・您已经在云服务器ECS管理控制台 f1实例的详情页上获取实例ID。
- ・您必须先开通OSS服务,并创建一个OSS Bucket 用于上传您的文件。Bucket与f1实例必须属 于同一个账号、同一个地域。
- ・如果需要加密文件, 开通密钥管理服务(KMS)。
- ·使用RAM用户操作FPGA,必须完成以下操作:
 - 创建RAM用户并授权。
 - 创建RAM角色 并 授权。
 - 获取AccessKey ID和AccessKey Secret。

操作步骤

按以下步骤在f1实例上使用OpenCL Example制作镜像文件,并烧写到FPGA芯片中。

第1步.远程连接实例

远程连接Linux实例。

第2步.安装基础环境

运行以下脚本安装基础环境。

```
source /opt/dcp1_1/script/f1_env_set.sh
```

第3步.下载官方的OpenCL Example

按以下步骤下载官方的OpenCL Example。

1. 创建并切换到/opt/tmp目录。

```
mkdir -p /opt/tmp
cd /opt/tmp
```

此时,您在/opt/tmp目录下。



2. 依次执行以下命令下载并解压Example文件。

```
wget https://www.altera.com/content/dam/altera-www/global/en_US/
others/support/examples/download/exm_opencl_matrix_mult_x64_linux.
tgz
tar -zxvf exm_opencl_matrix_mult_x64_linux.tgz
```

解压后的目录如下图所示。



3. 进入matrix_mult目录下,执行编译命令。

```
cd matrix_mult
aoc -v -g --report ./device/matrix_mult.cl
```

编译过程可能会持续数个小时,您可以再开一个会话,使用 top 命令监控系统占用,确定编译 状态。

第4步.上传配置文件

按以下步骤上传配置文件。

1. 运行以下命令初始化faascmd。

```
# 如果需要,要添加环境变量及运行权限
export PATH=$PATH:/opt/dcp1_1/script/
chmod +x /opt/dcp1_1/script/faascmd
# 将hereIsYourSecretId换为您的AccessKey ID, hereIsYourSecretKey替换为您
的AccessKey Secret
faascmd config --id=hereIsYourSecretId --key=hereIsYourSecretKey
# 将hereIsYourBucket换为华东10SS的Bucket名称
faascmd auth --bucket=hereIsYourBucket
```

2. 进入matrix_mult/output_files, 上传配置文件。

```
cd matrix_mult/output_files # 此时您应该在/opt/tmp/matrix_mult/
matrix_mult/output_files
faascmd upload_object --object=afu_fit.gbs --file=afu_fit.gbs
```

3. 使用gbs制作FPGA镜像。

```
# 将hereIsYourImageName换为您的镜象名,将hereIsYourImageTag替换为您的镜像标签
faascmd create_image --object=dma_afu.gbs --fpgatype=intel --name=
hereIsYourImageName --tags=hereIsYourImageTag --encrypted=false --
shell=V1.1
```

4. 查看镜像是否制作成功:运行命令faascmd list_images。返回结果里,如果显示 "State ":"success",表示镜像制作成功。请记录返回结果里显示的FpgaImageUUID,稍后会用 到。

[root@i.up.]# faascmd list_images {"FogaImages":{"fpgaImage":[{"Name":"Image_1_dma_afu","Tags":"ImageTag_1_dma_afu"."ShellUUID":"V0.11","Des cription":"None","FpgaImageUUID":"inteld98db1d1-023 ":"Fri Jan 26 2018 10:15:59 GMT+0800 (CST)","Encrypted":"false","UpdateTime":"Fri Jan 26 2018 10:17:08 GMT

第5步.下载镜像到f1实例

按以下步骤将镜像下载到f1实例。

1. 运行命令获取FPGA ID。

```
# 将hereIsYourInstanceId替换为您的FPGA实例ID
faascmd list_instances --instanceId=hereIsYourInstanceId
```

以下为返回结果。请记录FpgaUUID。

.uotwiz 2 output_files]# faascmd list_instances --instanceId=i-bp15n6gzu ** "Instances":{{"instance":{{"ShellUUID":"Y0.11","FpgaType":"intel" <mark>{"FpgaUUID":"Ox6 ^^^^^0"0","</mark>InstanceId":"i-bp15m ceBDF":"05:00.0","FpgaStatus":"valid"}]}}

2. 运行命令下载镜像到f1实例。

```
# 将hereIsYourInstanceID替换为刚刚保存的实例ID;将hereIsFpgaUUID替换为上一
条命令中记下的FpgaUUID;将hereIsImageUUID替换为上一步记下的FpgaImageUUID
faascmd download_image --instanceId=hereIsYourInstanceID --fpgauuid
=hereIsFpgaUUID --fpgatype=intel --imageuuid=hereIsImageUUID --
imagetype=afu --shell=V0.11
```

3. 运行命令检查是否下载成功。

```
# 将hereIsYourInstanceID替换为刚刚保存的实例ID;将hereIsFpgaUUID替换为上一
条命令中记下的FpgaUUID;
faascmd fpga_status --fpgauuid=hereIsFpgaUUID --instanceId=
hereIsYourInstanceID
```

如果返回结果里显示`"TaskStatus":"operating"`,说明下载成功。

第6步.将FPGA镜像烧录到FPGA芯片

按以下步骤将FPGA镜像烧录到FPGA芯片。

1. 打开第2步环境的窗口。如果已关闭,重新执行第2步操作。

2. 运行命令配置OpenCL的运行环境。

sh /opt/dcp1_1/opencl/opencl_bsp/linux64/libexec/setup_permissions.
sh

3. 返回上级目录。

cd ../.. # 此时您在/opt/tmp/matrix_mult

4. 执行编译命令。

```
make
# 输出环境配置
export CL_CONTEXT_COMPILER_MODE_ALTERA=3
cp matrix_mult.aocx ./bin/matrix_mult.aocx
cd bin
host matrix_mult.aocx
```

当您看到如下输出时,说明配置完成。请注意,最后一行必须为Verification: PASS。

```
[root@iZbpXXXXZ bin]# ./host matrix_mult.aocx
Matrix sizes:
  A: 2048 x 1024
  B: 1024 x 1024
  C: 2048 x 1024
Initializing OpenCL
Platform: Intel(R) FPGA SDK for OpenCL(TM)
Using 1 device(s)
  skx_fpga_dcp_ddr : SKX DCP FPGA OpenCL BSP (acl0)
Using AOCX: matrix_mult.aocx
Generating input matrices
Launching for device 0 (global size: 1024, 2048)
Time: 40.415 ms
Kernel time (device 0): 40.355 ms
Throughput: 106.27 GFLOPS
Computing reference output
Verifying
Verification: PASS
```

9.3 f3实例OpenCL开发最佳实践

本文介绍如何在f3实例上使用OpenCL(Open Computing Language)制作镜像文件,并烧录 到FPGA芯片中。

前提条件

开始操作之前,您需要完成以下准备工作。

·已创建f3实例。具体步骤,请参见创建f3实例。

📕 说明:

- f3实例只能使用阿里云共享给您的镜像。
- 创建实例时选择分配公网IP,确保实例能访问公网。
- 实例所在安全组中已经添加规则放行SSH(22)端口的访问。
- ·已在ECS控制台f3实例的详情页上,获取实例ID。
- · 已使用同一个账号创建了与f3实例在同一地域的OSS Bucket。具体步骤,请参见开通OSS服 务和创建一个OSS Bucket。
- · 若使用RAM用户操作FPGA,确保您已经完成以下操作。
 - 创建RAM用户并授权。
 - 创建RAM角色并授权。
 - 获取AccessKey ID和AccessKey Secret。

操作须知

开始操作之前,您需要了解以下注意事项。

- ·本文所述所有操作都必须由同一个账号在同一地域里执行。
- · 建议您使用RAM用户操作FaaS实例。您需要为FaaS管理账号创建一个角色,并授予临时权限,让FaaS管理账号能访问指定的OSS Bucket。
- ・本文的示例步骤和命令均基于2018.2版本Sdaccel开发环境。若您使用其他版本Sdaccel开发环境、步骤和命令可能会稍有差异。

基本流程

您需要按以下步骤在f3实例上使用OpenCL制作镜像文件,并烧写到FPGA芯片中。

- ·步骤1:配置环境
- ·步骤 2:编译二进制文件
- ·步骤3:检查打包脚本
- ・步骤4:制作镜像
- ・步骤 5: 下载镜像
- ・步骤 6: 运行Host程序
- 步骤1: 配置环境

配置环境的操作步骤如下:

1. 远程连接f3实例。

▋ 说明:

后面步骤中的编译工程可能会持续数小时,建议您使用screen或者nohub等方式登录,防止ssh超时退出。

2. 运行以下命令安装Screen。

yum install screen -y

3. 运行以下命令进入Screen。

screen -S f3opencl

4. 运行以下命令配置环境。

```
source /root/xbinst_oem/F3_env_setup.sh xocl #每打开一个终端窗口就需要
执行该命令一次
```

📕 说明:

- · 配置环境主要包括安装xocl驱动,设置vivado环境变量,检查vivado license,检测 aliyun-f3 sdaccel平台, 2018.2 runtime配置和faascmd版本检测。
- ·如果您要运行sdaccel的仿真,请勿运行以上命令配置环境。您只需要单独配置vivado的环 境变量即可。
- · 推荐您使用Makefile方式仿真。

步骤 2:编译二进制文件

编译vadd二进制文件和kernel_global_bandwidth二进制文件的操作步骤如下:

```
·示例一:编译vadd二进制文件
```

1. 复制example目录。

cp -rf /opt/Xilinx/SDx/2018.2/examples ./

2. 进入vadd目录。

```
cd examples/vadd/
```

- 运行命令cat sdaccel.mk | grep "XDEVICE="查看XDEVICE的值,确保其配置为 XDEVICE=xilinx_aliyun-f3_dynamic_5_0。
- 4. 按以下步骤修改common.mk文件。
 - a. 运行vim .../common/common.mk命令打开该文件。
 - b. 在第 61行代码(参数可能在 60~62 行,视您的文件而定)的末尾添加编译参数--xp

param:compiler.acceleratorBinaryContent=dcp, 修改后的代码如下:

```
CLCC_OPT += $(CLCC_OPT_LEVEL) ${DEVICE_REP0_OPT} --platform
  ${XDEVICE} ${KERNEL_DEFS} ${KERNEL_INCS} --xp param:compiler.
  acceleratorBinaryContent=dcp
```

📕 说明:

由于您必须向编译服务器提交DCP文件,所以需要添加--xp param:compiler

.acceleratorBinaryContent=dcp编译参数, 使得Xilinx[®] OpenCL[™]

Compiler (xocc) 编译生成一个布局布线后的DCP文件, 而不是bit文件。

5. 运行以下命令编译程序。

make -f sdaccel.mk xbin_hw

如果您看到如下界面,说明二进制文件编译已经开始。编译过程可能会持续数个小时,请您 耐心等待。



- ·示例二:编译kernel_global_bandwidth二进制文件
 - 1. 依次运行以下命令克隆xilinx 2018.2 example。

git clone https://github.com/Xilinx/SDAccel_Examples.git

cd SDAccel_Examples/

git checkout 2018.2

📋 说明:

git分支必须为2018.2版本。

- 运行cd getting_started/kernel_to_gmem/kernel_global_bandwidth/命令进入 目录。
- 3. 按以下步骤修改Makefile文件。
 - a. 运行vim Makefile命令打开该文件。
 - b. 设置DEVICES=xilinx_aliyun-f3_dynamic_5_0。
 - c. 在第33行代码中添加编译参数--xp param:compiler.acceleratorBinaryCon tent=dcp, 修改后的代码如下:

```
CLFLAGS +=--xp "param:compiler.acceleratorBinaryContent=dcp" --
xp "param:compiler.preserveHlsOutput=1" --xp "param:compiler
.generateExtraRunData=true" --max_memory_ports bandwidth -
DNDDR_BANKS=$(ddr_banks)
```

4. 运行以下命令编译程序。

make TARGET=hw

如果您看到该界面,说明二进制文件编译已经开始。编译工程可能会持续数小时,请您耐心等待。

步骤 3: 检查打包脚本

运行以下命令检查打包脚本是否存在。

file /root/xbinst_oem/sdaccel_package.sh

如果返回结果中包含cannot open (No such file or directory),说明不存在该文件,您 需要运行以下命令手动下载打包脚本。

wget http://fpga-tools.oss-cn-shanghai.aliyuncs.com/sdaccel_package.sh

步骤 4:制作镜像

制作镜像文件的步骤如下:

1. 依次运行以下命令配置OSS环境。

faascmd config --id=hereIsYourSecretId --key=hereIsYourSecretKey #将 hereIsYourSecretId和hereIsYourSecretKey替换为您的RAM用户AK信息

faascmd auth --bucket=hereIsYourBucket # 将hereIsYourBucket替换为您创 建的OSS Bucket名称

2. 运行ls, 获取后缀为.xclbin的文件名。

[root@udd]# ls			
<pre>bin_vadd_hw.xclbin</pre>	krnl_vadd.cl	vadd.cpp	
description.json	README.md	vadd.h	
<pre>Export_Compliance_Notice.md</pre>	<pre>sdaccel.mk</pre>	_xocc_krnl_vadd_bin_vadd_hw.dir	

3. 运行以下命令打包二进制文件。

/root/xbinst_oem/sdaccel_package.sh -xclbin=/opt/Xilinx/SDx/2018.2/
examples/vadd/bin_vadd_hw.xclbin

打包完成后,您会在同一目录下看到一个打包好的文件,如下图所示。

[root@vadd]# ls		
17_10_28-021904-primary.bit	krnl_vadd.cl	
<pre>SDAccel_Kernel.tar.gz</pre>	README.md	
17_10_28-021904-xclbin.xml	sdaccel.mk	
<pre>bin_vadd_hw.xclbin</pre>	to_aliyun	
description.json	vadd.cpp	
Export_Compliance_Notice.md	vadd.h	
header.bin	_xocc_krnl_vadd_bin_vadd_hw.dir	

步骤 5: 下载镜像

您可以采用脚本化流程或者单步操作流程来上传网表文件,并下载FPGA镜像。

· 脚本化流程: 仅适用于配备单块FPGA卡的f3实例。

1. 运行以下命令上传并生成镜像文件。

sh /root/xbinst_oem/tool/faas_upload_and_create_image.sh <bit.tar. gz需要上传的压缩包文件名>

[⊃ot@?^^^``Z window_array_2d_c]≇ sh ~/xbinst_oem/tool/faas_upload_and_create_image.sh window_array_2d.tar.gz shell verison f30010
uploading: window_array_2d.tar.gz Instance Id: i-uf6bscni6kr6gld3f6hi 0.065(s) elapsed window_array_2d.tar.gz 2019-01-04 16:06:37.973 oss2.api [INFO] 140518204307264 : Init oss bucket. endpoint: https://oss-cn-shanahai-internal.alivuncs.com. isCname: Fa
d_crc: True window_array_2d.tar.gz window_array_2d.tar.gz

2. 运行以下命令下载镜像文件。

sh /root/xbinst_oem/tool/faas_download_image.sh <bit.tar.gz压缩包的 文件名> <0/1> # 最后的数字<0/1>为实例中fpga的序号



0为FaaS实例中的第一个FPGA。单芯片实例序号一律为0;多芯片实例,例如,4芯片实例 的序号为0,1,2,3。

如果需要对多个FPGA下载同一个镜像,可以在命令的末尾添加相应的序号。例如,对4芯 片FPGA下载同一镜像的命令如下:

sh /root/xbinst_oem/tool/faas_download_image.sh <bit.tar.gz压缩包的 文件名> 0

sh /root/xbinst_oem/tool/faas_download_image.sh <bit.tar.gz压缩包的 文件名> 1

sh /root/xbinst_oem/tool/faas_download_image.sh <bit.tar.gz压缩包的 文件名> 2

sh /root/xbinst_oem/tool/faas_download_image.sh <bit.tar.gz压缩包的 文件名> 3

- · 单步操作流程: 使用faascmd工具操作。工具详情,请参见使用faascmd工具。
 - 1. 依次运行以下命令,将压缩包上传到您个人的OSS Bucket,再将存放在您个人OSS Bucket中的gbs上传到FaaS管理单元的OSS Bucket中。

faascmd upload_object --object=bit.tar.gz --file=bit.tar.gz

faascmd create_image --object=bit.tar.gz --fpgatype=xilinx --name= hereIsFPGAImageName --tags=hereIsFPGAImageTag --encrypted=false -shell=hereIsShellVersionOfFPGA

[root@iZ_____Z__]# faascmd upload_object --object rion.zj_test_SDAccel_Kernel.tar.gz] --file=18_05_03-222718_SDAccel_Kernel.tar .gz mion.zj_test_SDAccel_Kernel.tar.gz 18_05_03-222718_SDAccel_Kernel.tar.gz 4.735(s) elapsed

wpted=folse --shell=f30001
teTie":"Fri May 04 2018 20:24:21 GMT+0800 (CST)", "ShellUUID": "f30001", "Description": "None", "FpgaImageUL
5", "State": "queued"}

2. 运行以下命令查看FPGA镜像是否处于可下载状态。

faascmd list_images

tags=hereIsFPGAIma
"rion.zj_xilinx_f3

返回结果中,如果FPGA镜像的"State"为"compiling",表示FPGA镜像处于编译状

态,您需要继续等待。如果FPGA镜像的"State"为"success",表示FPGA镜像已可以下

载,您需要找到并记录FpgaImageUUID。

```
[root@
                            ~]# faascmd list_images
                  "FpgaImages": {
   "fpgaImage": [
       "CreateTime": "Fri Jan 04 2019 16:05:43 GMT+0800 (CST)",
       "Description": "None",
       "Encrypted": "false",
       "FpgaImageUUID": "xilinx8858a3c1-
       "Name": "window_array_2d.tar.gz",
       "ShellUUID": "f30010",
       "State": "compiling",
       "Tags": "hereIsFPGAImageTag",
       "UpdateTime": "Fri Jan 04 2019 16:05:44 GMT+0800 (CST)"
     },
       "CreateTime": "Thu Jan 03 2019 15:58:58 GMT+0800 (CST)",
       "Description": "None",
       "Encrypted": "false"
       "FpgaImageUUID": "xilinx6cbd48c1-U_____
       "Name": "vadd.tar.gz",
       "ShellUUID": "f30010",
       "State": "success",
       "Tags": "hereIsFPGAImageTag",
       "UpdateTime": "Thu Jan 03 2019 16:32:32 GMT+0800 (CST)"
```

3. 运行以下命令在返回结果中,找到并记录FpgaUUID。

faascmd list_instances --instanceId=hereIsYourInstanceId # 将 hereIsYourInstanceId替换为f3实例ID

4. 运行以下命令下载FPGA镜像。

```
faascmd download_image --instanceId=hereIsYourInstanceId --
fpgauuid=hereIsFpgaUUID --fpgatype=xilinx --imageuuid=hereIsImag
eUUID --imagetype=afu --shell=hereIsShellVersionOfFpga
# hereIsYourInstanceId替换为f3的实例ID, hereIsFpgaUUID替换为您获取的
FpgaUUID, hereIsImageUUID替换为您获取的FpgaImageUUID
```

```
[root@iz 42 ~]# faascmd download_image --instanceId=i-u 44 --fpgauuid=0x 10 --fpgatype=xilinx
--imagetype=afu --shell=f30001
{"FpgaImageUUID":"%xilinx12 5", "FpgaUUID": "%xc 00", "InstanceId":"i-u 4" "TaskStat
```

5. 运行以下命令查看镜像是否下载成功。

```
faascmd fpga_status --fpgauuid=hereIsFpgaUUID --instanceId=
hereIsYourInstanceId # hereIsFpgaUUID替换为您获取的FpgaUUID,
hereIsYourInstanceId替换为f3实例ID。
```

以下为返回结果示例。如果显示的FpgaImageUUID与您获取的FpgaImageUUID一致,并 且显示"TaskStatus":"valid",说明镜像下载成功。

root@iZu¹ Z ~]# faascmd fpga_status --fpgauuid=0xe ["shellUUID":"f30001","FpgaImageUUID":"xilinx1 5","FpgaUUID":"0xe 0","InstanceId":"i-u p 4","CreateTime":"Fri May 04 2018 21:25:53 GMT+0800 (CST)","TaskStatus":"valid" "Encrypted":"false"}

步骤 6:运行Host程序

您需要按照下列步骤运行Host程序。

1. 运行以下命令配置环境。

source /root/xbinst_oem/F3_env_setup.sh xocl # 每打开一个终端窗口就需要 执行该命令一次

2. 配置sdaccel.ini文件。

在Host二进制文件所在目录下,运行vim sdaccel.ini命令创建sdaccel.ini文件并输入下 列内容。

```
[Debug]
profile=true
[Runtime]
runtime_log = "run.log"
hal_log = hal.log
ert=false
kds=false
```

3. 运行host。

·vadd运行命令如下:

make -f sdaccel.mk host

./vadd bin_vadd_hw.xclbin

· kernel_global_bandwidth运行命令如下:

```
./kernel_global
```

如果返回结果中出现Test Passed, 说明测试通过。

其他操作

本节介绍FPGA实例的部分常用操作。

任务	命令
查看帮助文档	make -f ./sdaccel.mk help
软件仿真	make -f ./sdaccel.mk run_cpu_em
硬件仿真	make -f ./sdaccel.mk run_hw_em
只编译 host 代码	make -f ./sdaccel.mk host
编译生成可以下载的文件	make -f sdaccel.mk xbin_hw
清理工作目录	make -f sdaccel.mk clean

任务	命令
强力清除工作目录	make -f sdaccel.mk cleanall

📕 说明:

- ・仿真时只需要按照Xilinx标准流程操作,不需要配置F3_env_setup环境。
- SDAccel runtime和SDAccel开发平台已在阿里云f3官方镜像中提供。您也可以点击后面的链接直接下载SDAccel runtime和SDAccel开发平台。

9.4 f3实例RTL开发最佳实践

本文描述基于f3实例的RTL(Register Transfer Level)开发流程。

📕 说明:

- ・本文所述所有操作必须由同一个账号在同一个地域执行。
- · 强烈建议您使用RAM用户操作FPGA实例。基于最小授权原则,建议您不要对RAM用户过 度授权,而只授予RAM用户刚好满足其工作所需的权限,比如访问OSS bucket获取原始 DCP/xclbin文件、上传Vivado编译log、操作指定的ECS实例等。您还需要指定RAM角色 AliyunFAASDefaultRole,FaaS服务默认使用此角色来访问您在其他云产品中的资源,其 权限策略AliyunFAASRolePolicy还包括KMS相关的权限,以便您使用KMS服务对IP进行加 密。

前提条件

- · 您已经 创建f3实例,实例能访问公网,并且实例所在安全组中已经添加对SSH(22)端口访问 放行的规则。
- ·登录 云服务器ECS管理控制台,在f3实例的详情页上,获取实例ID。
- ・在华东2 创建一个OSS Bucket,专门用于FaaS服务。

道 说明:

这个Bucket会对FaaS管理账号开通读写权限,因此不建议您存储与FaaS无关的内容。

・如果使用RAM用户操作FPGA,必须完成以下操作:

- 新建RAM用户并授权。
- 授权FaaS服务角色。
- 获取AccessKey ID和AccessKey Secret。

操作步骤

1. 远程连接Linux实例。

兰 说明:

编译工程时需要 2~3小时。建议您使用nohup或者VNC连接实例,以免编译时意外退出。

- 2. 下载并解压 RTL参考设计。
- 3. 配置环境。
 - ·如果驱动为 xdma, 需要运行以下命令来配置环境。

source /root/xbinst_oem/F3_env_setup.sh xdma #每打开一个终端窗口就需要 执行该命令一次

·如果驱动为 xocl,则需要运行以下命令来配置环境。

```
source /root/xbinst_oem/F3_env_setup.sh xocl #每打开一个终端窗口就需要
执行该命令一次
```

Ĭ 说明:

配置环境主要包括安装xdma驱动或xocl驱动,设置vivado环境变量,检查vivado

license, 检测aliyun-f3 sdaccel平台, 2018.2 runtime配置和faascmd版本检测。

4. 指定OSS存储空间。

```
faascmd config --id=hereIsYourSecretId --key=hereIsYourSecretKey #将
hereIsYourSecretId和hereIsYourSecretKey替换为您的RAM用户AK信息
faascmd auth --bucket=hereIsYourBucket # 将hereIsYourBucket替换为您创
建的OSS Bucket名称
```

5. 运行以下命令编译RTL工程。

```
cd <您之前解压的路径>/hw/ # 进入解压后的hw路径
sh compiling.sh
```



编译工程需要2~3小时。

- 6. 上传网表文件,并下载FPGA镜像。您可以采用脚本化流程或者单步操作流程完成该步骤。
 - ·脚本化流程: 仅适用于配备单块FPGA卡的f3实例。
 - a. 运行以下命令上传并生成镜像文件。

sh /root/xbinst_oem/tool/faas_upload_and_create_image.sh <bit.
tar.gz需要上传的压缩包文件名>



b. 下载镜像文件。

sh /root/xbinst_oem/tool/faas_download_image.sh <bit.tar.gz压缩 包的文件名> <0/1> # 最后的数字<0/1>为实例中fpga的序号

0为FaaS实例中的第一个FPGA,单芯片实例序号一律为0,对多芯片实例,例如4芯片的 序号为0,1,2,3。

如果需要对多个FPGA下载同一个镜像,可以在命令的末尾添加相应的序号。例如,对4芯 片FPGA下载同一镜像的命令为:

```
sh /root/xbinst_oem/tool/faas_download_image.sh <bit.tar.gz压缩
包的文件名> 0
sh /root/xbinst_oem/tool/faas_download_image.sh <bit.tar.gz压缩
包的文件名> 1
sh /root/xbinst_oem/tool/faas_download_image.sh <bit.tar.gz压缩
包的文件名> 2
sh /root/xbinst_oem/tool/faas_download_image.sh <bit.tar.gz压缩
包的文件名> 3
```

・単步操作流程:使用faascmd工具进行操作。

a. 运行以下命令,将压缩包上传到您个人的OSS Bucket,再将存放在您个人OSS Bucket中的gbs上传到FaaS管理单元的OSS Bucket中。

faascmd upload_object --object=bit.tar.gz --file=bit.tar.gz faascmd create_image --object=bit.tar.gz --fpgatype=xilinx -name=hereIsFPGAImageName --tags=hereIsFPGAImageTag --encrypted= false --shell=hereIsShellVersionOfFPGA



b. 运行命令查看FPGA镜像是否处于可下载状态。

```
faascmd list_images
```

在返回结果中,如果State为 compiling,表示FPGA镜像处于编译状态,您需要继 续等待。如果 State 为 success,表示FPGA镜像已经可以下载。您需要找到并记 录FpgaImageUUID。



c. 运行以下命令。在命令返回结果中, 您需要找到并记录FpgaUUID。

```
faascmd list_instances --instanceId=hereIsYourInstanceId # 将
hereIsYourInstanceId替换为f3实例ID
```

d. 运行以下命令下载FPGA镜像。

```
faascmd download_image --instanceId=hereIsYourInstanceId
  --fpgauuid=hereIsFpgaUUID --fpgatype=xilinx --imageuuid=
  hereIsImageUUID --imagetype=afu --shell=hereIsShellVersionOf
  Fpga
```

hereIsYourInstanceId替换为f3的实例ID, hereIsFpgaUUID替换为您获取的 FpgaUUID, hereIsImageUUID替换为您获取的FpgaImageUUID

[rootEVZ 4Z -]# faascmd download_image --instanceId-i-u 4 --fpgauuid=0x 10 --fpgatype=xilinx --imageuuid=xilinx12 15 --imagetype=afu --shell=f30001 ("FpgaImageUUID":"xilinx12 5","FpgaUUID":"0x∈ 10","InstanceId":"i-u 4" "TaskStat us":"committed"

e. 运行以下命令查看镜像是否下载成功。

faascmd fpga_status --fpgauuid=hereIsFpgaUUID --instanceId= hereIsYourInstanceId # hereIsFpgaUUID替换为您获取的FpgaUUID, hereIsYourInstanceId替换为f3实例ID。

以下为返回结果示例。如果显示的FpgaImageUUID与您获取的FpgaImageUUID一

致,并且显示 "TaskStatus": "valid",说明镜像下载成功。

[root@iZu² Z ~]# faascmd fpgo_status --fpgauuid=0xe⁰ --instanceId=i-u⁴ {"shellUUID":"f30001","FpgaImageUUID":"xilinx1<u>5","Fpga</u>UUID":"0xe⁰","InstanceId":"i-u<u>p</u> 4","CreateTime":"Fri May 04 2018 21:25:53 GMT+0800 (CST)",<mark>"TaskStatus":"valid"</mark>"Encrypted":"false"} 0.263(5) elapsed

新建RAM用户并授权

请按照以下步骤新建一个RAM用户并授予必要的权限。

- 1. 登录RAM控制台。
- 2. 在用户管理页面,单击新建用户。

3. 填写用户名、显示名、邮箱等信息,并勾选为该用户自动生成AccessKey,单击确定。

创建用户		×
* 用户名:	长度1-64个字符,允许输入大小写英文 字母、数字、"."、"_"或"-"	
显示名:	长度1-12个字符或汉字,允许输入英文 字母、数字、"@"、"."、"_"或"-"	
邮箱:	A REPORT OF THE OWNER.	
国家/地区:	中国大陆(+86) 💠	
电话:		
备注:	操作FaaS实例子帐号	
	☑为该用户自动生成AccessKey	
		确定取消

4. 单击保存AK信息。



每对AK仅一次下载机会,请妥善保管AccessKeyID和AccessKeySecret。如果AK丢失,您 只能重新创建AK。更多信息,请参见RAM用户AK说明。

创建用户	×
这是用户AccessKey可供下载的唯一机会,请及时	保存!
✓ 新建AccessKey成功	İ
AccessKey详情	^
AccessKeyID:	AccessKeySecret:



5. 在用户管理页面,在新建的RAM用户操作列下,单击授权。

×

6. 为该RAM用户授予权限,至少包括: AliyunOSSFullAccess、

AliyunECSFullAccess、AliyunRAMFullAccess和AliyunSTSAssumeRoleAccess,然后 单击确定。

编辑个人授权策略

添加授权策略后,该账户即具有该条策略的权限,同一条授权策略不能被重复添加。

可选授权策略名称	类型	已选授权策略名称	类型
请输入关键词查询 只读访问资源访问管理服务(RAM)的…	215-26	AliyunOSSFullAccess 管理对象存储服务(OSS)权限	系
ReadOnlyAccess 只读访问所有阿里云资源的权限	系统	▲liyunECSFullAccess 管理云服务器服务(ECS)的权限	系
AliyunEMRFullAccess 管理E-MapReduce的权限	系统	AliyunRAMFullAccess 管理资源访问管理服务(RAM)的权限	系
AliyunSupportFullAccess 管理工单系统的权限	系统	AliyunSTSAssumeRoleAccess 调用STS服务AssumeRole接	系
AliyunBatchComputeFullAccess	系统		



FAQ

上传镜像时出现异常,如何查看异常详情?

如果您的工程在上传生成镜像的过程中出现异常,例如云上编译服务器编译报错,你可以通过以下 两种方式来查看异常详情:

- · 查看faas_compiling.log。使用上传脚本faas_upload_and_create_image.sh时,如果编译 失败会自动下载并打印faas_compiling.log到terminal中。
- ・手动执行命令查看编译log文件: sh /root/xbinst_oem/tool/faas_checklog.sh <
 bit.tar.gz之前上传的压缩包文件名>

如何重新加载镜像?

您可以参考以下步骤重新加载镜像:

- 1. 卸载驱动。
 - ·如果您安装了xdma 驱动,需要在实例中运行 sudo rmmod xdma命令卸载驱动。
 - ·如果您安装了xocl 驱动,则需要在实例中运行 sudo rmmod xocl 命令卸载驱动。

- 2. 下载镜像。您可以使用以下两种方式之一:
 - ・使用脚本:

```
sh faas_download_image.sh bit.tar.gz <0/1> #最后的数字为实例中FPGA的
序号
```

· 使用faascmd:

```
faascmd download_image --instanceId=hereIsYourInstanceId --
fpgauuid=hereIsFpgaUUID --fpgatype=xilinx --imageuuid=hereIsImag
eUUID --imagetype=afu --shell=hereIsShellVersionOfFpga
```

- 3. 安装驱动。
 - ・如果您需要安装 xdma 驱动,运行以下命令。

sudo depmod sudo modprobe xdma

・如果您需要安装 xocl 驱动,则需要运行以下命令。

```
sudo depmod
sudo modprobe xocl
```

9.5 faascmd工具

9.5.1 faascmd工具概述

faascmd是阿里云FPGA云服务器(FaaS)提供的一个命令行工具,是基于python SDK开发的脚本。

您可以使用faascmd工具:

- · 进行授权及相关操作
- ・管理和操作FPGA镜像
- · 查看和上传objects
- ・
 获取FPGA实例信息

9.5.2 安装faascmd

本文为您介绍如何下载安装faascmd工具。

准备工作

- · 您需要在运行fasscmd的实例上完成以下准备工作。
 - 1. 检查Python版本, 需为2.7.x。

python -V

```
[root@testhost script]# python -V
Python 2.7.5
```

2. 运行以下命令安装python模块。

```
pip -q install oss2
pip -q install aliyun-python-sdk-core
pip -q install aliyun-python-sdk-faas
pip -q install aliyun-python-sdk-ram
```

3. 运行以下命令检查aliyun-python-sdk-core的版本号, 需为2.11.0或以上版本。

```
cat /usr/lib/python2.7/site-packages/aliyunsdkcore/__init__.py
```

```
[root@testhost_nython2.7] # cat /usr/lib/python2.7/site-packages/aliyunsdkcore/__init__.py
version__ = "2.11.0"[root@testhost python2.7] # _____
```

📃 说明:

```
如果版本号低于2.11.0, 运行 pip install --upgrade aliyun-python-sdk-core 命令升级至最新版本。
```

· 获取RAM用户的AccessKey ID和AccessKey Secret

操作步骤

 登录实例后,您可以在当前目录或任意目录下运行wget http://fpga-tools.oss-cnshanghai.aliyuncs.com/faascmd命令下载faascmd。



在 配置faascmd 时,您需要把faascmd所在目录的绝对路径添加到PATH变量中。
2. 运行以下命令为faascmd添加可执行权限。

chmod +x faascmd

9.5.3 配置faascmd

在使用faascmd之前,您需要配置相关环境变量和RAM用户的AccessKey。

操作步骤

1. 登录您的实例后,运行以下命令配置PATH环境变量。

export PATH=\$PATH:<faascmd工具所在路径>

2. 运行下列命令配置AccessKey ID和AccessKey Secret。

```
faascmd config --id=<yourAccessKeyID> --key=<yourAccessKeySecret>
```

```
[root@testhost script]# faascmd config --id= --key=
Your configuration is saved into /root/.faascredentials .
[root@testhost script]#
```

9.5.4 使用faascmd

您可以通过本主题了解faascmd命令的用法。

前提条件

使用faascmd工具之前,您需要先 配置faascmd。

语法说明

- · faascmd工具提供的所有命令和参数都严格区分大小写。
- · faascmd命令中各参数"="前后不能有多余空格。

授权

faascmd auth 命令用于授权faas admin访问用户的OSS bucket。

前提条件

- 1. 为FaaS新建一个OSSbucket,用于上传原始编译的DCP文件。
- 2. 在该FaaSOSSbucket中,新建一个名为compiling_logs的文件夹。

命令格式

faascmd auth --bucket=<yourFaasOSSBucketName>

如果同一主账户下有多个子账户,建议子账户间共享一个OSS bucket,以避免重复修改或覆盖授权策略。

查看授权策略

faascmd list_policy 命令用来查看指定的OSS bucket是否已添加到相应的授权策

略 (faasPolicy) 里。

命令格式

faascmd list_policy

示例代码

```
[root@testhost script]# faascmd list_policy
VersionId : v1 CreateTime : 2018-11-09T03:22:01Z IsDefaultVersion : True
{
    "Statement": [
    {
        "Action": "ecs:DescribeInstances",
        "Effect": "Allow",
        "Resource": "acs:ecs:*:*:*"
    },
```

📕 说明:

请关注您的OSS Bucket和OSS Bucket/compiling_logs是否出现在列出的策略信息中。

删除授权策略

faascmd delete_policy 命令用于删除授权策略(faasPolicy)。

命令格式

faascmd delete_policy

```
[root@testhost script]# faascmd delete_policy
Detach faasPolicy from faasRole successfully!!!
Delete the faasPolicy successfully!!!
0.306(s) elapsed
```

蕢 说明:

如果同一主账户下有多个子账户,建议您去RAM控制台操作,以避免误删授权策略。

查看OSS Bucket下所有的objects

faascmd list_objects 命令用于查看用户OSS Bucket下所有的objects。

命令格式

faascmd list_objects

示例代码

```
[root@testhost script]# faascmd list_objects
compiling_logs/
juliabucket
juliafile
0.081(s) elapsed
[root@testhost script]# faascmd list_objects |grep "julia"
0.082(s) elapsed
juliabucket
juliafile
```

```
📋 说明:
```

您可以配合grep命令筛选出您想要的文件。例如: faascmd list_objects | grep "xxx"。

上传原始编译文件

faascmd upload_object 命令用于将本地编译的原始文件上传到用户指定的OSS bucket中。

命令格式

```
faascmd upload_object --object=<newFileNameinOSSBucket> --file= <
your_file_path>/fileNameYouWantToUpload
```

```
[root@testhost script]# faascmd upload_object --object=juliaOSSFile1 --file=julia_test.tar
juliaOSSFile1
julia_test.tar
0.091(s) elapsed
[root@testhost script]# faascmd upload_object --object=juliaOSSFile2 --file=/opt/dcp1_0/testfile.tar
juliaOSSFile2
/opt/dcp1_0/testfile.tar
0.089(s) elapsed
```

📋 说明:

- ・如果需上传的文件在当前目录下,则无需提供路径。
- intel fpga的本地编译原始文件为.gbs格式; xilinx fpga的本地编译原始文件为脚本处理后得 到的tar包。

下载OSS Bucket中的object

faascmd get_object 命令用来下载OSS Bucket中指定的object。

命令格式

```
faascmd get_object --obejct=<yourObjectName> --file=<your_local_path>/
<yourFileName>
```

示例代码



说明:

如果您不提供路径,则默认下载到当前文件夹。

新建fpga镜像

faascmd create_image命令用来提交制作fpga镜像的请求。请求成功时,返回fpga

imageuuid.

命令格式

```
faascmd create_image --object=<yourObjectName>
--fpgatype=<intel/xilinx> --encrypted=<true/false>
--kmskey=<key/如果encrypted为true,必须;否则可选>
--shell=<Shell Version/必选> --name=<name/可选>
--description=<description/可选> --tags=<tags/可选>
```

示例代码

uğtesthost script]∦ faascmd create image --object=juliabucket --fpgatype=intel --encrypted=false --shell=V1.1 me":"None","CreateTie":"Fri Nov 09 2018 11:42:47 GMT+0800 (CST)","ShellUUID":"V1.1","Description":"None","FpgaImageUUID":"

查看fpga镜像

faascmd list_images命令用于查看用户制作的所有fpga镜像的信息。

命令格式

faascmd list_images

送明:

每个子账户最多允许保留10个fpga镜像。

删除fpga镜像

faascmd delete_image命令用于删除fpga镜像。

命令格式

faascmd delete_image --imageuuid=<yourImageuuid>

示例代码

```
[root@testhost script]# faascmd delete_image --imageuuid=
{"Status":200,"FpgaImageUUID":"j ","Message":"delete succeed!"}
0.143(s) elapsed
```

下载fpga镜像

faascmd download_image命令用于提交下载fpga镜像的请求。

命令格式

```
faascmd download_image --instanceId=<yourInstanceId>
--fpgauuid=<yourfpgauuid> --fpgatype=<intel/xilinx>
--imageuuid=<yourImageuuid> --imagetype=<afu>
```

```
--shell=<yourImageShellVersion>
```

示例代码

```
faascmd download_image --instanceId=XXXXX --fpgauuid=XXXX --fpgatype=
intel --imageuuid=XXXX
```

查看fpga镜像下载状态

faascmd fpga_status命令用于查看当前fpga板卡状态或fpga镜像的下载进度。

命令格式

```
faascmd fpga_status --fpgauuid=<fpgauuid> --instanceId=<instanceId>
```

示例代码

```
[root@testhost script]# faascmd fpga_status --fpgauuid= --instanceId=:
{"shellUUID":"V1.0","FpgaImageUUID":"'
asKStatus":"invalid","Encrypted":"false"}
0.310(s) elapsed
```

发布fpga镜像

faascmd publish_image 命令用来提交发布fpga镜像的请求。

命令格式

```
faascmd publish_image --imageuuid=<yourImageuuid> --imageid=<
yourFPGAImageid>
```

📕 说明:

- · imageuuid 是您要发布到云市场的镜像id。您可以通过 faascmd list_images 命令查看。
- · imageid 是fpga镜像id。您可以通过ECS控制台的实例详情页查看。

查看fpga实例的信息

faascmd list_instances命令用于获取fpga实例的基本信息,包括实例id、fpga板卡信息和shell版本。

命令格式

faascmd list_instances --instanceId=<yourInstanceId>



9.5.5 faascmd工具FAQ

本文介绍使用faascmd工具时常见的问题与解决办法。

常见问题

• Name Error:global name'ID' is not defined.

原因: faascmd没有获取到您的AccessKeyID或AccessKeySecret信息。

解决办法:执行faascmd config命令,此命令执行后,会将您输入

的AccessKeyID和AccessKeySecret信息保存在文件/root/.faascredentials中。

• HTTP Status:403 Error:RoleAccessError. You have no right to assume this role.

原因: faascmd没有获取到roleArn信息,或者roleArn信息与当前

的AccessKeyID和AccessKeySecret信息不属于同一个账户。

解决办法:检查/root/.faascredentials文件是否包含以下信息。

▋ 说明:

- 如果上述信息存在,确认该role信息与AccessKeyID/AccessKeySecret的云ID是否一致。
- 如果上述信息不存在,执行 faascmd auth bucket=xxxx 命令授权。

· HTTP Status: 404 Error: EntityNotExist. Role Error. The specified Role not exists .

原因:您的云账户下的faasrole角色不存在。

解决办法:登陆RAM控制台查看faasrole角色是否存在。

- 如果faasrole角色不存在,您需要执行 faascmd config 和 faascmd auth 命令创建该角 色并为其授权。
- 如果faasrole角色存在,请提交工单处理。
- · SDK.InvalidRegionId. Can not find endpoint to access.

原因: 获取不到faas服务的endpoint地址。

解决办法:您需要逐项检查是否满足以下配置。

- 运行python -V命令检查python版本是否为2.7.x。
- 运行which python命令检查python的默认安装路径是否为 /usr/bin/python 。
- 运行cat /usr/lib/python2.7/site-packages/aliyunsdkcore/__init__.py命
 令检查aliyunsdkcore版本是否为2.11.0及以上。

📕 说明:

如果aliyunsdkcore版本号低于2.11.0, 您需要运行pip install --upgrade aliyun -python-sdk-core命令升级至最新版本。

下载镜像时返回 HTTP Status:404 Error:SHELL NOT MATCH. The image Shell is not match with fpga Shell!Request ID:D7D1AB1E-8682-4091-8129-C17D54FD10D4

原因:要下载的fpgaImage和指定fpga上的shell版本不匹配。

解决办法:您需要按下列步骤逐项检查。

- 运行faascmd list_instances --instance=xxx命令检查当前fpga的shell版本号。
- 运行faascmd list_images命令检查指定的fpgaImage的shell版本号。

🗐 说明:

- 如果以上两个shell版本号不同,您需要重新制作一个与fpga的shell版本号相同的 fpgaImage,然后下载。
- 如果确定两个shell版本一致,请提交工单。

 下载镜像时返回HTTP Status:503 Error:ANOTHER TASK RUNNING . Another task is running,user is allowed to take this task half an hour Request ID: 5FCB6F75-8572-4840-9BDC-87C57174F26D

原因:您之前提交的下载请求异常失败或中断导致fpga的状态还停留在operating状态。

解决办法:建议您等待10分钟,直至下载任务自动结束,然后再次提交下载镜像请求。



如果问题仍旧没有解决,请提交工单。

·运行faascmd list_images命令时,发现镜像状态是failed。

解决方法:您可以通过以下方式获取编译日志,以定位相关错误。

faascmd list_objects|grep vivado faascmd get_object --obejct=<yourObjectName> --file=<your_local_path >/vivado.log #路径选填, 默认下载到当前文件夹。

常见错误码

faascmd 命令	API名字	错误信息	错误描述	错误码
适用所有 命令	适用所有API	PARAMETER INVALIDATE	输入参数有误。	400
适用所有 命令	适用所有API	InternalError	未知错误,提交工单。	500
auth	auth	NoPermisson	没有访问某个openAPI的权限。	403
create_ima ge	aCreateFpga Image	IMAGE NUMBER EXCEED	镜像列表不能超过10个镜像,删除 不需要的镜像即可。	401
		FREQUENCY ERROR	目前提交镜像请求的时间间隔为 30min一次。	503
		SHELL NOT SUPPORT	输入的shell版本不支持,请检查 shell版本是否正确。	404
		EntityNotExist. RoleError	用户账户没有创建faasRole。	404
		RoleAccess Error	用户输入的roleArn为空,或者 roleArn信息与AccessKey ID/ AccessKey Secret不属于同一个 云账号。	403

faascmd 命令	API名字	错误信息	错误描述	错误码
		InvalidAcc essKeyIdError	AccessKey ID/AccessKey Secret不合法。	401
		Forbidden. KeyNotFoun dError	找不到指定的KMS key,请登陆 KMS控制台检查输入的keyId是否 存在。	503
		AccessDeni edError	faas admin 账户没有访问当前 bucket的权限。	
		OSS OBJECT NOT FOUND	指定的oss bucket/object不存 在,或者不具备访问权限。	404
delete_ima ge	aDeleteFpga Image	IMAGE NOT FOUND	指定的fpgaImage找不到。	400
list_insta nces	DescribeFp gaInstances	NOT AUTHORIZED	指定的instance不存在或者不属于 当前的云账户。	401
		RoleAccess Error	用户输入的roleArn为空,或者 roleArn信息与AccessKey ID/ AccessKey Secret不属于同一个 云账号。	403
		INSTANCE INVALIDATE	指定的instance不属于fpga实 例。如果确定是fpga实例,请提交 工单。	404
fpga_statu s	DescribeLo adTaskStatus	NOT AUTHORIZED	找不到指定的instanceId,请检查 输入参数。	401
		FPGA NOT FOUND	找不到指定fpgauuid,请检查输 入参数。	404
download _. mage	LoadFpgaImage	ANOTHER TASK RUNNING	之前提交的下载镜像任务还在 operating状态。	503
		IMAGE ACCESS ERROR	指定的image不属于当前云账户。	401
		YOU HAVE NO ACCESS TO THIS INSTANCE	指定的instance不属于当前的云账 户。	401
		IMAGE NOT FOUND	指定的fpgaImage找不到。	404
		FPGA NOT FOUND	指定的fpga找不到。	404

faascmd 命令	API名字	错误信息	错误描述	错误码
		SHELL NOT MATCH	镜像的shell版本和指定的fpga上 的shell版本不匹配。	404
		RoleAccess Error	用户输入的roleArn为空,或者 roleArn信息与AccessKey ID/ AccessKey Secret不属于同一个 云账号。	403
		Image not in success state	指定的image不是success状 态,只有状态为success的image 才可以下载。	404
publish_ir age	nPublishFpg aImage	FPGA IMAGE STATE ERROR	指定的image不是success状态。	404
		FPGA IMAGE NOT FOUND	指定的image没有找到或者不属于 当前用户。	404

10 磁盘缩容

由于目前云服务器 ECS 不支持系统盘或者数据盘缩容,如果您有磁盘缩容的需求,可用通过 阿里 云迁云工具 达成目的。

迁云工具的研发初衷是为了平衡阿里云用户的云上及线下业务负载,但是您可以利用其工作原理,绕道实现云服务器 ECS 磁盘缩容。

迁云工具可以根据您的 ECS 实例重新制作一份自定义镜像,在制作过程中通过重新指定磁盘大 小,以达到缩容的目的。除了将目标对象换成了 ECS 实例之外,磁盘缩容和迁云这两种场景的工具 使用方法和使用限制 完全一致。甚至因为使用对象为已经虚拟化的 ECS 实例,会更加方便,报错 机率更低。

然而,这种缩容方式,会引起原有 ECS 实例的部分属性发生变化,例如,实例 ID(InstanceId)和 公网 IP。如果您的实例为 专有网络(VPC) 实例,可以将 公网IP转换为弹性公网IP 以保留 该公网 IP。因此,建议使用 弹性公网 IP(EIP) 或者对公网 IP 依赖程度较轻的用户使用该方式 缩容。

前提条件

· 当磁盘挂载的是 Linux 实例时,您需要预先在实例内安装远程数据同步工具 rsync。

- CentOS 实例:运行 yum install rsync -y
- Ubuntu 实例:运行 apt-get install rsync -y
- Debian 实例:运行 apt-get install rsync -y
- 其他发行版:参考发行版官网安装相关的文档

· 您需要预先在控制台 创建 AccessKey, 用于输出到配置文件 user_config.json 里。

📕 说明:

由于 AccessKey 权限过大,为防止数据泄露,建议您 创建 RAM 用户子账号,并使用 RAM 用户子账号 创建 AccessKey。

・其他更多前提条件和限制条件,请参阅使用迁云工具迁移服务器至阿里云。

操作步骤

- 1. 使用管理员/root 账号 远程连接 到目标 ECS 实例。
- 2. 下载 阿里云迁云工具 ZIP 压缩包。
- 3. 解压迁云工具,并进入对应操作系统及版本的客户端文件目录找到配置文件 user_config.json

0

4. 参阅段落#unique_159/unique_159_Connect_42_section_p5x_xzz_jfb 完成配置。

该配置文件 Linux Shell 显示效果如下图所示。



在磁盘缩容的场景中,您需要重点关注的参数有:

- · system_disk_size: 该参数可以置为缩容系统盘的预期数值,单位为 GB,该值不能小于 系统盘实际使用空间大小。
- · data_disks: 该参数可以置为缩容数据盘的预期数值,单位为 GB,该值不能小于数据盘实际使用空间大小。

▋ 说明:

- · 当 Linux 实例自带数据盘时,即使您不考虑缩容数据盘,也需要配置参数 data_disks
 , 否则迁云工具默认将数据盘的数据拷贝到系统盘中。
- · 当 Windows 实例自带数据盘时,如果没有缩容数据盘的需求,可以不配置参数 data_disks。
- 5. 执行客户端主程序 go2aliyun_client.exe:
 - · Windows 实例:右击 go2aliyun_client.exe,选择 以管理员身份运行。
 - ・Linux 实例:
 - a. 运行 chmod +x go2aliyun_client 赋予客户端可执行权限。
 - b. 运行 ./ go2aliyun_client 运行客户端。
- 6. 等待运行结果:
 - · 当出现 Goto Aliyun Finished! 提示时,前往 ECS 控制台镜像详情页 查看经过缩容后的 自定义镜像。如果自定义镜像已生成,您可以释放原实例,然后使用生成的自定义镜像 创建 ECS 实例,创建完成后,磁盘缩容工作已完成。
 - · 当出现 Goto Aliyun Not Finished! 提示时,检查同一目录下 Logs 文件夹下的日志文件 排查故障。修复问题后,重新运行迁云工具即可恢复缩容工作,迁云工具会从上一次执行的进度中继续迁云,无需重头开始。

参考链接

- ・关于迁云工具的具体介绍,请参阅什么是阿里云迁云工具。
- ·关于迁云工具的操作说明,请参阅使用迁云工具迁移服务器至阿里云。

11 ECS状态变化事件的自动化运维最佳实践

本文通过实践案例为您介绍云监控如何利用MNS消息队列实现自动化处理ECS状态变化事件。

背景信息

阿里云ECS在已有的系统事件的基础上,通过云监控新发布了状态变化类事件和抢占型实例的中断 通知事件。每当ECS实例的状态发生变化的时候,都会触发一条ECS实例状态变化事件。这种变化 包括您在控制台/OpenAPI/SDK操作导致的变化,也包括弹性伸缩或欠费等原因而自动触发的变 化,还包括因为系统异常而触发的变化。

云监控以前发布的系统事件,主要针对告警后人工介入的场景,而这次新发布的事件属于正常类的 信息通知,适合自动化的审计运维等场景。为了自动化处理ECS状态变化事件,云监控提供了两种 主要途径:一种是通过函数计算,另一种是通过MNS消息队列。本文将为您介绍利用MNS消息队 列自动化处理ECS事件的三种最佳实践。

自动化处理ECS状态变化事件的准备工作

- ・创建消息队列
 - 1. 登录<u>MNS控制台</u>。
 - 2. 在队列列表页面,选择地域,单击右上角的创建队列,进入新建队列页面。

新建队列		\times
* 队列名称 📀 :	ecs-cms-event	
* 当前地域 :	华东1(杭州)	
消息接收长轮询等待时间(秒) 📀 :		
取出消息隐藏时长(秒) 📀 :		
消息最大长度(Byte) 📀 :		
消息存活时间(秒) 📀 :		
消息延时(秒) 💿 :		
开启logging :	\bigcirc	
	确认	取消

3. 输入队列的名称(例如"ecs-cms-event")等信息,单击确认即可完成创建消息队列。

・ 创建事件报警规则

- 1. 登录云监控控制台。
- 2. 单击左侧导航栏中的事件监控,进入事件查询页面
- 3. 单击报警规则页签, 然后单击右上角的创建事件报警, 弹出创建/修改事件报警对话框。

基本信息			
● 报警规则名称			
ecs-test-rule			
事件报警规则			
事件类型			
● 系统事件 ── 自定义事件			
产品类型			
云服务器ECS	•		
事件类型			
StatusNotification 🗙	•		
事件等级			
全部级别 ¥	•		
事件名称			
全部事件 ¥		•	
资源范围			
 全部资源 应用分组 			
报警方式			
□ 报警通知			
✓ 消息服务队列			
地域		删除	
华东1(杭州)		•	
队列			
ecs-cms-events		•	

4. 在基本信息区域,填写报警规则名称,例如如"ecs-test-rule"。

- 5. 设置事件报警规则:选择事件类型为系统事件。
 - 产品类型、事件等级、事件名称:产品类型选择云服务器ECS,事件类型选择StatusNotification,其余按照实际情况填写。
 - 资源范围:选择全部资源时,任何资源发生相关事件,都会按照配置发送通知;选择应用 分组时,只有指定分组内的资源发生相关事件时,才会发送通知。
- 6. 在报警方式中,选择消息队列,然后选择地域和队列(例如ecs-cms-event)。
- 7. 完成以上设置后,单击确定按钮即可完成创建事件报警规则。
- ・ 安装Python依赖

本文所有的代码均使用Python 3.6测试通过,您也可以使用Java等其他编程语言。

请使用Pypi安装以下Python依赖:

- aliyun-python-sdk-core-v3>=2.12.1
- aliyun-python-sdk-ecs>=4.16.0
- aliyun-mns>=1.1.5

自动化处理ECS状态变化事件的实施步骤

云监控会把云服务器ECS所有的状态变化事件都投递到MNS里面,接下来我们需要通过编写代码从 MNS获取消息并进行消息处理。

实践一:对所有ECS的创建和释放事件进行记录

目前ECS控制台无法查询已经释放的实例。如果您有查询需求,可以通过ECS状态变化事件把所有 ECS的生命周期记录在自己的数据库或者日志里。每当创建ECS时,会首先发送一个Pending事 件,每当释放ECS时,会最后发送一个Deleted事件。我们需要对这两种事件进行记录。

 编辑一个Conf文件。需包含mns的endpoint(可以登录MNS的控制台,在队列列表页,单 击获取Endpoint得到)、阿里云的access key和secrect、region id(例如cn-beijing)以 及mns queue的名字。

```
class Conf:
    endpoint = 'http://<id>.mns.<region>.aliyuncs.com/'
    access_key = '<access_key>'
    access_key_secret = '<access_key_secrect>'
    region_id = 'cn-beijing'
    queue_name = 'test'
    vsever_group_id = '<your_vserver_group_id>'
```

2. 使用MNS的SDK编写一个MNS Client用来获取MNS消息。

```
# -*- coding: utf-8 -*-
import json
```

```
from mns.mns_exception import MNSExceptionBase
import logging
from mns.account import Account
from . import Conf
class MNSClient(object):
    def __init__(self):
        self.account = Account(Conf.endpoint, Conf.access_key, Conf
.access_key_secret)
        self.queue_name = Conf.queue_name
        self.listeners = dict()
    def regist_listener(self, listener, eventname='Instance:
StateChange'):
        if eventname in self.listeners.keys():
            self.listeners.get(eventname).append(listener)
        else:
            self.listeners[eventname] = [listener]
    def run(self):
        queue = self.account.get_queue(self.queue_name)
        while True:
            try:
                message = queue.receive_message(wait_seconds=5)
                event = json.loads(message.message_body)
                if event['name'] in self.listeners:
                    for listener in self.listeners.get(event['name
']):
                        listener.process(event)
                queue.delete_message(receipt_handle=message.
receipt_handle)
            except MNSExceptionBase as e:
                if e.type == 'QueueNotExist':
                    logging.error('Queue %s not exist, please create
queue before receive message.', self.queue_name)
                else:
                    logging.error('No Message, continue waiting')
class BasicListener(object):
    def process(self, event):
        pass
```

上述代码只是对MNS消息进行拉取,调用Listener消费消息之后删除消息,后面的实践也会用 到。

 注册一个Listener进消费指定事件。这个简单的Listener判断收到Pending和Deleted事件 时、打印一行日志。

```
# -*- coding: utf-8 -*-
import logging
from .mns_client import BasicListener
class ListenerLog(BasicListener):
    def process(self, event):
        state = event['content']['state']
        resource_id = event['content']['resourceId']
        if state == 'Panding':
```

```
logging.info(f'The instance {resource_id} state is {
state}')
            elif state == 'Deleted':
            logging.info(f'The instance {resource_id} state is {
            state}')
```

Main函数可以这么写:

```
mns_client = MNSClient()
mns_client.regist_listener(ListenerLog())
mns_client.run()
```

实际生产环境下,可能需要把事件存储在数据库里,或者利用SLS日志服务,方便后期的搜索和 审计。

实践二: ECS的关机自动重启

在某些场景下,ECS会非预期的关机,您可能需要自动重启已经关机的ECS。

为了实现这一目的,我们复用实践一里面的MNS Client,添加一个新的Listener。当收到 Stopped事件的时候,对该ECS执行一个Start命令。

```
# -*- coding: utf-8 -*-
import logging
from aliyunsdkecs.request.v20140526 import StartInstanceRequest
from aliyunsdkcore.client import AcsClient
from .mns_client import BasicListener
from .config import Conf
class ECSClient(object):
    def __init__(self, acs_client):
    self.client = acs_client
    # 启动ECS实例
    def start_instance(self, instance_id):
    logging.info(f'Start instance {instance_id} ...')
         request = StartInstanceRequest.StartInstanceRequest()
         request.set_accept_format('json')
request.set_InstanceId(instance_id)
         self.client.do_action_with_exception(request)
class ListenerStart(BasicListener):
    def __init__(self):
         acs_client = AcsClient(Conf.access_key, Conf.access_key_secret
 Conf.region_id)
         self.ecs_client = ECSClient(acs_client)
    def process(self, event):
         detail = event['content']
         instance_id = detail['resourceId']
         if detail['state'] == 'Stopped':
```

self.ecs_client.start_instance(instance_id)

在实际生产环境下,执行完Start命令后,可能还需要继续接收后续的Starting/Running/ Stopped等事件,再配合计时器和计数器,进行Start成功或失败之后的处理。

实践三:抢占型实例释放前,自动从SLB移除

抢占型实例在释放之前五分钟左右,会发出释放告警事件,您可以利用这短暂的时间运行一些业务 不中断的逻辑。例如,主动从SLB的后端服务器中去掉这台即将被释放的抢占型实例,而不是被动 等待实例释放后SLB的自动处理。

我们还是复用实践一的MNS Client,添加一个新的Listener,当收到抢占型实例的释放告警时,调用SLB的SDK。

```
# -*- coding: utf-8 -*-
from aliyunsdkcore.client import AcsClient
from aliyunsdkcore.request import CommonRequest
from .mns_client import BasicListener
from .config import Conf
class SLBClient(object):
    def __init__(self):
        self.client = AcsClient(Conf.access_key, Conf.access_key
_secret, Conf.region_id)
        self.request = CommonRequest()
        self.request.set_method('POST')
        self.request.set_accept_format('json')
        self.request.set_version('2014-05-15')
        self.request.set_domain('slb.aliyuncs.com')
        self.request.add_query_param('RegionId', Conf.region_id)
    def remove_vserver_group_backend_servers(self, vserver_group_id,
instance_id):
        self.request.set action name('RemoveVServerGroupBackendServers
1)
        self.request.add_query_param('VServerGroupId', vserver_gr
oup_id)
        self.request.add_query_param('BackendServers'
                                       "[{'ServerId':'" + instance id +
 "', 'Port': '80', 'Weight': '100'}]")
        response = self.client.do_action_with_exception(self.request)
        return str(response, encoding='utf-8')
class ListenerSLB(BasicListener):
    def __init__(self, vsever_group_id):
    self.slb_caller = SLBClient()
        self.vsever_group_id = Conf.vsever_group_id
    def process(self, event):
        detail = event['content']
        instance_id = detail['instanceId']
        if detail['action'] == 'delete':
```

self.slb_caller.remove_vserver_group_backend_servers(self. vsever_group_id, instance_id)

! 注意:

抢占型实例释放告警的event name与前面不同,应该是"Instance:PreemptibleInstanceI nterruption",mns_client.regist_listener(ListenerSLB(Conf.vsever_group_id), 'Instance:PreemptibleInstanceInterruption')

在实际生产环境下,您可能需要再申请一台新的抢占型实例,挂载到SLB上,来保证服务能力。

12 Terraform

12.1 什么是Terraform

Terraform是一种开源工具,用于安全高效地预配和管理云基础结构。

HashiCorp Terraform 是一个IT基础架构自动化编排工具,可以用代码来管理维护 IT 资源。Terraform的命令行接口 (CLI) 提供一种简单机制,用于将配置文件部署到阿里云或其他任意 支持的云上,并对其进行版本控制。

它编写了描述云资源拓扑的配置文件中的基础结构,例如虚拟机、存储帐户和网络接口。 Terraform 的命令行接口(CLI)提供一种简单机制,用于将配置文件部署到阿里云或任何其他支 持的云并对其进行版本控制。

Terraform是一个高度可扩展的工具,通过 Provider 来支持新的基础架构。您可以使用 Terraform来创建、修改、删除ECS、VPC、RDS、SLB等多种资源。

优势

· 将基础结构部署到多个云

Terraform适用于多云方案,将相类似的基础结构部署到阿里云、其他云提供商或者本地数据 中心。开发人员能够使用相同的工具和相似的配置文件同时管理不同云提供商的资源。

自动化管理基础结构

Terraform能够创建配置文件的模板,以可重复、可预测的方式定义、预配和配置ECS资源,减少因人为因素导致的部署和管理错误。能够多次部署同一模板,创建相同的开发、测试和 生产环境。

·基础架构即代码(Infrastructure as Code)

可以用代码来管理维护资源。允许保存基础设施状态,从而使您能够跟踪对系统(基础设施即代 码)中不同组件所做的更改,并与其他人共享这些配置 。

降低开发成本

您通过按需创建开发和部署环境来降低成本。并且,您可以在系统更改之前进行评估。

应用场景

Terraform的应用场景请参见 Terraform详情页。

使用Terraform

Terraform能够让您在阿里云上轻松使用 简单模板语言 来定义、预览和部署云基础结构。以下 为Terraform在ECS中预配资源的必要步骤:

- 1. 安装Terraform。
- 2. 配置Terraform。
- 3. 使用Terraform创建一台或多台ECS实例。

更多资料

- Terraform Alibaba provider文档
- Terrafrom Alibaba github
- Terraform Registry Alibaba Modules

12.2 安装和配置Terraform

在使用Terraform的简单模板语言定义、预览和部署云基础结构前,您需要安装预配 置Terraform。

操作步骤

- 1. 前往 Terraform官网 下载适用于您的操作系统的程序包。
- 2. 将程序包解压到/usr/local/bin。

如果将可执行文件解压到其他目录,按照以下方法为其定义全局路径:

- · Linux: 参见 在Linux系统定义全局路径。
- · Windows: 参见 在Windows系统定义全局路径。
- · Mac: 参见 在Mac系统定义全局路径。
- 3. 运行terraform验证路径配置。

将显示可用的Terraform选项的列表,类似如下所示,表示安装完成。

```
username:~$ terraform
Usage: terraform [-version] [-help] <command> [args]
```

- 4. 为提高权限管理的灵活性和安全性,建议您创建RAM用户,并为其授权。
 - a. 登录 RAM控制台。
 - b. 创建名为Terraform的RAM用户,并为该用户创建AccessKey。具体步骤参见创建RAM用户。
 - c.为RAM用户授权。在本示例中,给用户Terraform授予AliyunECSFullAccess和 AliyunVPCFullAccess权限,具体步骤参见为RAM用户授权。

5. 创建环境变量,用于存放身份认证信息。

```
export ALICLOUD_ACCESS_KEY="LTAIUrZCw3******"
export ALICLOUD_SECRET_KEY="zfwwWAMWIAiooj14GQ2***********"
export ALICLOUD_REGION="cn-beijing"
```

12.3 创建一台ECS实例

本文介绍如何使用Terraform创建一台ECS实例。

操作步骤

- 1. 创建VPC网络和交换机。
 - a. 创建terraform.tf文件, 输入以下内容, 并保存在当前的执行目录中。

```
resource "alicloud_vpc" "vpc" {
   name = "tf_test_foo"
   cidr_block = "172.16.0.0/12"
}
resource "alicloud_vswitch" "vsw" {
   vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
   cidr_block = "172.16.0.0/21"
   availability_zone = "cn-beijing-b"
}
```

- b.运行terraform apply开始创建。
- c. 运行terraform show查看已创建的VPC和VSwitch。

您也可以登录VPC控制台查看VPC和VSwitch的属性。

2. 创建安全组,并将安全组作用于上一步创建的VPC中。

a. 在terraform.tf文件中增加以下内容。

```
resource "alicloud_security_group" "default" {
   name = "default"
   vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
}
resource "alicloud_security_group_rule" "allow_all_tcp" {
   type = "ingress"
   ip_protocol = "tcp"
   nic_type = "intranet"
   policy = "accept"
   port_range = "1/65535"
   priority = 1
   security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id}"
   cidr_ip = "0.0.0.0/0"
```

}

- b.运行terraform apply开始创建。
- c. 运行terraform show查看已创建的安全组和安全组规则。

您也可以登录ECS控制台查看安全组和安全组规则。

- 3. 创建ECS实例。
 - a. 在terraform.tf文件中增加以下内容。

```
resource "alicloud_instance" "instance" {
  # cn-beijing
  availability_zone = "cn-beijing-b"
  security_groups = ["${alicloud_security_group.default.*.id}"]
  # series III
 instance_type
                      = "ecs.n2.small"
  system_disk_category = "cloud_efficiency"
                       = "ubuntu_140405_64_40G_cloudinit_20161115.
 image_id
vhd"
                      = "test_foo"
 instance_name
  vswitch_id = "${alicloud_vswitch.vsw.id}"
 internet_max_bandwidth_out = 10
  password = "<replace_with_your_password>"
}
```

```
📕 说明:
```

- 在上述示例中,指定了internet_max_bandwidth_out = 10,因此会自动为实例分
 配一个公网IP。
- · 详细的参数解释请参见 阿里云参数说明。

运行terraform apply开始创建。

- b. 运行terraform show查看已创建的ECS实例。
- c. 运行ssh root@<publicip>,并输入密码来访问ECS实例。

```
provider "alicloud" {}
resource "alicloud_vpc" "vpc" {
   name = "tf_test_foo"
    cidr_block = "172.16.0.0/12"
}
resource "alicloud_vswitch" "vsw" {
   vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
   cidr_block = "172.16.0.0/21"
   availability_zone = "cn-beijing-b"
}
resource "alicloud_security_group" "default" {
   name = "default"
```

```
vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
}
resource "alicloud_instance" "instance" {
  # cn-beijing
  availability_zone = "cn-beijing-b"
  security_groups = ["${alicloud_security_group.default.*.id
}"]
  # series III
  instance_type = "ecs.n2.small"
  system_disk_category = "cloud_efficiency"
_20161115.vhd"
                        = "ubuntu_140405_64_40G_cloudinit
  instance_name = "test_foo"
vswitch_id = "${alicloud_vswitch.vsw.id}"
  internet_max_bandwidth_out = 10
}
resource "alicloud_security_group_rule" "allow_all_tcp" {
 ip_protocol = "ingress"
nic_type = "intranet"
policy = "accent"
                  = "1/65535"
= 1
  port_range
priority
  security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id
}"
  cidr_ip
                     = "0.0.0.0/0"
}
```

12.4 创建多台ECS实例

本文介绍如何使用Terraform模块批量创建多台ECS实例。

操作步骤

- 1. 创建VPC网络和交换机。
 - a. 创建terraform.tf文件, 输入以下内容, 保存在当前的执行目录中。

```
resource "alicloud_vpc" "vpc" {
   name = "tf_test_foo"
    cidr_block = "172.16.0.0/12"
}
resource "alicloud_vswitch" "vsw" {
   vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
   cidr_block = "172.16.0.0/21"
   availability_zone = "cn-beijing-b"
```

}

- b. 运行terraform apply开始创建。
- c. 运行terraform show查看已创建的VPC和VSwitch。

您也可以登录VPC控制台查看VPC和VSwitch的属性。

- 2. 创建安全组,并将安全组作用于上一步创建的VPC中。
 - a. 在terraform.tf文件中增加以下内容。

```
resource "alicloud_security_group" "default" {
 name = "default"
  vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
}
resource "alicloud_security_group_rule" "allow_all_tcp" {
                   = "ingress"
  type
                   = "tcp"
  ip_protocol
                   = "internet"
  nic_type
  policy
                   = "accept"
                   = "1/65535"
  port_range
                   = 1
  priority
 security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id}"
                   = "0.0.0/0"
  cidr_ip
}
```

- b.运行terraform apply开始创建。
- c. 运行terraform show查看已创建的安全组和安全组规则。

你也可以登录ECS控制台查看安全组和安全组规则。

- 3. 使用Module创建多台ECS实例。在本示例中,创建3台ECS实例。
 - a. 在terraform.tf文件中增加以下内容。

```
module "tf-instances" {
   source = "alibaba/ecs-instance/alicloud"
   vswitch_id = "${alicloud_vswitch.vsw.id}"
   group_ids = ["${alicloud_security_group.default.*.id}"]
   availability_zone = "cn-beijing-b"
   disk_category = "cloud_ssd"
   disk_name = "my_module_disk"
   disk_size = "50"
   number_of_disks = 7
   instance_name = "my_module_instances_"
   host_name = "sample"
   internet_charge_type = "PayByTraffic"
   number_of_instances = "3"
   password="User@123"
}
```



・ 在上述示例中,指定了internet_max_bandwith_out = 10,因此会自动为实例分配
 一个公网IP。

· 详细的参数解释请参见参数说明。

- b.运行terraform apply开始创建。
- c. 运行terraform show查看已创建的ECS实例。
- d. 运行ssh root@<publicip>,并输入密码来访问ECS实例。

```
provider "alicloud" {}
resource "alicloud_vpc" "vpc" {
  name = "tf_test_foo"
  cidr_block = "172.16.0.0/12"
}
resource "alicloud_vswitch" "vsw" {
  vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
cidr_block = "172.16.0.0/21"
  availability_zone = "cn-beijing-b"
}
resource "alicloud_security_group" "default" {
  name = "default"
  vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
}
resource "alicloud_security_group_rule" "allow_all_tcp" {
 type = "ingress"
ip_protocol = "tcp"
nic_type = "intranet"
                   = "accept"
  policy
                   = "1/65535"
  port_range
  priority
                    = 1
  security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id
יי {
                     = "0.0.0.0/0"
  cidr_ip
}
module "tf-instances" {
  source = "alibaba/ecs-instance/alicloud"
  vswitch_id = "${alicloud_vswitch.vsw.id}"
  group_ids = ["${alicloud_security_group.default.*.id}"]
  availability_zone = "cn-beijing-b"
  disk_category = "cloud_ssd"
  disk_name = "my_module_disk"
  disk_size = "50"
  number_of_disks = 7
  instance_name = "my_module_instances_"
  host_name = "sample"
  internet_charge_type = "PayByTraffic"
  number_of_instances = "3"
  password="User@123"
```

}

12.5 部署Web集群

部署一个网站或者API应用时,需要部署一系列的节点,并根据访问数量或者资源使用的情况来自动伸缩,SLB对各个节点分配请求。本文介绍如何使用Terraform部署Web集群。

背景信息

在本示例中,整个应用部署在一个可用区,并且只提供8080端口访问hello world网页。

操作步骤

1. 创建VPC网络和交换机。

a. 创建terraform.tf文件, 输入以下内容, 并保存在当前的执行目录中。

```
resource "alicloud_vpc" "vpc" {
   name = "tf_test_foo"
   cidr_block = "172.16.0.0/12"
}
resource "alicloud_vswitch" "vsw" {
   vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
   cidr_block = "172.16.0.0/21"
   availability_zone = "cn-beijing-b"
}
```

b.运行terraform apply开始创建。

c. 运行terraform show查看已创建的VPC和VSwitch。

您也可以登录VPC控制台查看VPC和VSwitch的属性。

2. 创建安全组,并将安全组作用于上一步创建的VPC中。

a. 在terraform.tf文件中增加以下内容。

```
resource "alicloud_security_group" "default" {
   name = "default"
   vpc_id = "${alicloud_vpc.vpc.id}"
}
resource "alicloud_security_group_rule" "allow_all_tcp" {
   type = "ingress"
   ip_protocol = "tcp"
   nic_type = "internet"
   policy = "accept"
   port_range = "1/65535"
   priority = 1
   security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id}"
   cidr_ip = "0.0.0.0/0"
```

}

- b. 运行terraform apply开始创建。
- c. 运行terraform show查看已创建的安全组和安全组规则。

你也可以登录ECS控制台查看安全组和安全组规则。

- 3. 创建负载均衡实例,为其分配公网IP。在本示例中,为负载均衡实例配置了从前端80端口到后端8080端口的映射,并输出公网IP用于后续测试。
 - a. 创建slb.tf文件,并增加以下内容。

```
resource "alicloud_slb" "slb" {
  name = "test-slb-tf"
  vswitch_id = "${alicloud_vswitch.vsw.id}"
  internet = true
}
resource "alicloud_slb_listener" "http" {
  load_balancer_id = "${alicloud_slb.slb.id}"
  backend_port = 8080
  frontend_port = 80
  bandwidth = 10
  protocol = "http"
  sticky_session = "on"
  sticky_session_type = "insert"
  cookie = "testslblistenercookie"
  cookie_timeout = 86400
 health_check="on"
  health_check_type = "http"
  health_check_connect_port = 8080
}
output "slb_public_ip"{
  value = "${alicloud_slb.slb.address}"
}
```

b. 运行terraform apply开始创建。

c. 运行terraform show查看已创建的负载均衡实例。

你也可以登录SLB控制台查看新建的负载均衡实例。

4. 创建弹性伸缩。

在本示例中,将创建以下资源:

- · 伸缩组:在模版中指定伸缩最小为2,最大为10,并将伸缩组与新建的负载均衡实例绑定。由
 于伸缩组的配置要求SLB必须有相应配置的监听器,因此模版中用depends_on属性指定了
 部署顺序。
- ・伸缩组配置:在模版中指定ECS实例的具体配置。在初始化配置(user-data)中生成一 个Hello World的网页,并在8080端口提供服务。为简化操作,本示例中会为虚拟机分配公 网IP,并且设置force_delete=true用于后续删除环境。
- ·伸缩规则:定义具体的伸缩规则。
- a. 创建ess.tf文件,并增加以下内容。

```
resource "alicloud_ess_scaling_group" "scaling" {
  min_size = 2
  max_size = 10
  scaling_group_name = "tf-scaling"
  vswitch_ids=["${alicloud_vswitch.vsw.*.id}"]
  loadbalancer_ids = ["${alicloud_slb.slb.*.id}"]
                     = ["OldestInstance", "NewestInstance"]
  removal_policies
  depends_on = ["alicloud_slb_listener.http"]
}
resource "alicloud_ess_scaling_configuration" "config" {
  scaling_group_id = "${alicloud_ess_scaling_group.scaling.id}"
  image_id = "ubuntu_140405_64_40G_cloudinit_20161115.vhd"
  instance_type = "ecs.n2.small"
  security_group_id = "${alicloud_security_group.default.id}"
  active=true
  enable=true
  user_data = "#!/bin/bash\necho \"Hello, World\" > index.html\
nnohup busybox httpd -f -p 8080&"
  internet_max_bandwidth_in=10
  internet_max_bandwidth_out= 10
  internet_charge_type = "PayByTraffic"
  force_delete= true
}
resource "alicloud_ess_scaling_rule" "rule" {
   scaling_group_id = "${alicloud_ess_scaling_group.scaling.id}"
   adjustment_type = "TotalCapacity"
   adjustment_value = 2
  cooldown = 60
```

}

b.运行terraform apply开始创建。

创建成功后,会输出SLB的公网IP。

- c. 等待大约两分钟, 弹性伸缩将自动创建ECS实例。
- d. 输入命令curl http://<slb public ip>进行验证。

如果看到Hello, World, 表示成功通过负载均衡实例访问ECS实例提供的网页。

5. 运行terraform destroy删除测试环境。经确认后,整个部署的环境将被删除。

使用Terraform可以便捷地删除和重新部署一个环境。如果您想重新部署,运行terraform apply即可。